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8 yıldır aerobik jimnastik 
dalında milli takım sporcu-
su olan Murat Mert Erdiç, 

İspanya’da ülkemizi temsil edecek.
Birçok kez uluslararası arası arena-
da yer alan ve çeşitli başarılar kaza-
nan Meriç , bunların başında İtalya’da Dün-

ya Şampiyonasında Dünya 6.’lığı, 
Japonya’da Dünya Kupasında Dün-
ya 8.’liği, Azerbaycan’da Avrupa 
Şampiyonasında Avrupa 6.’lığı, Bal-
kan Şampiyonlukları, Akdeniz Şam-
piyonlukları, sayısız Türkiye Şampi-

yonlukları kazandı.         >> HABERİ 11’de

ANKARA (AA)- Türkiye genelinde, geçen yıl 
resmi ilan yayımlayan gazetelerin sayısı 659 
olarak belirlendi. Türkiye İstatistik Kurumu, 

2025 yılına ilişkin süreli yayın istatistiklerini açıkladı. 
Buna göre, Basın İlan Kurumu verilerine bakıldığında, 
resmi ilan yayımlayan gazete sayısı 2024’te 753 iken, 
geçen yıl yüzde 12,5 azalarak 659 oldu. Bunların yüzde 
95,9’u yerel, yüzde 3,3’ü yaygın (ulusal), yüzde 0,8’i ise 
bölgesel yayınlardan oluştu.                 >> HABERİ 8’de

Cengiz
ÖZER

Sayfa 5’te

Annesinden öğrendiği 
turşu yapmayı mesleğe 

dönüştürdü

ANKARA (AA)- Çubuk’ta 
annesi ve anneannesinden öğ-
rendiği turşu yapımını mes-

leğe dönüştüren Esma Ateş, kurduğu 
birbirinden farklı turşularla aile ekono-
misine katkı sağlıyor. Çubuk Et ve Yöre-
sel Ürünler Pazarında açtığı turşu evinde 
üretim yapan 4 çocuk annesi Esma Ateş, 
her mevsime uygun yaklaşık 30 çeşit tur-
şu hazırladığını başladıklarını söyledi.

>> HABERİ 9. SAYFADA

OO HABER MERKEZİ
ÇANKAYA Belediyesi çev-
renin korunması ve doğa ile 

uyumlu bir yaşam için geri dönüşüm ça-

lışmalarına imza atıyor. Belediye, bir yıl-
da yaklaşık 50 ton elektronik atık top-
layarak hem geleceğe hem ekonomiye 
kazandırdı.  >> HABERİ 3. SAYFADA

Serhat
YILDIZ

Sayfa 3’te

Çankaya’da 50 Ton 
E-Atık Geri Dönüşüme 

Kazandırıldı

Mazhar Eylem 
ŞİMŞEK

Sayfa 2’de

Rıza
SÜMER

Sayfa 6’da

OO HABER MERKEZİ
ANKARA Büyükşehir Belediyesi, yaz aylarında sivrisinek, karasi-
nek, kene ve diğer haşerelere karşı yürüttüğü ilaçlama çalışmalarını 

kent genelinde aralıksız sürdürüyor.                          >> HABERİ 5. SAYFADA

Gazetecilerden 
Yozgat’ta kültürel 

miras ziyareti 

OO HABER MERKEZİ
ANKARA Büyükşehir Be-
lediyesi ile Kahramanka-

zan Belediyesi iş birliğinde, Soğucak 
Mahallesi’nde bulunan Termal Sera 
çevresinde çevre düzenleme çalışma-
ları başladı. Bölgenin daha modern, 

düzenli ve kullanışlı bir görünüme ka-
vuşması amacıyla yürütülen çalışmalar 
kapsamında çevre düzenlemesi gerçek-
leştiriliyor. Çalışmaların tamamlanma-
sıyla birlikte Termal Sera çevresi ziya-
retçiler için daha estetik ve konforlu bir 
yaşam alanına dönüşecek.       >> S. 3’te

Soğucak Mahallesi’ndeki
Termal Sera’da 

çevre düzenlemesi

Keçiören’de Şeyh Şamil 
Anısına Büst Açılışı Yapıldı

OO HABER MERKEZİ
KEÇİÖREN Belediyesi ta-
rafından Kafkasya tarihinin 

önde gelen liderlerinden Şeyh Şamil 
anısına hazırlanan büst, Şehit Kubi-
lay Mahallesi’nde yer alan Şeyh Şamil 
Parkı’nda gerçekleşen törenle açıldı.  

>> HABERİ 4. SAYFADA

ANKA-
RA’DA 
termo-

metrelerin yük-
selmesiyle birlik-
te günlük yaşam 
da sıcak havanın 
etkisi altına gir-
di. Özellikle öğle 
saatlerinde yoğun 
yaya trafiğinin yaşandığı 
Kızılay Meydanı’nda Anka-
ra Büyükşehir Belediyesi 
(ABB), vatandaşların ne-
fes alabilmesi için dikkat 
çeken bir uygulamayı ha-
yata geçirdi.  >> SAYFA 12

ANKARA (AA)- Türk Silah-
lı Kuvvetlerinin (TSK) komu-
ta kademesini tek çatı altında 

toplayacak Ay Yıldız Müşterek Kararga-
hı ilk resmi organizasyonuna 36. NATO 
Zirvesi ile ev sahipliği yapacak. 

>> HABERİ 5. SAYFADA

Ay Yıldız Karargahı 
ilk resmi 

organizasyonuna 
“36. NATO Zirvesi” 

ile ev sahipliği 
yapacak

KÜLTÜR ve Turizm Bakan-
lığının katkılarıyla Kültür 
Sanat Muhabirleri Derneği 

tarafından bu yıl yedincisi düzenle-
nen “Medya Kültür Sanat ve Turizm 
Buluşmaları” kapsamında gaze-
teciler Yozgat’ta bir araya geldi.  
Ankara’da başlayan program, Yoz-
gat, Sivas ve Erzincan’ı kapsayan 
kültür rotasıyla devam ederken, et-
kinlikte Yozgat’ın tarihi, kültürel ve 
turizm potansiyeli tanıtıldı. 

>> HABERİ 12. SAYFADA

KÜLTÜREL MİRAS TANITILIYOR, TURİZM 
İÇİN YENİ ROTALAR OLUŞTURULUYOR

GONCAGÜL
KONAŞ

ABB’nin ilaçlama 
mesaisi sürüyor

OO HABER MERKEZİ
ATO Yönetim Kurulu Başkanı Gür-
sel Baran, ATO Yönetim Kurulu 

Üyesi ve 30 No’lu Doğal Taş, Mermer ve Ha-
zır Beton İmalatçıları Meslek Komitesi Baş-
kanı Ali İhsan Güçlü, Komite Meclis Üyesi 
Murtaza Tosun, Komite Üyeleri Serkan Fındık 
ve Erol Yıldırımoğlu ile birlikte, Ankara Taşçı 
Mermer Mezar Ustaları ve Sanatkarları Odası 
Başkanı Hakan Sarıkaya’nın ev sahipliğinde 
Yuvaköy Mermerciler Sitesi’nde sektör tem-
silcileriyle bir araya geldi.            >> S. 3’te

Baran, Yuvaköy Mermerciler Sitesi’nde 
sektör temsilcileriyle buluştu

RIZA
PEHLİVAN

Murat Mert 
Erdiç İspanya’da 
ülkemizi 
temsil edecek

SÜMER 
TAŞKIRAN

Kızılay’da 
bir bardak 
limonata, 
binlerce 
kişiye 
nefes oldu



SIYAH MAVI KIRMIZI SARISAYFA 02

www.sonsoz.com.tr

2 Toplum - Yaşam - Sağlık SONSÖZ3 TEMMUZ 2026 CUMA

HER ŞEY

Tarihi Benzetme

Mazhar 
Eylem ŞİMŞEK

EMEKÇİ 
GÖZÜYLE

“Kâğıttan kaplan” benzetmesini anımsatmak 
istiyorum. Bu benzetme tarihi bir benzetmedir. 

Batın neden?
Kâğıttan kaplan benzetmesi, Çin devriminin li-

deri Mao Zedong’un emperyalist ABD için kullan-
masıyla bir siyasi kavrama dönüştü. Bu benzetme-
yi yeryüzü böylece öğrendi. Bu kavram, Mao’nun 
kâğıttan kaplan dediği emperyalist ABD’nin baş-
kanı Donald Trump tarafından bu kez NATO için 
kullanıldı ve “ABD olmadan NATO kâğıttan kap-
landır” dedi.

Şu işe bak!
Böylece yedi yıl arayla NATO, üyesi iki nük-

leer güç tarafından “zayıflığıyla” tanımlanmış 
oldu: Fransa Cumhurbaşkanı Emmanuel Macron 
2019’da “NATO’nun beyin ölümü gerçekleşti” 
demişti. İşin aslı ABD zayıfladığı için NATO za-
yıftı…

NATO hâlâ ve esas olarak ABD’dir ve 
NATO’nun kâğıttan kaplana dönüşmesi, ABD’nin 
kâğıttan kaplana dönüşmesinin sonucu değil mi? 

Dolayısıyla Mao bir kez daha haklı çıkmıştır. 
Emperyalist ABD kâğıttan kaplandı. İsrail, ABD 
ve İran savaşında ABD güçlü olsaydı yalınız kal-
mazdı.

ABD zayıfladığı için NATO zayıflamıştı. ABD 
zayıfladığı için NATO üyeleri ABD’nin yardım 
çağrılarına sessiz kaldılar. 

ABD gücünün zirvesinde Afganistan ve Irak’a 
saldırırken geniş koalisyon kurabilmişti. Bugünse 
İran karşısında İsrail ile baş başa kalmış durum-
daydı.

AKP iktidarı; Irak’ta olduğu gibi “Bir koyup üç 
alacağız” diyerek ABD’nin yanında savaşa girmek 
isterdi. Ama gücün zayıflamışsa, Ankara’daki ikti-
dar İran’da “kontrollü dengeciliği” seçerdi. 

ABD hegemonyasının yoksa sonu mu geliyor-
du?

Edindiğim bilgilere göre Nicholas Mulder, 17 
Mart 2026’da İngiliz Financial Times’da şu başlık-
la yazdı: “ABD’nin ekonomik savaşta hâkimiyeti 
dönemi sona erdi.”

Atlantik coğrafyasında konuşulan ve tartışılan 
artık budur. ABD’nin hegemonyasının zayıfladığı, 
“süper devlet” olmadığı, kurallarını koyduğu dü-
zeni koruyamadığı, hatta çıkarı için kendisinin de 
düzenin kurallarına uymadığı, bu nedenle düzenin 
yıkılmakta olduğu artık ABD’nin müttefikleri tara-
fından saptanan ve Davos’ta, Münih’te dile getiri-
len bir gerçeklikti.

ABD kendisi için bir çıkış bulamadığı için 
İran’a saldırdığı tezi kuvvet kazanıyordu. ABD’nin 
zayıflamasının bir başka yansıması da Amerikan-
cıların halidir. Kamuoyunu yönlendirebilmekteki 
etkisizliklerini “Türkiye’de ne çok İran destekçisi  
varmış” diyerek açıklamaya çalışıyorlardı.

İran’ ılık diyerek karalamaya çalıştıkları, Tür-
kiye’deki milyonların ABD-İsrail saldırısına karşı 
çıkmasıdır.

 Bugün milyonlar emperyalist-Siyonist ittifakın 
komşusuna saldırısına karşı çıkarak hem haklının 
ve mazlumun yanında konumlanıyorlar hem de 
ABD’nin “İsrail hegemonyasında yeni Ortadoğu 
düzenine” itiraz ederek Türkiye’yi savunuyorlardı.

Açıktan “Amerikancıyım, Atlantikçiyim” diye-
meyenler ise milyonların bu tutumunu İran’cılık 
diye yaftalayarak örtülü Amerikancılık-İsrailcilik 
yapıyorlardı.

İSTANBUL, (DHA) - YAZ ayla-
rında serinlemek için denize, göle 
veya havuza yapılan balıklama at-
layışların, saniyeler içinde yaşa-
mı tamamen değiştirebilecek so-
nuçlara yol açabildiğini söyleyen 
Beyin ve Sinir Cerrahisi Uzma-
nı Op. Dr. Mehmet Serdar Balkan, 
özellikle derinliği bilinmeyen ya 
da dibi görülemeyen alanlara ya-
pılan kontrolsüz atlayışlar, boyun 
omurgası ve omurilik yaralanma-
larının en önemli nedenleri arasın-
da yer aldığını dile getirdi. Op. Dr. 
Balkan, yaz aylarında artış gös-
teren bu yaralanmaların çoğunun 
önlenebilir olduğuna dikkat çeke-
rek "Birkaç saniyelik cesaret gös-
terisi ya da dikkatsizlik, kişinin tüm 
yaşamını değiştirebiliyor. Bu ne-
denle suya girmeden önce alına-
cak basit önlemler hayati önem 
taşıyor" dedi. Balıklama atlamalar-
da en sık boyun omurlarında kırık, 
çıkık ve omurilik hasarı görüldü-
ğünü belirten Medicana Çamlı-
ca Hastanesi'nden Beyin ve Sinir 
Cerrahisi Uzmanı Op. Dr. Meh-
met Serdar Balkan, literatüre göre 
bu yaralanmaların yaklaşık yüzde 
90'ının servikal bölgede, yani bo-
yun omurgasında meydana geldi-
ğini söyledi. Başın suyun tabanı-
na ya da su altında fark edilmeyen 
sert bir cisme çarpmasının boyun 
omurlarında ciddi hasara yol aça-
bildiğini ifade eden Op. Dr. Bal-
kan, hastaların önemli bölümünün 
şiddetli boyun ağrısı, hareket kısıt-
lılığı ile kol ve bacaklarda uyuşma 
şikayetiyle hastaneye başvurdu-
ğunu belirtti.

Daha ağır olgularda ise omu-
rilik yaralanmasına bağlı kısmi ya 
da tam felç gelişebildiğini aktaran 
Op. Dr. Balkan, yapılan çalışma-
larda hastaların yaklaşık yarısın-
da hastaneye başvuru sırasında 
nörolojik kayıp saptandığını söyle-
di. Yaz aylarında artış gösteren bu 
yaralanmaların büyük ölçüde önle-
nebilir olduğuna dikkat çeken Op. 
Dr. Balkan, “Bu yaralanmaların en 
üzücü tarafı, neredeyse tamamı-
nın önlenebilir olmasıdır. Birkaç 
saniyelik cesaret gösterisi ya da 
dikkatsizlik, kişinin tüm yaşamı-
nı değiştirebilir. Suya girmeden 
önce alınacak basit önlemler ise 
hayat kurtarabilir" diye konuştu.

'HAYAT BİR ANDA 
TAMAMEN DEĞİŞEBİLİR'
Boyun omurgasında meyda-

na gelen omurilik yaralanmaları-
nın insan vücudunda en ağır so-

nuçlara neden olabilen travmalar 
arasında yer aldığını ifade eden 
Op. Dr. Balkan, şu değerlendirme-
de bulundu:

"Bu hastalar yürüyemeyebilir, 
ellerini kullanamayabilir, kendi ba-
kımını sürdüremeyebilir ve çalış-
ma hayatından uzak kalabilir. Kol 
ve bacak hareketleri, dokunma 
hissi ile mesane ve bağırsak kont-
rolü en sık etkilenen fonksiyon-
lar arasındadır. Daha üst seviye-
deki omurilik yaralanmalarında ise 
solunum kasları da etkilenebilir ve 
hasta solunum cihazına bağımlı 
hale gelebilir."

Tedavinin yaralanmanın şidde-
tine göre değiştiğini belirten Op. 
Dr. Balkan, omurilik üzerindeki 
baskının erken dönemde kaldırıl-
dığı bazı hastalarda önemli düzel-
meler görülebildiğini ancak omuri-
lik dokusunun ciddi hasar gördüğü 
durumlarda kayıpların tamamen 
geri döndürülemediğini ifade ede-
rek, "Omurilik, günümüzde tama-
men onarılabilen bir doku değildir. 
Bu nedenle oluşabilecek hasarın 
önlenmesi, tedavisinden çok daha 
değerlidir" dedi.

'GENÇ ERKEKLER DAHA 
BÜYÜK RİSK ALTINDA'

Balıklama atlamaya bağlı ya-
ralanmaların en sık genç erişkin-
lerde görüldüğünü söyleyen Op. 
Dr. Balkan, araştırmalarda yarala-
nan hastaların büyük çoğunluğu-
nu 20-30 yaş arasındaki erkekle-

rin oluşturduğunu belirtti. Özellikle 
arkadaş ortamında yapılan cesa-
ret gösterileri ile sosyal medyada 
görülen yüksekten atlama videola-
rının gençleri risk almaya yönlen-
direbildiğine dikkat çeken Op. Dr. 
Balkan, "Videolarda görülen or-
tamlar kontrollü olabilir. Ancak ger-
çek hayatta suyun derinliği, zemi-
nin yapısı ya da su altında kaya, 
beton blok ve metal gibi engeller 
bulunup bulunmadığı çoğu zaman 
bilinmez. Kontrolsüz yapılan tek 
bir atlayış bile geri dönüşü olma-
yan sonuçlara neden olabilir" diye 
konuştu.

Yaz aylarında özellikle iskele-
lerden, kayalıklardan ve tekneler-
den yapılan kontrolsüz atlayışların 
ciddi risk oluşturduğunu belirten 
Op. Dr. Balkan, vakaların yaklaşık 
yüzde 90'ının mayıs-eylül döne-
minde meydana geldiğini söyledi.

'İLK MÜDAHALEDE YAPILAN 
YANLIŞLAR FELCE NEDEN 

OLABİLİYOR'
Suya atlama sonrasında bo-

yunda şiddetli ağrı, boynu hareket 
ettirememe, kol veya bacaklarda 
uyuşma, güç kaybı, denge bozuk-
luğu, bilinç bulanıklığı ya da nefes 
almada güçlük gibi belirtilerin ciddi 
omurga yaralanmasına işaret ede-
bileceğini belirten Op. Dr. Balkan, 
olay yerindeki ilk müdahalenin bü-
yük önem taşıdığını söyledi. "En 
sık yapılan hata yaralıyı hemen 
ayağa kaldırmaya veya yürütmeye 

çalışmaktır" diyen Op. Dr. Balkan, 
şu uyarılarda bulundu:

"Boyun ve baş mümkün oldu-
ğunca sabit tutulmalı, yaralı ge-
reksiz yere döndürülmemeli veya 
çekiştirilmemelidir. Omurganın ha-
reket etmesi en aza indirilmeli, 112 
Acil Sağlık ekipleri vakit kaybet-
meden aranmalıdır. İlk travmada 
omurilik tamamen kopmamış olsa 
bile bilinçsiz taşıma teknikleri, ka-
lan sağlam sinir dokularına zarar 
verebilir. İyi niyetle yapılan yanlış 
bir hareket, ilk anda oluşan omu-
rilik hasarını geri dönüşü olmayan 
bir felce dönüştürebilir."

'İYİ YÜZME BİLİYORUM 
DÜŞÜNCESİ KORUMUYOR'
Toplumda doğru sanılan bazı 

bilgilerin de risk oluşturduğunu be-
lirten Op. Dr. Balkan, "İyi yüzme 
biliyorum, bana bir şey olmaz" dü-
şüncesinin yanlış olduğunu söyle-
di. "Bu yaralanmaların temel ne-
deni boğulma değil travmadır" 
diyen Op. Dr. Mehmet Serdar Bal-
kan, çok iyi yüzme bilen kişile-
rin de boyun kırığı ve omurilik ya-
ralanması yaşayabileceğini ifade 
etti. Her boyun kırığının felçle so-
nuçlanmadığını ancak olay yerin-
de bunun ayırt edilemeyeceğini 
belirten Op. Dr. Balkan, kaza son-
rasında ağrı olmasa bile omur-
ga yaralanmasının bulunabilece-
ğini söyleyerek "Özellikle uyuşma, 
güçsüzlük ve hareket kısıtlılığı gibi 
belirtilerin varlığında mutlaka sağ-
lık kuruluşuna başvurulması ge-
rekiyor" dedi. Balıklama atlamaya 
bağlı boyun omurgası yaralanma-
larının en çarpıcı özelliğinin, tama-
men sağlıklı ve genç bireylerde 
görülmesi olduğunu belirten Op. 
Dr. Balkan, Unutulmamalıdır ki, 
bazı kazalar birkaç saniyede ya-
şanır; sonuçları ise ömür boyu sü-
rer."

Birkaç saniyelik cesaret, bir ömür 
sürecek felçle sonuçlanabilir

ETİMESGUT BELEDİYE BAŞKANLIĞI’NDAN

Resmi ilanlar www.ilan.gov.tr'de                                                                                         Basın-ILN02499525

1) İhale yukarıda belirtilen tarih ve saatte, 30 Ağustos Mahallesi, Şehit Hasan Öztürk Caddesi No:5 Etimesgut/ANKARA 
adresinde Encümen toplantı salonunda Belediye Encümeni huzurunda yapılacaktır. 
2) İhale; 2886 sayılı Devlet İhale Kanununun 35/a, 36, 37, 38, 39, 40, 41 ve 43’üncü maddelerine göre kapalı teklif usulü 
ile ihale edilen taşınmaza ait şartname çerçevesinde yapılacaktır. 
3) İhaleye çıkarılan taşınmaza ait şartname mesai saatleri içerisinde Belediyemiz Emlak ve İstimlak Müdürlüğü’nde bedel-
siz görülebilecek olup söz konusu taşınmaza ait şartname 25.000,00-TL (yirmibeşbinTL) karşılığında satın alınacaktır.
4)  Kiralık taşınmaza ilişkin ihale muhammen bedeli; KDV hariç 120 aylık tahmini kira bedelidir. İhale sonucunda belirlenen 
kira bedeli takip eden yıllarda Türkiye İstatistik Kurumunca yayınlanan Tüketici Fiyatı Endeksi (TÜFE-12 aylık ortalamalara 
göre yüzde değişim) (%) nispetinde artırılır. Sözleşme başlangıç tarihinden itibaren 5’inci yıldan sonraki kira bedelleri 6098 
sayılı Türk Borçlar Kanunu hükümlerine göre belirlenir.   
5) İsteklilerde aranan şartlar;
   5.1. Gerçek kişiler için; 						       
   5.1.1. Yerleşim Yeri Belgesi. 5.1.2. Son bir ay içerisinde alınmış arşiv kayıtlı adli sicil kaydı belgesi. 5.1.3. Gerçek kişiler 
adına katılanlar için vekaletname aslı veya noter onaylı örneği.
   5.2. Tüzel kişiler için; 						       
         5.2.1. Ticaret Odası Kaydı ve Ticaret Sicil Gazetesi. 5.2.2. Tüzel kişiler adına katılacaklar için Yetki Belgesi ve İmza 
Sirkülerinin aslı veya noter onaylı örneği. 
         5.2.3. Şirket yetkililerinin son bir ay içerisinde alınmış arşiv kayıtlı adli sicil kaydı. 5.2.4. İsteklilerin ortak girişim olma-
sı halinde bu iş için ortak girişim beyannamesi . 
   5.3. Geçici teminat bedeli; Belediyemiz veznesine veya hesabına ödenebileceği gibi, bankalar ve özel finans kurumları-
nın verecekleri süresiz teminat mektupları, Hazine Müsteşarlığınca ihraç edilen Devlet İç Borçlanma Senetleri veya bu se-
netler yerine düzenlenen belgelerden herhangi biri ile ödenebilir.
   5.4.  İsteklinin ilan tarihi itibariyle Belediyemize kesinleşmiş borcunun bulunmaması gerekmektedir.  			 
6) İstekliler, her sayfası imzalanmış şartname ile şartnamenin satın alındığına dair tahsilat makbuzunu ibraz edeceklerdir.
7) İstekliler, ihale yasaklısı olmadığına ve ihale konusu taşınmazı yerinde gördüğüne dair yazılı beyanda bulunacaklardır.
8) Geçici teminat bedeli; Belediye veznesine veya hesabına nakit olarak yatırılabileceği gibi bankalar ve özel finans ku-
rumlarının verecekleri süresiz teminat mektupları veya Hazine Müsteşarlığınca ihraç edilen Devlet İç Borçlanma Senetleri 
veya bu senetler yerine düzenlenen belgeler geçici teminat olarak kabul edilir.
9) İstekliler, 2886 sayılı Devlet İhale Kanunu ve ihale şartnamesi kapsamında hazırladıkları tekliflerini ve belgelerini içeren 
zarfı; ilanda belirtilen ihale saatine kadar sıra numaralı alındılar karşılığında ihale komisyon başkanlığına (komisyonun ka-
lem işlerini yürüten 30 Ağustos Mahallesi, Şehit Hasan Öztürk Caddesi No:5 Etimesgut/ANKARA adresinde 7. katta Eti-
mesgut Belediyesi Yazı İşleri Müdürlüğü’ne) verebileceklerdir. 
10) Teklifler iadeli taahhütlü olarak da gönderilebilir. Posta ile gönderilecek tekliflerin ilanda belirtilen ihale saatine kadar 
komisyon başkanlığına ulaşması şarttır. Postadaki gecikmeler dikkate alınmayacaktır.
11) Belediye Encümeni ihaleyi yapıp yapmamakta serbesttir.

Belediyemizin hüküm ve tasarrufunda bulunan aşağıda adresi ve kullanım amacı belirtilen taşınmaz 2886 sayılı Devlet 
İhale Kanunu kapsamında kiraya verilecektir.

KİRALIK YERİN ADRESİ KULLANIM AMACI 120 AYLIK TAHMİ-
Nİ KİRA BEDELİ 

(KDV HARİÇ)

GEÇİCİ TEMİNAT 
BEDELİ

KİRA SÜRESİ İHALE 
TARİHİ

İHALE 
SAATİ

Fatih Sultan Mahallesi imar planının 
130275 ada güneydoğusunda bulu-
nan hüküm ve tasarrufu Belediyemi-
ze ait olan toplam 2.722,21 m2  yü-

zölçümlü park alanı. 

İç ve dış mekan 
süs bitkisi, ağaç ye-
tiştirme ve depola-

ma alanı yeri 

19.200.000,00-TL 
(KDV Hariç) (on-

dokuzmilyonikiyüz-
binTL) (KDV Hariç)

576.000,00-TL 
(beşyüzyetmişal-

tıbinTL)

120 Ay (10 yıl) 21.07.2026 14.00
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ÜSKÜDAR Üniversitesi NPİSTANBUL 
Hastanesi Nöroloji Uzmanı Doç. Dr. Burcu 
Polat, nörolojik ve psikiyatrik kökenli unut-
kanlıkların nedenleri, belirtileri ve seyir açı-
sından farklılıkları ile doğru ayırt etmenin 
önemi hakkında açıklamalarda bulundu.

Unutkanlığın, Alzheimer gibi hem nöro-
dejeneratif hastalıkların hem de psikiyatrik 
sorunların ortak bir belirtisi olabileceğini ifa-
de eden Doç. Dr. Burcu Polat, “Ancak altta 
yatan mekanizmalar ve klinik özellikler fark-
lıdır.” dedi. Nörolojik unutkanlığın yavaş, sin-
si ve genellikle ilerleyici bir başlangıcı oldu-
ğunu aktaran Doç. Dr. Polat, “Önce yakın 
bellek bozulur; hasta unuttuğunu fark etme-
yebilir veya önemsemeyebilir. Zamanla dil, 
yön bulma, yürütücü işlevler gibi başka biliş-
sel alanlar da etkilenir. Nörolojik muayene-
de yürüme bozukluğu, güç kaybı gibi ek bul-
gular eşlik edebilir. Nöropsikolojik testlerde 
gerçek bir öğrenme/hatırlama sorunu vardır; 
ipucu verilse de performans düzelmez.” şek-
linde konuştu.

Psikiyatrik unutkanlığı da değinen Doç. 
Dr. Burcu Polat, şunları söyledi: 

“Genellikle daha yeni başlangıçlıdır ve il-
gisizlik, uyku-iştah değişiklikleri, keyifsizlik 
gibi depresif belirtilerle eş zamanlıdır. Has-
ta unutkanlığından yoğun şikayetçidir, bunu 
fazlaca önemser. Depresif bireyler perfor-
manslarını gerçekte olduğundan daha kötü 
tanımlama eğilimindedir. Dikkat ve konsant-
rasyon bozukluğu ön plandadır; gerçek bel-
lek depolama sorunu nadirdir. Testlerde ipu-

cu/hatırlatma ile performans belirgin düzelir. 
Altta yatan duygudurum bozukluğu tedavi 
edildiğinde bilişsel şikayetler genellikle dü-
zelir.”

Psikiyatrik unutkanlık ile nörolojik unut-
kanlık arasında bazı ayırıcı tanı ipuçları ol-
duğunu dile getiren Doç. Dr. Burcu Polat, 
“Şikayetin kendisi mi yoksa yakınların göz-
lemi mi öncelikli? Psikiyatrik durumlarda ki-
şinin kendisi şikayetçi iken nörolojik tablo-
da çevresi fark eder. İpucuyla performans 
düzeliyor mu? Psikiyatrikte evet, nörolojikte 
hayır. Eşlik eden duygudurum bulguları var 
mı? Zaman içindeki gidişat dalgalı/duygudu-
rumla ilişkili mi, yoksa istikrarlı ilerleyici mi? 
Bu soruların cevapları unutkanlığın nedeni-
ni belirlemede yardımcı olabilir.” açıklaması-
nı yaptı. Aile bireylerinden birinde unutkanlık 
fark edildiğinde kaygılanılabileceğini kayde-
den Doç. Dr. Polat, “Ama her unutkanlık aynı 
anlama gelmez. Bazı unutkanlıklar beyin hüc-
relerinin yıpranmasından, bazıları ise ruhsal 
yorgunluk ve üzüntüden kaynaklanır. İkisini 
ayırt etmek, doğru desteği sağlamak için çok 
önemlidir.” dedi.

Her unutkanlık aynı değil!
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Kurucu Ortağı, Yatırımcı

Bilmediğini Bilmek

HER 
AÇIDAN
24.5

Sevgili Okur,
Nihayet Ankara’ya sıcak havalar geldi. Sı-

cak havaların eşliğinde, diğer kuş cıvıltılarını 
susturan karganın eşliğinde yazı nereye gide-
cek, birlikte bakacağız.

Yine okuduğum bir kitaptan not iliştirmişim:
Herakleitos, “Kimse aynı nehirden iki kez 

geçmez.” demiş.
Ne güzel de demiş.
Bu sözü zihnimizin, gerektiğinde hemen 

ulaşabileceğimiz bir köşesine bırakalım ve dün 
yaşadığım bir olayı anlatayım.

Sektörde uzun senelerdir tanıdığım birinin, 
farklı bir sektörde uzun yıllar çalışmış başka bir 
tanıdığımla ortak şirket kurduğunu LinkedIn’de 
gördüm. Tebrik etmek için aradım.

Bu arayış aslında geçmişten onun çalışma 
şeklini bildiğim için finans ve muhasebe yörün-
gesinde ilerledi.

“Sen zaten teklif hazırlamayı da iş almayı 
da biliyorsun. Senelerdir proje satış bölümün-
deydin. O iş senin adına kolay tarafı. Şimdi ilk 
işin ciddi şekilde muhasebe eğitimi almak ol-
sun. Mahrem muhasebeni kendin tut. Finansal 
okuryazarlığı kendin kazan.” dedim.

“Ben neden onlarla uğraşayım? Ortağım şu 
abi zaten onları halleder.” dedi.

“Şu” abinin adını bilerek vermedim.
Ben de:
“Bunlar yatırım tavsiyesi değildir.” dedim.
Gülüştük.
Telefon kapandı.
Sonra düşündüm.
O, Herakleitos’un nehrine henüz girmemiş-

ti.
Yeni bir şirket kurmuştu.
Kartvizitine “Genel Müdür” yazmıştı.
Belki de daha öğrenmesi gereken nehrin 

varlığından bile haberi yoktu.
Sonra kendi kendime,
“Sana mı kaldı tavsiye bile istemeyen birine 

tavsiye vermek?” dedim.
Lucem non videmus, sed per lucem omnia 

videmus.
Yani:
“Işığı görmeyiz; ışık sayesinde her şeyi gö-

rürüz.”
Kant’ın bu düşüncesini hatırladım.
“O da ışığı görecek elbette.” dedim.
Tavan lambası birkaç gündür bir yanıp bir 

sönen ofisimde kendi işime döndüm.
Geçen gün Alper Can Bulçum’un Otelci 

kitabını da bitirdim. Bazı bölümleri bana faz-
lasıyla Pollyanna kokuları verdi ama yine de 
okunmaya değer buldum.

Kitapta dikkatimi çeken yerlerden biri şuy-
du:

Dubai’de genel müdürlük yaptıktan sonra 
Türkiye’de açılacak büyük bir lüks otelin genel 
müdürlüğüne transfer oluyor. Ortada henüz 
otel bile yok.

Şantiye var.
“Bir uzun masa, bir ısıtıcı… İşe öyle başla-

dım.” diyor.
İş bitip otel açıldıktan sonra, lobide otel sa-

hipleriyle birlikte kahvesini içerken geriye dö-
nüp ilk günkü şantiyeyi hatırlıyor.

İşte bu yüzden o telefon konuşmasını yaz-
dım.

Çünkü başarı çoğu zaman vitrine konulan 
tabelada değil, kimsenin görmek istemediği te-
melde başlıyor.

Temel bazen muhasebe oluyor, bazen fi-
nans; bazen de insanın “Ben bunu bilmiyo-
rum.” diyebilme cesareti.

Belki de Herakleitos’un nehrine ikinci kez 
giremeyiz.

Ama öğrenmeye direnen insan, aynı nehrin 
kenarında yıllarca dolaşır; suyun değiştiğini ise 
hiç fark etmez.

Sağlıcakla.

Baran, Yuvaköy Mermerciler Sitesi’nde 
sektör temsilcileriyle bir araya geldi

OO HABER MERKEZİ

ATO Yönetim Kuru-
lu Başkanı Gürsel Baran, 
ATO Yönetim Kurulu Üyesi 
ve 30 No'lu Doğal Taş, Mer-
mer ve Hazır Beton İmalat-
çıları Meslek Komitesi Baş-
kanı Ali İhsan Güçlü, Komite 
Meclis Üyesi Murtaza To-
sun, Komite Üyeleri Serkan 
Fındık ve Erol Yıldırımoğ-
lu ile birlikte, Ankara Taşçı 
Mermer Mezar Ustaları ve 
Sanatkarları Odası Başkanı 
Hakan Sarıkaya'nın ev sa-
hipliğinde Yuvaköy Mermer-
ciler Sitesi'nde sektör tem-
silcileriyle bir araya geldi. 
Finansmana erişim ve ele-
man ihtiyacı başta olmak 
üzere sektörün gündemin-
deki konuların görüşüldüğü 
toplantının ardından Baran, 
“Tüm sektörler sürdürülebi-
lirlik sıkıntısı içinde. Ailele-
re sesleniyorum, çocukları-
nızı meslek öğrenmeleri için 
çıraklık eğitimine yönlendi-
rin” dedi.

Beraberindeki heyet-
le birlikte Yuvaköy Mermer-
ciler Sitesi’ndeki işletmeleri 
ziyaret eden ve çalışmala-
rı hakkında bilgi alan Baran, 
doğal taş, mermer ve ha-
zır beton sektörünün inşa-
at, altyapı, kentsel dönüşüm 
ve sanayi yatırımlarının en 

önemli bileşenlerinden biri 
olmayı sürdürdüğünü be-
lirterek, sektörün karşı kar-
şıya bulunduğu sorunları 
30 No'lu Meslek Komite-
si aracılığıyla yakından ta-
kip ettiklerini söyledi. Baran, 
"Özellikle nitelikli iş gücü 
meselesini çok önemsiyo-
ruz. Taş ustalığı, mermer iş-
çiliği ve mezar sanatkarlığı 
yalnızca öğrenilen bir mes-
lek değil, aynı zamanda ku-
şaktan kuşağa aktarılan bir 
kültürdür. Bugün birçok sek-
törümüzde olduğu gibi bu-
rada da gençlerin mesleğe 
yönlendirilmesi, çıraklık sis-
teminin güçlendirilmesi ve 
mesleki eğitimin desteklen-
mesi gerekiyor. Mermercilik 
dahil olmak üzere tüm sek-
törler sürdürülebilirlik sıkın-
tısı içinde. İşletme sahipleri 
kendisinden sonra işe de-
vam edebilecek mesleki ye-
terlilikte kimsenin kalmadı-
ğından yakınıyor. Ailelere 
sesleniyorum, çocuklarını-
zı meslek öğrenmeleri için 
çıraklık eğitimine yönlendi-
rin. Çıraklık eğitimi hem ço-
cuklarımız hem de ülkemi-
zin geleceği için çok önemli" 
diye konuştu.

NİTELİKLİ İŞ GÜCÜ 
MESLEKLERİN EN 
BÜYÜK SORUNU

Dijitalleşmenin hızla iler-
lediği bir dönemde gelenek-

sel mesleklerin korunması-
nın her zamankinden daha 
önemli hale geldiğini ifade 
eden Baran, "Eğer bu mes-
lekleri yaşatamazsak sade-
ce ekonomik bir kayıp ya-
şamayız, aynı zamanda 
kültürel mirasımızın önem-
li bir bölümünü de kaybet-
miş oluruz. Bu nedenle sek-
tör temsilcilerimizin, meslek 
odalarımızın, eğitim kurum-
larımızın ve kamu kuruluşla-
rımızın ortak hareket etme-
si büyük önem taşıyor" diye 
konuştu.

“YERLİ DOĞAL 
TAŞ KULLANIMI 
ARTIRILMALI”

Türkiye'nin doğal taş re-
zervleri bakımından dün-
yanın en zengin ülkeleri 
arasında yer aldığını belir-
ten Baran, kamu projelerin-
de yerli doğal taş ve mer-

mer kullanımına daha fazla 
öncelik verilmesi gerektiği-
ni söyledi. Baran, "Kamu 
binalarında, meydan dü-
zenlemelerinde, çevre dü-
zenleme projelerinde, altya-
pı ve üstyapı yatırımlarında 
yerli taşların kullanımına ön-
celik verilmesi, hem üre-
ticimize hem esnafımıza 
hem de ülke ekonomimize 
önemli katkılar sağlayacak-
tır. Yerli taşın kullanıldığı her 
proje, üretime, istihdama ve 
ülkemizin cari açığının azal-
tılmasına verilmiş bir destek 
anlamına gelir" dedi.
SEKTÖRÜN ÖNCELİKLİ 
SORUNLARI MASAYA 

YATIRILDI
Ankara Taşçı Mer-

mer Mezar Ustaları ve 
Sanatkârları Odası Başka-
nı Hakan Sarıkaya da Yu-
vaköy Mermerciler Sitesi'nin 

mermer ve doğal taş sektö-
rünün güçlü merkezlerinden 
biri olduğunu belirterek, son 
yıllarda hem yurt içinde hem 
de ihracatta önemli atılım-
lar gerçekleştirdiğini ifade 
etti. Sarıkaya, sitenin üretim 
hacmi, bilgi birikimi ve tec-
rübesiyle istihdama, katma 
değere ve ekonomiye her 
geçen gün daha fazla katkı 
sunduğunu kaydetti.

Ziyarette sektör temsilci-
leri tarafından Yuvaköy Mer-
merciler Sitesi'nin fiziki ek-
siklikleri, eleman ihtiyacı, 
tahsilat sorunları, finansma-
na erişim, ihracata yöne-
lik teşvikler ile katma değerli 
ürün üretiminin artırılma-
sı konularındaki görüş ve 
öneriler paylaşıldı. Görüş-
mede, sektörün sorunları-
nın ilgili kurumlara iletilmesi 
kararlaştırılırken, firmala-
rın kurumsal kapasitelerinin 
geliştirilmesi, iş potansiyel-
leri ile referans projelerinin 
daha görünür hale getirilme-
sinin önemine dikkat çekildi.

Program kapsamında 
Baran ve beraberindeki he-
yet, Torunlar Mermer, Be-
tamer, Labrador Mermer, 
SMF Mermer, Karadeniz 
Mermer ve Onesta firma-
larını ziyaret ederek sektör 
temsilcileriyle görüş alışveri-
şinde bulundu.

ABB’nin ilaçlama 
mesaisi sürüyor
OO HABER MERKEZİ

ANKARA Büyükşehir Be-
lediyesi, yaz aylarında sivri-
sinek, karasinek, kene ve di-
ğer haşerelere karşı yürüttüğü 
ilaçlama çalışmalarını kent 
genelinde aralıksız sürdürü-
yor. BelPlas ekipleri son ola-
rak Etimesgut’ta cadde, sokak, 
park ve yeşil alanlarda kap-
samlı ilaçlama çalışması ger-
çekleştirdi.

Ankara Büyükşehir Beledi-
yesi (ABB), yaz aylarında artış 
gösteren sivrisinek, karasinek, 
kene ve diğer haşerelere karşı 
ilaçlama çalışmalarını kent ge-
nelinde özveriyle yürütüyor.

Başkentli vatandaşların 
konforunu ve sağlığını öncele-
mek amacıyla ilçelerde gece-
gündüz demeden sahaya inen 
BelPlas ekipleri, Etimesgut’ta 
da kapsamlı bir ilaçlama çalış-
ması gerçekleştirdi.

Sahada çevre dostu biyo-
sidal ürünler kullanan ekipler, 
ilçedeki cadde, sokak, park, 
yeşil alanlar ve çöp toplama 
alanları başta olmak üzere uç-
kun ve haşere oluşumuna el-
verişli bölgeleri titizlikle ilaçladı.

Kent genelinde gerçekleş-
tirilen çalışmaların titizlikle ve 

detaylı bir şekilde yapılması-
na özen gösterdiklerinin altı-
nı çizen BelPlas AŞ İlaçlama 
Müdürü İsmail Dane, ekiple-
rin gece ve gündüz sahada ol-
duklarını vurgulayarak şunla-
rı söyledi:

“Ankara Büyükşehir Be-
lediyesi Sağlık İşleri Dairesi 
Başkanlığı’mız tarafından ko-
ordine edilen vektörle müca-
dele çalışmaları 25 ilçemiz-
de aralıksız devam ediyor. 
Etimesgut ilçemizde özellikle 
cadde, sokak, park alanların-
da, çöp toplama alanlarında, 
bahçelerde vektörle mücade-
le çalışmalarını yürütüyoruz. 
Özellikle, son günlerde halkı-
mızdan gelen talepler doğrul-
tusunda parklarda keneye yö-

nelik ilaçlama çalışmalarımız 
da hızla devam etmektedir. 
İlaçlama hizmetlerimizde ön-
celikli hedefimiz, toplum sağlı-
ğını koruyarak çevremizi daha 
yaşanılabilir kılmaktır. Ankara 
Büyükşehir Belediyesi Sağlık 
İşleri Dairesi Başkanlığı’mızca 
gece ve gündüz bütün ekipleri-
miz sahada çalışmaktadır.”

ÇALIŞMALAR YAZ 
BOYUNCA DEVAM EDECEK

İlaçlama çalışmalarında va-
tandaşlardan gelen taleple-
re de öncelik veren Büyükşe-
hir Belediyesi, uygulamalarını 
yaz boyunca sürdürecek. İlaç-
lama talebinde bulunmak iste-
yen vatandaşlar, Başkent 153 
Çağrı Merkezi üzerinden baş-
vuru oluşturabilecek.

Çankaya’da 50 Ton E-Atık Geri Dönüşüme Kazandırıldı
OO HABER MERKEZİ

ÇANKAYA Belediyesi çevrenin 
korunması ve doğa ile uyumlu bir 
yaşam için geri dönüşüm çalışmala-
rına imza atıyor. Belediye, bir yılda 
yaklaşık 50 ton elektronik atık topla-
yarak hem geleceğe hem ekonomi-
ye kazandırdı.

Çankaya Belediyesi İklim Deği-
şikliği ve Sıfır Atık Müdürlüğü, geri 
dönüşüm bilincini yaygınlaştırmak, 
daha yeşil ve sürdürülebilir bir kent 
ortamı yaratmak için çalışmalarını 
sürdürüyor. 2025 yılında Sürdürü-
lebilir Enerji ve İklim Değişikliği Ey-
lem Planı’nı da (SECAP) hazırlayan 

Çankaya Belediyesi; ilçe genelinde-
ki karbon emisyonu azaltmak üze-
re hazırladığı eylem planına uyumlu 
olarak “Atık Elektrikli ve Elektronik 
Eşyaların Geri Kazanımı” projesiyle 
yeni bir dönem başlattı.

Çankaya Belediyesi, “Atık Elekt-
rikli ve Elektronik Eşyaların Geri 

Kazanımı" projesiyle Çankaya ge-
nelinde mahalle muhtarlıkları, üni-
versiteler, sivil toplum kuruluşları, 
ortaöğretim okulları ve vatandaşlar-
la iş birliği yaparak e-atıkların geri 
kazanıma katkı sunuyor. Geri dö-
nüştürülebilir atıkları ilçedeki kon-
teynerlerin yanı sıra Birlik ve Alaca-
atlı 1. Sınıf Atık Getirme Merkezi ve 
Mobil Atık Getirme Merkezleri aracı-
lığıyla toplayan Çankaya Belediye-
si, iş birlikleri ile de bir yılda 47 bin 
420 kilo (47,4 ton) elektronik atığı 
geri dönüşüme kazandırdı. Atık top-
lama çalışmaları ile 430 bin lira ülke 
ekonomisine geri kazandırılırken; 
yaklaşık 50 ton E-Atığın da prose-

dürlere uygun olarak geri kazanımı 
sağlanarak çevreye zararı da berta-
raf edildi.

GERİ DÖNÜŞÜM İÇİN 
ÇANKAYALILARA ÇAĞRI

Çankaya Belediyesi’nin atık 
elektrikli ve elektronik eşyaların top-
lama çalışmalarına katkı sunmak is-
teyen ilçe genelindeki tüm kamu, 
özel kurum ve kuruluşlar ile üniver-
site ve okullar, 444 06 01 numaralı 
telefondan talepte bulunabiliyor. Ay-
rıca aynı hat üzerinden talep oluş-
turmaları halinde vatandaşların da 
kendi imkanları ile taşıyamayacak-
ları elektronik atıklar adreslerinden 
alınabiliyor.

Termal Sera’da 
çevre düzenlemesi

OO HABER MERKEZİ

ANKARA Büyükşehir Belediyesi ile Kah-
ramankazan Belediyesi iş birliğinde, Soğucak 
Mahallesi'nde bulunan Termal Sera çevresinde 
çevre düzenleme çalışmaları başladı.

Bölgenin daha modern, düzenli ve kullanışlı 
bir görünüme kavuşması amacıyla yürütülen ça-
lışmalar kapsamında çevre düzenlemesi gerçek-
leştiriliyor. Çalışmaların tamamlanmasıyla birlikte 
Termal Sera çevresi ziyaretçiler için daha estetik 
ve konforlu bir yaşam alanına dönüşecek.

Modern tarım uygulamalarının hayata geçi-
rildiği Termal Sera'da, termal su kaynaklarının 
verimli şekilde kullanılmasıyla yılın dört mevsi-
mi üretim gerçekleştiriliyor. Üretim faaliyetleri-
nin sürdüğü serada bereketli çilek hasadı devam 
ederken, çevre düzenleme çalışmalarıyla alanın 
daha düzenli ve kullanışlı bir görünüme kavuş-
ması hedefleniyor.
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Ankara’da Değişen 
Yerleşim Dengesi: 

Eskişehir Yolu ve Batı 
Aksı Neden Öne Çıkıyor?

Efe Emirhan DAĞ

KONUK YAZAR

Kentler, zaman içinde büyür, yön değiş-
tirir ve ihtiyaçlara göre yeniden şekillenir. 
Ankara da son yıllarda bu dönüşümü en net 
yaşayan şehirlerden biri. Başkentin gelişim 
hikâyesine baktığımızda, özellikle batı aksın-
da yaşanan değişim dikkat çekiyor. Eskişe-
hir Yolu, Yaşamkent, Konutkent, Bağlıca, 
Alacaatlı ve çevresindeki yerleşim alanları, 
bugün yalnızca yeni konutların değil; eğitim, 
sağlık, ulaşım ve ticaret yatırımlarının da yo-
ğunlaştığı bölgeler olarak öne çıkıyor.

Aslında bu değişim tesadüf değil. Mo-
dern şehircilik anlayışında yaşam alanlarının 
gelişimini belirleyen temel unsurlar; ulaşım 
ağları, sosyal donatılar, eğitim kurumları ve 
planlı kentleşmedir. Ankara’nın batı korido-
ru da tam olarak bu unsurların kesişim nok-
tasında bulunuyor.

Geçmişte şehir merkezine yakın olmak 
en önemli tercih sebebiydi. Ancak artan nü-
fus, trafik yoğunluğu ve yaşam alışkanlıkları-
nın değişmesiyle birlikte insanlar artık daha 
planlı, daha ferah ve günlük ihtiyaçlarını 
kolayca karşılayabilecekleri bölgeleri tercih 
ediyor. Bu durum konut talebinin yönünü 
de önemli ölçüde değiştirdi.

Eskişehir Yolu, uzun yıllardır Ankara’nın 
ana ulaşım hatlarından biri olarak öne çı-
kıyor. Üniversiteler, hastaneler, iş merkez-
leri ve kamu kurumlarının bu aks üzerinde 
yoğunlaşması, bölgenin sürekli gelişmesini 
sağlayan önemli etkenlerden biri oldu. Son 
yıllarda yeni ulaşım projeleri, çevre yolu 
bağlantıları ve planlanan metro hattı gibi 
gelişmeler de bölgenin cazibesini artıran 
başlıca unsurlar arasında yer alıyor.

Bugün Yaşamkent ve çevresine baktığı-
mızda yalnızca yeni binalar değil; kafeleri, 
okulları, spor alanları, alışveriş merkezleri 
ve sosyal yaşam alanlarıyla bütüncül bir şe-
hirleşme modeli görüyoruz. Benzer şekilde 
Bağlıca ve Alacaatlı da planlı yapılaşmanın 
etkisiyle Ankara’nın yeni yaşam merkezleri 
arasında gösteriliyor.

Gayrimenkul sektöründe sıkça yapı-
lan hatalardan biri ise bir bölgeyi yalnızca 
bugünkü görünümüyle değerlendirmektir. 
Oysa şehirler geleceğe göre planlanır. Bir 
yol, bir metro hattı, yeni bir üniversite kam-
püsü veya sağlık yatırımı; bulunduğu böl-
genin kullanım alışkanlıklarını yıllar içinde 
önemli ölçüde değiştirebilir. Bu nedenle bir 
bölgeyi değerlendirirken yalnızca mevcut 
yapıya değil, imar planlarına, ulaşım pro-
jelerine ve kamusal yatırımlara birlikte bak-
mak gerekir.

Elbette aynı aks üzerinde bulunan her 
taşınmazın aynı değeri taşıdığını söylemek 
mümkün değildir. Aynı cadde üzerinde yer 
alan iki farklı parsel arasında bile konum, 
cephe, imar durumu, ulaşım bağlantıları 
ve çevresindeki gelişim bakımından önem-
li farklılıklar bulunabilir. Bu nedenle genel 
değerlendirmeler yerine, her taşınmazın 
kendi özellikleriyle ele alınması daha sağlıklı 
sonuçlar verir.

Biz, Ankara’da uzun yıllardır faaliyet 
gösteren Çesbo Gayrimenkul olarak saha-
daki değişimi yalnızca rakamlarla değil, gün-
lük gözlemlerimizle de takip ediyoruz. Bir 
bölgenin gelişimini değerlendirirken sadece 
mevcut durumu değil; belediye planlarını, 
ulaşım yatırımlarını, çevredeki yapılaşmayı 
ve bölgesel dönüşümü birlikte analiz etme-
ye özen gösteriyoruz. Çünkü doğru bilgiye 
ulaşmanın yolu, masa başındaki veriler ka-
dar sahadaki tecrübeyi de dikkate almaktan 
geçiyor.

Bugün Ankara’nın batı aksında yaşanan 
hareketlilik, şehrin doğal gelişim sürecinin 
bir sonucu olarak değerlendirilebilir. Özel-
likle Eskişehir Yolu çevresinde oluşan yeni 
yaşam alanları, önümüzdeki yıllarda da ken-
tin önemli merkezlerinden biri olmayı sür-
düreceğe benziyor. Ancak her kararın kişi-
sel ihtiyaçlara, kullanım amacına ve mevcut 
koşullara göre değerlendirilmesi gerektiği 
unutulmamalıdır.

Kentler büyümeye devam ederken de-
ğişmeyen tek şey, doğru bilgiye duyulan 
ihtiyaçtır. Gayrimenkul gibi uzun vadeli 
sonuçlar doğurabilen karar süreçlerinde; 
bölgenin geçmişini bilen, bugününü takip 
eden ve geleceğini doğru okuyabilen uzman 
görüşlerinden yararlanmak her zaman daha 
sağlıklı bir bakış açısı sunacaktır.

ÇESBO Gayrimenkul

BULMACININ ÇÖZÜMÜ 6. SAYFADA

SOLDAN SAĞA:  1. Bıçak bilemeye yara-
yan çelikten, çubuk biçiminde araç... Presle sı-
kıştırmak... 2. Adıyaman ilinden olan kimse... 
İnsan vücudunda omuz başından parmak uçla-
rına kadar uzanan bölüm... 3. Soyluluk, iktidar, 
güç veya hükümdarlık sembolü olarak başa gi-
yilen, değerli taşlarla süslü başlık... Elma, armut 
vb. meyvelerin kurutulmuşu (halk ağzı)... Er, on-
başı ve çavuşlara verilen genel ad... Bir şeyin 
eksiğini tamamlamak için ona katılan parça... 4. 
Abartılabilmek durumu... 5. Duyularda herhan-
gi bir bozukluk olmamasına rağmen sinir siste-
minin belirli bir yerindeki doku bozukluğundan 
ileri gelen algı kaybı veya yokluğu... Selenyum 
elementinin simgesi... Yiğit, kahraman... 6. Altın 
elementinin simgesi... Kanaatkâr (halk ağzı)... 
Çoğu Türk soyundan olan ve genellikle Polonya 
ve Litvanya topraklarında oturan bir Musevi top-
luluğu, Karay... 7. Rusya Federasyonu’nda ya-
şayan Doğu Slav halkı veya bu halkın soyundan 
olan kimse... Ana yola açılan ikinci derecedeki 
yol... 8. Dingil... Üzerinde çıkarıldığı yılın tari-
hi bulunan, 7 gram ağırlığında, cumhuriyet al-
tınına göre daha yayvan ve iri olan altın sikke... 
Asklı mantarlara özgü üreme organı... 9. Yurt... 
Kanada halkından olan kimse... 10. Uyku du-
rumunda olmak... Gam dizisinde re ile fa ara-

sındaki ses ve bu sesi gösteren nota işareti... 
İskambil kâğıtlarında birli... Dubniyum elemen-
tinin simgesi... 11. Karalamak işi... Kuşatma... 
12. Atanma işi... Ekime elverişli olmayan, taşlı, 
kumlu toprak (halk ağzı)... 13. Tulyum elementi-
nin simgesi... Güldürü niteliğinde kısa oyun... Di-
renme, ayak direme, inat etme, direnim (eski)... 
14. Geçmişte yaşanmış çeşitli olaylardan belle-
ğin sakladığı her türlü iz, hatıra... Ama... Mızrap 
ile çalınan iki veya üç teli olan halk sazı... 15. 
İkizli olma durumu... Tam teçhizatlı asker...

YUKARIDAN AŞAĞIYA: 1. Basımevi... Hak 
ve yasa işlerinde isteyenlere yol göstermeyi, 
mahkemelerde, devlet dairelerinde başkaları-
nın hakkını aramayı, korumayı meslek edinen 
ve bunun için yasanın gerektirdiği şartları taşı-
yan kimse... 2. Deniz veya göl suları ile çevril-
miş küçük kara parçası, cezire... Tavuk civciv 
çıkarmak için yumurta üzerine oturmak... 3. Fa-
reden iri, zararlı birçok türü bulunan kemirgen, 
memeli hayvan... Tıraş için kullanılan, açılır ka-
panır, çok keskin bıçak, baş bıçağı, yülgü... Ni-
kel elementinin simgesi... 4. Birdenbire duyulan 
acı, ağrı, şaşırma, ürkme veya sevinç anlatan 
bir söz... Belirli kurallara uyularak yapılan yum-
ruk dövüşü, yumruk oyunu... Aman vermez, acı-
masız, cana kıyıcı... 5. Azarlama, başa kakma 

(eski)... Anne olma durumu... 6. Av hayvanları-
nın, balığın ve diğer et türlerinin daha lezzetli ol-
ması ve yumuşaması için baharatlardan hazır-
lanan bir sos türü... Kaşesi olan... 7. Antlaşma... 
Uzak... Denizli iline bağlı ilçelerden biri... 8. Ra-
don elementinin simgesi... Hedefe denk getire-
memek (argo)... Anlam bakımından birbirleriyle 
ilgili cümleleri birbirine bağlayan bir söz... 9. Bir-
birinin elini tutarak... Üzerinde yemek de yenile-
bilen yuvarlak, bakır veya pirinçten büyük tep-
si... Çabuk davranan, çevik (eski)... 10. Yan 
yana, art arda olan şey veya kimselerin tümü, 
dizi... Başlıca belirtisi kısa, çabuk, değişken ya-
pıda irade dışı hareketler olan bir hastalık... Bel-
li, açık (eski)... 11. Eski çağlarda bazı hastalık-
lara iyi geldiğine inanılan büyülü söz... 12. Her 
yiyeceği canı çeken (halk ağzı)... Radyum ele-
mentinin simgesi... Aslan gibi... 13. Molibden 
elementinin simgesi... En azından, hiç olmazsa 
(eski)... Hipostaz (eski)... 14. Üzüntülü, kederli... 
Doğruluk, gerçeklik (eski)... Azotlu besinlerin vü-
cutta yanmasıyla oluşan, erimiş bir durumda id-
rarla dışarı atılan azotlu madde... 15. Çökmek, 
yıkılmak (halk ağzı)... Veteriner hekim...

KARE BULMACA (TDK Güzel Türkçe Bulmacası)

Altındağ Belediyesi ilçeye değer 
katan yatırımlarına devam ediyor

OO HABER MERKEZİ

ALTINDAĞ Belediyesi il-
çeye değer katan yatırımlara 
imza atmaya devam ediyor. 
Karapürçek Mahallesi’nde 
yapımı tamamlanan Erkek 
Yaşam Merkezi ve Mahalle 
Konağı mütevazi ancak coş-
ku dolu bir törenle hizme-
te açıldı.

Altındağ Belediyesi’nden 
2 altın yatırım… Karapür-
çek Mahallesi’nde yapımı 
tamamlanan Erkek Yaşam 
Merkezi ve Mahalle Kona-
ğı hizmete açıldı. Başkan 
Veysel Tiryaki’nin ev sahipli-
ği yaptığı açılış törenine; AK 
Parti Ankara Milletvekili Jüli-
de Sarıeroğlu, Altındağ Kay-
makamı Bülent Bayraktar, 
AK Parti İl Siyasi ve Huku-
ki İşler Başkanı Mustafa Er-
doğan, AK Parti Altındağ İlçe 
Başkanı Fatih Bildik, MHP 
Altındağ İlçe Başkanı Emin 
Sıtkı Aktaş, Altındağ Beledi-
yesi meclis üyeleri, teşkilat 
mensupları, mahalle muh-
tarları ve çok sayıda vatan-
daş katıldı.

“ERKEKLERE 
YÖNELİK YENİ YAŞAM 

MERKEZLERİNİN 
AÇILIŞINI 

GERÇEKLEŞTİRECEĞİZ”
Altındağ’a değer kata-

cak iki önemli yatırımı hiz-
mete sunmaktan büyük mut-
luluk duyduklarını söyleyen 
Altındağ Belediye Başka-
nı Dr. Veysel Tiryaki, “Müte-
vazi programlarda bir araya 
gelerek tesislerimizin açılı-
şını gerçekleştiriyoruz. Önü-
müzdeki günlerde erkeklere 
yönelik yeni bir yaşam mer-
kezi de  Karacaören Mahal-
lemizde açacağız. Aynı za-

manda bir düğün salonu, 
bir erkek yaşam merkezi, 
bir bisiklet parkı ve bir kreş 
daha açacağız. Bu mahal-
lede kreş inşaatımız da hız-
la devam ediyor. Onu da 
kısa zamanda hizmete aça-
cağız. Solfasol’da, Baraj 
Mahallesi’nde, Zübeyde Ha-
nım Mahallesi’nde ve Ön-
der Mahallesi’nde açılacak 
tesislerimiz var. Yaz sezo-
nunda bu tesislerin tamamı-
nın açılışını gerçekleştirece-
ğiz” dedi.

Tiryaki, şunları kaydet-
ti: “Bugüne kadar kadınları-
mız için hayata geçirdiğimiz 
sosyal belediyecilik anlayışı-
nı, artık erkeklerimiz için de 
aynı kararlılıkla sürdürüyo-
ruz. Gezi programlarından 
eğitim faaliyetlerine, kültürel 
etkinliklerden sosyal buluş-
malara kadar birçok hizmeti 
bu merkezlerimiz aracılığıy-
la beylerle buluşturacağız. 
Bununla birlikte Karapürçek 
mahallemize kazandırdığı-
mız ikinci mahalle konağın-
da taziyelerin yanı sıra, ni-
şan, söz, mezuniyet töreni 
gibi küçük kutlamaların da 
yapılacağı bir merkezi daha 
hizmete açıyoruz. Yatırım-
larımızın Karapürçek Ma-
hallemize ve Altındağımıza 
hayırlı olmasını temenni edi-
yorum.”

“ALTINDAĞ BİZİM GÖZ 
BEBEĞİMİZ…”

AK Parti Ankara Millet-
vekili Jülide Sarıeroğlu, “Al-
tındağ bizim göz bebeğimiz, 
kalbimiz, Ankara'mızın tarihi, 
kültürü... Gerçekten örnek 
bir ilçemiz…. Veysel Başka-
nımız yaptığı çalışmalarla 
da tüm bölgemize örnek olu-
yor. Öncelikle emeği geçen 
herkese teşekkür etmek isti-

yorum. Bu işleri yapmak ko-
lay değil. Gerçekten öncelik-
le inanmak gerekiyor, azim 
gerekiyor, çalışmak gereki-
yor ve en önemlisi de sevda 
gerekiyor. Belediyemiz ‘Biz 
büyük ve güçlü bir aileyiz’ di-
yerek bu çalışmaları hayata 
geçiriyor” diye konuştu.

“Bugün bir Erkek Yaşam 
Merkezi’nin açılışını yapaca-
ğız. Bunu bütüncül belediye-
cilik anlayışının bir yansıma-
sı olarak gerçekleştiriyoruz” 
diyen Sarıeroğlu, “AK Parti 
ve Cumhur İttifakı belediye-
lerimiz, maşallah, çok güzel 
hizmet etmeye devam edi-
yorlar. Başkanımız da söy-
ledi, bu hizmetlerin devamı 
gelecek inşallah… İki Erkek 
Yaşam Merkezimiz daha 
açılacak. Erkek Yaşam Mer-
kezi, bence Türkiye'de bir 
ilk olacak. Eğitim faaliyetle-
ri, kültürel geziler, eğitimler, 
sağlık taramaları... Bu hiz-
met merkezlerinin aile kuru-
munu güçlendirecek, ailele-

rimizin mutluluğuna hizmet 
edecek önemli bir adım ol-
duğunu düşünüyorum.” ifa-
delerini kullandı.

Başkan Veysel Tiryaki’yi 
çalışmalarından ötürü tebrik 
eden Sarıeroğlu, “Belediye 
Başkanımıza teşekkür edi-
yorum. Kapsayıcı bir hizmet 
anlayışıyla, sadece kültü-
rel ve sosyal faaliyetler değil, 
Altındağ'ın çehresini değiş-
tirecek ulaşımdan çevre ya-
tırımlarına kadar her alanda 
güçlü hizmetler yapıyorlar. 

Her zaman belediyemizin 
yanında olmaya devam ede-
ceğiz. Sayın Cumhurbaşka-
nımızın liderliğinde, Cumhur 
İttifakı olarak yerel yönetim-
ler iddiamızı kentlerimizde, 
şehirlerimizde hizmetlerimiz-
le göstermeye, vatandaşla-
rımızın kalbine gönül bele-
diyeciliğiyle girmeye devam 
edeceğiz. Merkezin hayırlı 
ve uğurlu olmasını temenni 
ediyorum. Emeği geçen her-
kese şükranlarımı sunuyo-
rum” dedi.

Keçiören’de Şeyh Şamil Anısına Büst Açılışı Yapıldı
OO HABER MERKEZİ

KEÇİÖREN Bele-
diyesi tarafından Kaf-
kasya tarihinin önde 
gelen liderlerinden 
Şeyh Şamil anısına 
hazırlanan büst, Şehit 
Kubilay Mahallesi'nde 
yer alan Şeyh Şamil 
Parkı'nda gerçekleşen 
törenle açıldı.  Saygı 
duruşunun ardından 
İstiklal Marşı ve Rus-
ya Federasyonu Mil-
li Marşı’nın okunma-
sıyla başlayan törene; 
Rusya Federasyo-
nu Türkiye Büyükel-
çiliği Müsteşarı Eveli-
na Emuzova, Rusya 
Federasyonu Türkiye 
Büyükelçiliği Ateşesi 
Evgeny Bakhrevsky, 

Dağıstanlılar Eğitim 
Kültür Yardımlaşma 
Derneği Yönetim Ku-
rulu Başkanı Yaşar 
Öz, AK Parti Keçiören 
İlçe Başkan Vekili İs-
mail Özel, İmam Şa-
mil Kültür Tarih Der-
neği Başkanı İsayev 
Şamhal Debir Maga-
medoviç, diploma-
tik heyetler, belediye 
meclis üyeleri, muh-

tarlar ve çok sayıda 
davetli katıldı.
“ŞEYH ŞAMİL'İ HER 
ZAMAN HATIRLAR 
VE HATIRLATIRIZ”

Keçiören Beledi-
ye Başkanı Dr. Me-
sut Özarslan, açılış 
programında yaptı-
ğı konuşmada şunla-
rı söyledi: “Bizler yüce 
Türk milletiyiz. Yüce-
liğimizi göğsümüzde-

ki imandan alırız. Biz, 
millet olarak o kadar 
büyük bir coğrafyada 
yaşarız ki Ural-Altay 
Dağları'ndan Anado-
lu coğrafyasına kadar 
peygamber sancağı-
nı taşıyan ve taşıma-
ya devam eden öyle-
sine yüce bir milletiz. 
Bu sancak, kendi içe-
risinde kültür kodu ak-
tarımlarını gerektirir. 
İşte Kafkasya’da Avar 
ve Kumuk diyarı, yi-
ğit evlatların yaşadı-
ğı yerlerdir. Biz, İmam 
Şeyh Şamil'i her za-
man Anadolu coğraf-
yasında hatırlar ve ha-
tırlatırız. Şeyh Şamil'i 
bilmeyen, atasını ne 
bilir ki? İşte bu Kafkas 
Kartalı, gönlü iman 

dolu, insanlığa hizmet 
eden çok büyük bir li-
derdir. Şeyh Şamil'in 
o imanlı yüreği, ce-
sareti ve insanlığa 
hizmetkârlığı baki kal-
sın, diliyorum.”

“BU ANLAMLI 
GÜNÜ YAŞATTIĞI 
İÇİN BELEDİYE 
BAŞKANIMIZA 

TEŞEKKÜR 
EDİYORUM”

Dağıstanlılar Eği-
tim Kültür Yardımlaş-
ma Derneği Yönetim 
Kurulu Başkanı Ya-
şar Öz, “Bu özel prog-
ram için Kafkasya’dan 
gelen kıymetli misafir-
lerimize teşekkür edi-
yorum. Bizler, Şeyh 
Şamil’i halkımıza ta-
nıtmak ve onun unu-

tulmamasını sağla-
mak amacıyla bu tür 
büst açılışı etkinlikle-
ri düzenliyoruz. Bugün 
gerçekleştirdiğimiz 
program yalnızca bir 
büst açılışından ibaret 
değil; Kafkasya’dan 
gelen geleneksel el 
sanatları sergisi, folk-
lor ekibimiz ve değerli 
sanatçılarımızın katkı-
larıyla, Sayın Belediye 
Başkanımızın destek-
leri sayesinde kap-
samlı bir festival sun-
duk. Başta Değerli 
Belediye Başkanımız 
Mesut Özarslan ol-
mak üzere, bu anlamlı 
günü yaşattığı için ve 
verdiği destekler için 
çok teşekkür ediyo-
rum.” diye konuştu.
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Konteyner Kentler 
Yağmalanıyor mu?

İskenderun’da 6 Şubat deprem felake-
tinde evsiz kalanlara barınak olarak hazır-
lanan Konteyner Kentlerde sık sık ziyaret 
ettiğimiz yakınlarımız, yapımı tamamlanan 
ve teslim edilen deprem konutlarına taşını-
yorlar. Bir süre önce yeni evine taşınan bir 
yakınımızı ziyaretimizde çok ilginç bir geliş-
meye tanık olmuştum, ancak o kadarına da 
ihtimal vermeyerek üzerinde durma gereği 
duymamıştım.

Yakınımla yeni evinde birlikte otururken 
cep telefonu çaldı, açtı, konuştu, sonra da 
bana bilgi verdi:

“Afad’dan arıyorlar, boşalttığımız kon-
teynerin anahtarını istiyorlar, Klimayı söke-
ceklermiş!..”

İlginç geliyor bana, soruyorum; “Bildi-
ğim kadarıyla konteynerlerde Klimanın yanı 
sıra buzdolabı, televizyon, çamaşır ve bula-
şık makinası gibi ev eşyaları da bulunuyor, 
Afad, sadece Klimaları mı topluyormuş?!..”

“Öyle diyorlar ama evlerine taşınan-
lardan bazıları Klimaları söküp götürmüş, 
Afad onları da geri istiyormuş...”

Yakınımla birlikte konteyner kente gidi-
yoruz, Afad ofisi olarak kullanılan bir köşe-
deki konteynere varıyoruz, girişteki küçük 
odada küçük masada oturan bir kadın gö-
revli var, yakınım kendisine telefon açan 
görevliyi soruyor, yokmuş; “Konteynerin 
anahtarını istedi, Klimayı sökeceklermiş” 
dedi, kadın başını sallayarak, “Evet” yanıtı 
verdi.

Yakınım, görevli kadına sorular yöneltti, 
yanıtlarını aldı ve anahtarı bırakarak ayrıl-
dık.

Yakınıma, “Neden sadece Klimaları top-
luyorlarmış?” diye sordum, “Yükte hafif pa-
hada ağır olan Klima, piyasa değeri kırk elli 
bin lira!” yanıtını verdi.

O günden sonra Konteyner Kentlerle 
ilgili kafama sorular takıldı, ancak devlet 
mekanizmasının büyük gücüne güvenerek, 
kötü olasılıkları, unutup gitmiştim. Ne var 
ki, geçtiğimiz günlerde medyaya yansıyan, 
“Malatya’da Konteynerlarda Büyük Vurgun 
İddiası” başlıklı haberlerle karşılaşınca,  şaş-
kınlık yaşadım. Haberde özetle şöyle deni-
yordu:

“Malatya’da  boşaltılan konteyner kent-
lerdeki beyaz eşya, klima ve mutfak tezgah-
larını ‘hurda’ göstererek el altından satan 
şebekeye yönelik operasyonda gözaltına 
alınan 2 Afad personeli, tutuklanarak ceza-
evine gönderildi.”

Bu haber beni, bir süre önce 
İskenderun’da tanık olduğum konteynerlar-
dan Klimaların sökülmesi olayına geri dön-
dürdü.

Konteyner kentler, sadece Malatya’da 
mı var?..  Onbir ilimizin uğradığı deprem 
felaketi sonrası tüm il ve ilçe merkezlerin-
de hatta köylerde bile oluşturulan çok sa-
yıda Konteyner Kent bulunuyor; buralara 
on binlerce belki de daha fazla Konteyner 
yerleştirilmişti. Düşündükçe, sorguladıkça 
insanın hafsalası duruyor; o kadar çok sa-
yıda Konteynerde bulunan Klimalar, öteki 
beyaz eşyalar yağmalanıyorsa, birileri bura-
dan haksız kazançlar sağlıyorsa, ortada dö-
nen meblağların ne kadar büyük olduğunu 
hesap etmek mümkün mü?..

Hele de bu yağmalamayı yapanlar, dev-
let bünyesindeki Afad Kurumu görevlilerine 
kadar uzanıyorsa, dehşet verici bir durum 
yok mu ortada?

Cumhur İttifakı İktidarına yangözle ba-
kan siyasal muhaliflere nefes aldırmayan, 
operasyon üzerine operasyonlar düzenle-
yen Kur’an hafızı, Abdülhamid hayranı İçiş-
leri Bakanımız Sayın Mustafa Çiftçi, bakan-
lığı bünyesinde faaliyetlerini sürdüren Afad 
Kurumu’nun sorumlu olduğu Konteyner 
Kentlerle ilgili bu soruna bir göz atabilecek 
mi acaba?

Daha  açıkçası, trilyonlar harcanan bu 
Konteyner Kentler, boşaltıldıktan sonra ne 
tür işlemlere tabi tutulacaktı, bu konuda 
Devletin planları, projeleri var mıydı ya da 
var mıdır?.. 

Deprem felaketinde büyük can ve mal 
kaybına uğramış olan afetzedelerin, yeni 
evlerine taşınırken, kullandıkları konteyner-
lere ihtiyaçları kalmayacaktır ama, orada 
kullandıkları eşyalardan işlerine yarayanları, 
kendilerinin götürmesi, daha doğru olmaz 
mı?.. 

Boşaltılan on binlerce konteyner ana 
gövdesinin nasıl değerlendirileceğine de sa-
nırım devlet kurumları bir karar vermiştir ya 
da verecektir!

Tanık olduğum bu devasa konuyu, hatır-
latmak istedim.

Cengiz
ÖZER

GEÇMİŞTEN
GELECEĞE

(E. Basın Müşaviri)

DİYARBAKIR SAĞLIK SGM IP 
KAMERA CCTV YAPIM İŞİ

Resmi ilanlar www.ilan.gov.tr'de                                                     Basın-ILN02501575

Diyarbakır Sağlık SGM IP Kamera CCTV Yapım İşi 4734 sayılı Kamu İhale Kanununun 19 
uncu maddesine göre açık ihale usulü ile ihale edilecek olup, teklifler sadece elektronik or-
tamda EKAP üzerinden alınacaktır.
İhaleye ilişkin ayrıntılı bilgiler aşağıda yer almaktadır:
İhale Kayıt Numarası (İKN)	 :	 2026/1213927
1- İdarenin
1.1. Adı	 :	 SOSYAL GÜVENLİK KURUMU BAŞKANLIĞI 
	     İNŞAAT VE EMLAK DAİRE BAŞKANLIĞI
1.2. Adresi	 :	 Kentkoop Mah. 1867 Cad. No: 2 
	     YENİMAHALLE/ANKARA
1.3. Telefon numarası	 :	 03125856000
1.4. İhale dokümanının görülebileceği ve 
indirilebileceği internet sayfası	 :	 https://ekap.kik.gov.tr/EKAP/
2- İhalenin
2.1. Tarih ve Saati	 :	 27.07.2026 - 10:30
2.2. Yapılacağı (e-tekliflerin açılacağı) adres: SOSYAL GÜVENLİK KURUMU İNŞAAT VE EM-
LAK DAİRE BAŞKANLIĞI Kent Koop Mah. 1867. Cad. No:2 Batıkent Yenimahalle/ANKARA
3- İhale konusu yapım işinin
3.1. Adı	 :   Diyarbakır Sağlık SGM IP Kamera CCTV Yapım İşi
3.2. Niteliği, türü ve miktarı	 :	 Bir Adet Onarım İşi (Bodrum-Zemin-1.Kat 
	     (2989,19m²))
Ayrıntılı bilgiye EKAP’ta yer alan ihale dokümanı içinde bulunan idari şartnameden ulaşıla-
bilir.
3.3. Yapılacağı/teslim edileceği yer	 :	 Yenişehir/DİYARBAKIR
3.4. Süresi/teslim tarihi	 :	 Yer tesliminden itibaren 60 (Altmış) takvim günüdür.
3.5. İşe başlama tarihi	 :	 Sözleşmenin imzalandığı tarihten itibaren 10 gün 
	     içinde yer teslimi yapılarak işe başlanacaktır.
4- Katılım ve yeterlik kriterleri:
4.1. Katılım ve yeterlik kriterlerine ilişkin istekliler tarafından e-teklif kapsamında sunulması 
gereken bilgi ve belgeler ile fiyat dışı unsurlara ilişkin bilgi ve belgelere aşağıda yer verilmiş-
tir:
4.1.1. Teklif mektubu.
4.1.2. Teklif vermeye yetkili olunduğunu gösteren bilgi ve belgeler:
4.1.2.1. Tüzel kişilerde; isteklilerin yönetimindeki görevliler ile ilgisine göre, ortaklar ve ortak-
lık oranlarına (halka arz edilen hisseler hariç)/üyelerine/kurucularına ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.2.2. Vekâleten ihaleye katılma halinde vekile ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.3. Geçici teminat.
4.1.4 İsteklinin iş ortaklığı olması halinde iş ortaklığı beyannamesi.
4.2. Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken kriterler:
Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir.
4.3. Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken kriterler:
4.3.1. Son on beş yıl içinde bedel içeren bir sözleşme kapsamında taahhüt edilen ve teklif 
edilen bedelin % 100 oranından az olmamak üzere ihale konusu iş veya benzer işlere ilişkin 
iş deneyimini gösteren belgeler.
4.3.1.1. Tüzel kişi tarafından iş deneyimini göstermek üzere kullanılan belgenin, tüzel kişi-
liğin yarısından fazla hissesine sahip ve 4734 sayılı Kanuna göre yapılacak ihalelere iliş-
kin sözleşmelerin yürütülmesi konusunda temsile ve yönetime yetkili olan ortağına ait olma-
sı halinde, ticaret ve sanayi odası/ticaret odası bünyesinde bulunan ticaret sicili müdürlükleri 
veya yeminli mali müşavir ya da serbest muhasebeci mali müşavir tarafından ilk ilan tarihin-
den sonra düzenlenen ve düzenlendiği tarihten geriye doğru son bir yıldır kesintisiz olarak 
bu şartların korunduğunu gösteren, e-forma uygun belgenin kullanılması zorunludur.
4.3.1.2. 4734 sayılı Kanun kapsamındaki idarelere taahhüt edilenler dışında yurt dışında 
gerçekleştirilen işlerden elde edilen iş deneyiminin 13/1/2011 tarihli ve 6102 sayılı Türk Tica-
ret Kanununun 195 inci maddesinin ikinci fıkrası gereğince pay çoğunluğuna dayanarak ku-
rulan şirketler topluluğu ilişkisi içinde kullanılması halinde bu hukuki ilişkiyi ve bu ilişkinin sü-
resini tevsik eden belgelerin sunulması zorunludur.
4.4. Bu ihalede benzer iş olarak kabul edilecek işler ve benzer işe denk sayılacak mühendis-
lik ve mimarlık bölümleri:
4.4.1. Bu ihalede benzer iş olarak kabul edilecek işler:
Yapım işlerinde Benzer İş Grupları Tebliğinde yer alan B-Üst Yapı (Bina) İşleri Grubu” işlerin-
den III. Grup Bina İşleri ve/veya “E-Elektronik ve İletişim İşleri Grubu” işlerden IV. Grup: Öz-
denetimli Bina ve Alan Otomasyon Sistemleri gruplarına giren işlerin ve bu gruplara dahil 
onarım işlerinin benzer iş olarak kabul edilecektir.
4.4.2. Bu ihalede benzer işe denk sayılacak mühendislik ve mimarlık bölümleri:
Elektrik Mühendisliği , Elektrik-Elektronik Mühendisliği, 
İnşaat Mühendisliği, Mimarlık 
5- Ekonomik açıdan en avantajlı teklif sadece fiyat esasına göre belirlenecektir.
6- İhaleye sadece yerli istekliler katılabilecektir.
7- İhaleye teklif verecek olanların, EKAP hesabına giriş yaparak ihale dokümanını indirmele-
ri zorunludur.
8-Teklifler, EKAP üzerinden teklif mektubu ile ihaleye katılım belgesi ve diğer ekler kullanı-
larak hazırlanacak ve e-imza ile imzalanarak ihale tarih ve saatine kadar EKAP üzerinden 
gönderilecektir.
9- İstekliler tekliflerini, anahtar teslimi götürü bedel üzerinden vereceklerdir. İhale sonucunda, 
üzerine ihale yapılan istekliyle anahtar teslimi götürü bedel sözleşme imzalanacaktır.
10- Bu ihalede, işin tamamı için teklif verilecektir.
11- İstekliler teklif ettikleri bedelin %3’ünden az olmamak üzere kendi belirleyecekleri tutarda 
geçici teminat vereceklerdir.
12- Bu ihalede elektronik eksiltme yapılmayacaktır.
13- Verilen tekliflerin geçerlilik süresi, ihale tarihinden itibaren 60 (Altmış) takvim günüdür.
14- Konsorsiyum olarak ihaleye teklif verilemez.
15- Diğer hususlar:
İhalede Uygulanacak Sınır Değer Katsayısı (N) : 1
Sınır değerin altında teklif sunan isteklilerin teklifleri açıklama istenilmeksizin reddedilecektir.

ANKARA (AA)- Türk Si-
lahlı Kuvvetlerinin (TSK) ko-
muta kademesini tek çatı al-
tında toplayacak Ay Yıldız 
Müşterek Karargahı ilk res-
mi organizasyonuna 36. NATO 
Zirvesi ile ev sahipliği yapa-
cak. Cumhurbaşkanı Recep 
Tayyip Erdoğan'ın da katılı-
mıyla 30 Ağustos 2021'de te-
melleri atılan Ay Yıldız Müş-
terek Karargahının kaba 
inşaatının büyük kısmı tamam-
landı.

TSK'nın komuta kademe-
sini tek bir çatı altında topla-
yacak, müşterek harekat ve 
komuta kabiliyetine stratejik 
katkılar sağlayacak "Ay Yıldız 
Müşterek Karargahı" ile Milli 
Savunma Bakanlığı, Genelkur-
may Başkanlığı, Kara, Deniz 
ve Hava Kuvvetleri Komutan-
lıkları aynı yerleşkede bir araya 
getirilecek.

Ay Yıldız Karargahı kapı-
larını basın mensuplarına açtı

[1/18] Millî Savunma Ba-
kanlığı, Genelkurmay Başkan-
lığı ile Kara, Deniz ve Hava 
Kuvvetleri Komutanlıkları-
nı aynı yerleşkede buluştu-
racak olan Ay Yıldız Müşte-
rek Karargahı, Türk Silahlı 
Kuvvetleri'nin komuta ve koor-
dinasyon yapısını tek merkezde 
toplaması hedefiyle hayata ge-
çiriliyor. Ay ve yıldız formun-
dan ilham alan mimarisiyle öne 
çıkan karargâh, Türkiye'nin 
en önemli savunma yatırımla-
rı arasında yer alıyor. Dünya-
nın sayılı büyüklükteki karar-
gahlarından biri olan Ay Yıldız 
Müşterek Karargahı'nda, 7-8 
Temmuz'da Ankara'da gerçek-

leştirilecek NATO Devlet ve 
Hükümet Başkanları Zirvesi 
kapsamında, konuk Savunma 
Bakanları ve NATO üst düzey 
temsilcilerine resepsiyon veri-
leceğini belirtildi.

Ay yıldızlı Türk bayrağın-
dan ilham alınarak tasarlanan 
yerleşke, özgün mimarisi, akıl-
lı bina konsepti, çevre dostu 
yapısı ve ileri teknoloji altya-
pısıyla TSK'nın bugün ve ge-
lecekteki ihtiyaçlarını en üst 
düzeyde karşılayacak şekilde 
tasarlandı. Siber güvenlikten 
balistik korumaya, Kimyasal 
Biyolojik Radyolojik Nükleer 
(KBRN) tehditlerine karşı alı-
nan tedbirlerden ileri mühen-
dislik çözümlerine kadar en ge-
lişmiş teknolojilerle donatılan 
proje, "Çelik Kubbe" anlayı-
şıyla desteklenen güvenlik ted-
birleri sayesinde dünyanın ör-
nek askeri karargahlarından 
biri olacak.

Böylece Ay Yıldız Karar-
gahı, MSB'nin kurumsal bü-
tünleşmesini güçlendiren, 
TSK'nın müşterek harekat ka-
biliyetini ileri seviyeye taşı-
yan ve Türkiye Yüzyılı hedef-
leri doğrultusunda savunma 
alanındaki vizyonu somutlaş-
tıran stratejik bir merkez ni-
teliği kazanacak. Milli Sa-
vunma Bakanlığının her hafta 
düzenlediği basın bilgilen-
dirme toplantısı ile kapıları-
nı basın mensuplarına açan Ay 
Yıldız Karargahı, ilk resmi or-
ganizasyonuna 7-8 Temmuz'da 
Ankara'da gerçekleştirilecek 
"NATO Devlet ve Hükümet 
Başkanları Zirvesi" kapsamın-
da ev sahipliği yapacak.

Ay Yıldız Karargahı ilk resmi organizasyonuna 
“36. NATO Zirvesi” ile ev sahipliği yapacak

Türkiye’de bir yılda 
2 milyon yeni abone 

fiber internetle tanıştı
ANKARA (AA)- Ticaret Bakanlığı, yılbaşından 

beri 48 bin 122 firma ve 5,7 milyon ürünün denetlendi-
ğini, tespit edilen aykırılıklar için 506 milyon lira idari 
para cezası uygulandığını bildirdi. Bakanlıktan yapılan 
açıklamada, 2026 yılı piyasa denetim sonuçlarına ilişkin 
bilgi verildi. Vatandaşların ekonomik refahını bozacak 
ve iç piyasadaki istikrarlı seyri olumsuz etkileyecek her 
türlü fiile karşı denetimlerin hız kesmeden devam etti-
ği belirtilen açıklamada, “Bu kapsamda yılbaşından bu 
yana ve özellikle ramazan öncesinde hassasiyetle yürü-
tülen çalışmalar neticesinde, 2026 yılının ilk 45 günün-
de 48 bin 122 firma, 5 milyon 683 bin 898 ürün denet-
lenmiş ve tespit edilen aykırılıklara yaklaşık 506 milyon 
lira idari para cezası uygulanmıştır.” ifadeleri kullanıldı. 
Açıklamada, bu dönemde ticaret il müdürlükleri aracılı-
ğıyla gıda perakendeciliği sektörüne yönelik yürütülen 
denetimlerde 29 bin 626 firmanın denetlendiği, yapılan 
kontrollerde 20 bin 79 ihlal tespit edildiği ve 80 milyon 
lira idari para cezası uygulandığı aktarıldı.
ANKARA’DA 1,4 MİLYON ÜRÜN DENETLENDİ

İstanbul’da gerçekleştirilen denetimlerde aykırılık 
tespit edilen 10 bin 847 ürüne yaklaşık 43 milyon lira 
ceza kesildiği bildirilen açıklamada, Ankara’da 1 mil-
yon 357 bin 149, İstanbul’da 885 bin 734 ve Antalya’da 
995 bin 882 ürünün denetlendiği ifade edildi. Açıkla-
mada, tüketicilerin günlük hayatta taraf olduğu sözleş-
meler ve haksız ticari uygulamalar kapsamında da de-
netimlerin devam ettiğine dikkat çekilerek, şu bilgilere 
yer verildi:

“Bu kapsamda yılın ilk 45 gününde 7 bin 999 ger-
çek ve tüzel kişi denetlenmiş, aykırı eylemi tespit edilen 
330 kişiye toplamda 237,7 milyon lira idari para cezası 
uygulanmıştır. Ön ödemeli konut satışları, abonelik ve 
mesafeli satış sözleşmeleri gibi alanlardaki aykırılıklar-
dan dolayı 201 milyon lira, reklam ve haksız ticari uy-
gulama denetimleri çerçevesinde 34,4 milyon lira, ürün 
güvenliği denetimlerinde de 2,4 milyon lira ceza işlemi 
gerçekleştirilmiştir.” Otomotiv, stokçuluk, emlak, ku-
yumculuk, fahiş fiyat, haksız ticari uygulamalar, abone 
sözleşmeleri ve ödeme süreleri gibi alanlarda bu yılın 
ilk 45 gününde 10 bin 497 gerçek ve tüzel kişinin denet-
lendiği aktarılan açıklamada, aykırı fiillerde bulunduğu 
tespit edilen 1160 gerçek ve tüzel kişiye 188,3 milyon 
lira idari para cezası uygulandığı bildirildi.
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SORUN HALKIN 
İÇİNDE İSE…

DOST DİLİ

Gerçekten sorun veya sorunlar halkın içinde ise 
çözüm çok zordur. Bu zorluğun yok edilebilmesi, 
sorunların, uzlaşma ile çözülebilmesi  için çok uzun 
yılların geçmesi, bu uzun yıllarda büyük emeklerin 
verilmesi gerektirir. 

Sorunların uzlaşma ile çözülebildiği, hiçbir şiddet 
türünün yaşanmadığı toplumların, ülkelerin yönetim 
şekillerine eksiksiz, tam demokrasi denilmesi gerekti-
ği düşüncesindeyim.

Bir toplumda,  uzay çağı denen bir süreçte, ço-
ğunluk olmasa bile etkili sayıdaki insanın,  yalan, ifti-
ra, kumpas, hakaret, tehdit ve sahtecilik  gibi 6 başlı 
bir varlığı yaratması,   bu 6 başlının acı, adaletsizlik, 
kan ve gözyaşı ürettiğini gördüğü halde canlı tutmaya 
çalışması, ayrıca tepelerden düzlüklere utanma, hoş-
görü ve acıma duygusunun yiitirilmesi olağan sayıl-
mamalıdır. ,

Bir ülkede bu altı başlı varlık, halkın içinde doğu-
yorsa, büyüyorsa,  hiç yaşlanmıyorsa, yaşlanmadığı 
için gücünü yitirmiyorsa, o ülkede tam demokrasinin 
yaşanabilmesi ve sorunların uzlaşı ile çözülebilmesi 
çok zordur.

Düşüncem şu. Yeryüzünde hiçbir ülke tam de-
mokrasiyi başarabilmiş değil. 

Bu şu demek. Bir ülkede tam demokrasi yoksa, 
tam adalet de yoktur. Tam adalet yoksa, insanlar 
arasında eğitim, güvenlik, ekonomik düzey, sağlık ve 
özgürlük konularında çoğunluğu mutsuz eden farklar 
mutlaka vardır.

Bir ülkede, tam demokrasi yoksa, hatta 6 başlı 
varlık etkisini sürdürüyorsa, o ülkede  şu iki alan farklı 
inananlar ve farklı düşünenler için acı, kan ve gözyaşı 
üretebilir. Ürettiğini görmek ve yaşamak, tüm canlı 
varlıklar için büyük bir talihsizlik.

Yalanlara ve aldatmaya, bazen de aldatılmaya 
yönelik sahte dinler ve böyle din anlayışlarına dayalı  
siyasal görüşler, örgütler..

Nedenleri ne olursa olsun, içinde şiddet, ötekileş-
tirme, ayırımcılık bulunmayan dinsel inançlar ve siya-
sal görüşler, insanların kişilikleri, birlikte yaşadıkları 
toplumla doğrudan ilişkilidir.

İnanç ve görüş, aslında bir insanı mutlu etmelidir. 
Farklı inançların ve görüşlerin de bulunabileceği ger-
çeği, hiç zorlama ve baskı olmadan kabullenildiğinde 
bu mutluluğun, huzurun, sevgi ve dostluk duyguları-
nın artacağı, böylece toplumsal barışın sağlanabile-
ceği kanısındayım.

Toplumsal uzlaşı ve barış, insanı, hayvanı ve do-
ğası ile uyum içinde yaşanması gereken Dünya’da ve 
yarınlarda uzayda, utanılacak düzeye gelen ŞİDDET’i 
geçmişte bırakmış olacaktır.

Şiddet, salt insandan insana ve insandan hayvana 
yönelik acı veren, kan ve gözyaşı döken bir eylem 
olarak algılanmamalıdır.

Doğaya, çevreye yönelik kirletme, yok etme 
eylemi de insanın ağır ve utanılası şiddetidir. İnsa-
nın doğaya yaptığı şiddet, aslında hem insana, hem 
hayvana yöneliktir. Hayvana yönelik insan şiddetinin 
etkileri kesinlikle insanı ve doğayı da etkisi altına al-
maktadır.

İçinde şiddet olmayan her inanca ve siyasal görü-
şe, her zaman ve her koşulda  saygılı bir insan olarak, 
her kesimden gelen ve her kesimi etkileyen 6 başlı 
vahşi varlığın ülkemizin siyasal ve toplumsal alanla-
rında tehlikeli boyutlara vardığı görüşündeyim. 

Yine ülkemden bir yorumla sürdürüyorum yazımı. 
Kentleri ve insanın gittiği doğası ile birlikte Türki-

ye  sigara izmariti mezarlığı haline gelmiş durumda-
dır. Türkiye’nin küllük ve çöplük olmasında, ne yazık 
ki kadın-erkek iş birliği (!) vardır.

Kent veya doğa, Ankara veya İstanbul, tüm iller, 
sokak veya cadde, iş yeri veya konutların önleri ayı-
rımını yapmadan çevrenize bir bakar mısınız? 6 başlı 
varlığı yaratan insanın kirli eseridir bu görüntüler.

Yerel yönetimlerin temizleme gücünü çok aşan 
bu kirlilik karşısında, Çevre, Şehircilik ve İklim De-
ğişikliği Bakanlığı, Milli Eğitim Bakanlığı, Tarım 
ve Orman Bakanlığı, Kültür ve Turizm Bakanlığı, 
Gençlik ve Spor Bakanlığı, Diyanet İşleri Başkanlığı, 
Yükseköğretim Kurulu (YÖK), diğer kamu kurum ve 
kuruluşları ile yazılı, görüntülü ve sosyal medyanın, 
aslında tüm insanların sessizlik  ve sorumsuzluk yan-
sıtan tutumları, Türkiye’mizi, küllük ve çöplük olmak 
konusunda doruğa doğru yükseltiyor. Yerlere düşme 
anlamında bir yükseliş.

Siyaset dünyasında da “6 Başlı Varlık” etkili. 
Toprağa, suya ve havaya bakarak “Çevre Kirlili-

ği” diyoruz.
Türkiye hapishanelerinin, 6 Başlının etkisi ile 

suçsuzların barınağı  haline gelmesine, Cumhuriyet 
Halk Partisini (CHP) Türkiye’nin “Birinci Partisi” ha-
line getiren Genel Merkez, il ve ilçe yöneticilerine, 
milletvekillerine, bazı belediye başkanlarına ve bele-
diye meclisi üyelerine yönelik kuşatmalara ne diyebi-
liriz?....... Kuşatması mı? Kaç kelime ile olursa olsun 
siz doldurun noktalı yerleri.

Dünya’da ilk kez bir ana muhalefet partisi, iktidar 
ve destekleyen partilerin inanılmaz, beklenmez ku-
şatmasına uğramıştır. Şiddet anlamındaki ve etkisin-
deki bir kuşatma. Bu yetmezmiş gibi demokrasi, hu-
kuk ve şiddetsiz iletişim kurallarına aykırı bir şekilde 
kuşatmaya, yetkisi tartışmalı bir mahkeme tarafından 
Olağan Kurultayda seçimi kaybetmiş insanlar dahil 
edilmiştir.

Seçimi kaybetmelerine karşın, bir mahkeme ka-
rarı ile  Parti Yönetimine gelenlerin içe dönük kuşat-
maları için 6 Başlıklı Varlık tanımına giren hangi baş-
lıkları kullanmamız gerektiğini, insanlar, bilgilerine, 
kişiliklerine, görüşlerine veya çıkarlarına göre karar 
verirler elbette.

Sorun halkın içindeki insanlardan kaynaklanıyor-
sa, çözüm de halkın içindeki insanlardadır.

Türkiye’nin 6 Başlı Varlık’tan kurtulmasını, sevgi, 
dostluk, barış ve huzuru yakalamasını, şiddetsiz yön-
temlerle demokrasi için mücadele edenlerin başarı-
ya ulaşmasını diliyorum. Hiçbir kötü, hiçbir kötülük 
çok uzun ve sonsuza değin süremez. Dayanın gerçek 
CHP’liler ve seçilmiş demokrasi kahramanları, bakı-
nız halkın çoğunluk diyebileceğimiz bir kesimi sizlerin 
yanında, çok yakınınızda.

Haydi, her zaman ve her yerde kadın-erkek bir-
likte, “6 Başlı Varlık” ve utanmazlık karşısında daya-
nışma içinde, haydi…

MÜREKKEP PÜSKÜRTMELİ DİJİTAL BASKI 
MAKİNASI SATIN ALINACAKTIR

Resmi ilanlar www.ilan.gov.tr'de                                                     Basın-ILN02502218

Mürekkep Püskürtmeli Dijital Baskı Makinası mal alımı 4734 sayılı Kamu İhale Kanununun 
19 uncu maddesine göre açık ihale usulü ile ihale edilecektir.
İhaleye ilişkin ayrıntılı bilgiler aşağıda yer almaktadır:
İhale Kayıt Numarası (İKN): 2026/1109329
1- İdarenin
1.1. Adı	 : SAĞLIK BİLİMLERİ ÜNİVERSİTESİ DÖNER SER-
MAYE İŞLETME MÜDÜRLÜĞÜ
1.2. Adresi	 : Emrah Mah. General Tevfik Sağlam Cad. No: 60 
KEÇİÖREN/ANKARA
1.3. Telefon numarası	 : 03125671858
1.4. İhale dokümanının görülebileceği ve indirilebileceği 
internet sayfası: https://ekap.kik.gov.tr/EKAP/
2- İhalenin
2.1. Tarih ve Saati	 : 17.07.2026 - 10:00
2.2. Yapılacağı (e-tekliflerin açılacağı) adres	 : Sağlık Bilimleri Üniversitesi Döner Ser-
maye İşletme Müdürlüğü – Emrah Mah. General Tevfik
Sağlam Cad. No: 60 Keçiören/ANKARA
3- İhale konusu mal alımının
3.1. Adı	 : Mürekkep Püskürtmeli Dijital Baskı Makinası
3.2.	 Niteliği, türü ve miktarı	 : 1 Adet Mürekkep 
Püskürtmeli Dijital Baskı Makinası Alımı
Ayrıntılı bilgiye EKAP’ta yer alan ihale dokümanı içinde bulunan idari şartnameden ulaşılabi-
lir.
3.3. Yapılacağı/teslim edileceği yer	 : Sağlık Bilimleri Üniversitesi Kütüphane Doküman-
tasyon Daire Başkanlığı Basımevi Biriminde
kurulumu yapılarak çalışır vaziyette teslim edilecektir.
3.4. Süresi/teslim tarihi	 : Sözleşme imzalanması sonrası 5 (beş) gün içinde 
işe başlanacak başlanacak ve 30 gün içinde 07.08.2026 tarihine kadar ürün teslim edilecek-
tir.
3.5. İşe başlama tarihi	 : Sözleşme imzalanması sonrası 5 (beş) gün içinde 
işe başlanacaktır.
4- Katılım ve yeterlik kriterleri:
4.1. Katılım ve yeterlik kriterlerine ilişkin istekliler tarafından e-teklif kapsamında sunulması 
gereken bilgi ve belgeler ile fiyat dışı unsurlara ilişkin bilgi ve belgelere aşağıda yer verilmiş-
tir:
4.1.1. Teklif mektubu.
4.1.2. Teklif vermeye yetkili olunduğunu gösteren bilgi ve belgeler:
4.1.2.1. Tüzel kişilerde; isteklilerin yönetimindeki görevliler ile ilgisine göre, ortaklar ve ortak-
lık oranlarına (halka arz edilen hisseler hariç)/üyelerine/ kurucularına ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.2.2. Vekâleten ihaleye katılma halinde vekile ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.3. Geçici teminat.
4.1.4 İsteklinin iş ortaklığı olması halinde iş ortaklığı beyannamesi.
4.1.5. Yerli malı teklif edenler lehine fiyat avantajından yararlanmak isteyen istekliler tarafın-
dan sunulacak yerli malı belgesi
4.2. Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken kriterler:
Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir.
4.3. Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken kriterler:
Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir.
4.3.1. Yetkili satıcılığı veya imalatçılığı gösteren belgelere ilişkin bilgiler:
a) İmalatçı ise imalatçı olduğunu gösteren belge veya belgelere ilişkin bilgiler,
b) Yetkili satıcı veya yetkili temsilci ise yetkili satıcı ya da yetkili temsilci olduğunu gösteren 
belge veya belgelere ilişkin bilgiler,
c) İstekli Türkiye’de serbest bölgelerde faaliyet gösteriyor ise yukarıdaki belgelerden biriyle 
birlikte sunduğu serbest bölge faaliyet belgesi.
İsteklilerin yukarıda sayılan bilgilerden, kendi durumuna uygun bilgi veya bilgileri belirten is-
teklilerin ihaleye katılım belgesi uygun kabul edilir.İsteklinin alım konusu malı teklif etmeye 
yetkisinin bulunup bulunmadığını gösteren belgeler şunlardır:
Sanayi Sicil Belgesi Yetkili Satıcı Belgesi
Yetkili Temsilci Belgesi
4.3.2 Katalog ve/veya fotoğraf ile teknik şartnameye cevapları ve açıklamaları içeren dokü-
mana ilişkin belgelere ait bilgiler: Katalog
Kullanım Kılavuzu
5- Ekonomik açıdan en avantajlı teklif fiyatla birlikte fiyat dışındaki unsurlar da dikkate alına-
rak belirlenecektir.
Hesaplamada Kullanılacak Formül:Sıralamaya Esas Teklif Fiyatı= Geçerli En Düşük Teklif Fi-
yat X (Alınabilecek En Yüksek Puan(100) / İstekli TP)
İsteklinin Toplam Puanı ve Sıralamaya Esas Teklif Fiyatı hesaplanırken;
İstekli Toplam Puan (İstekli TP) = ( (En Düşük Teklif Fiyatı / İsteklinin Teklif Fiyatı) X İdarece 
girilen Teklif Fiyat Puanı ) + Fiyat Dışı Unsur Puanı
Teklif Fiyat Puanı:80
Fiyat Dışı Unsur (FDU) Puanı:20
Fiyat Dışı Unsur Değerlendirme Yöntemi: Sayısal Değer Belirleme (Alınabilecek Azami FDU 
Puanı : 20 )
Aşağıda belirlenen kritere ilişkin sayısal bir değer ve bu değere eşit, bu değerden büyük ve 
bu değerden küçük olma durumlarına göre isteklinin alacağı fiyat dışı unsur puanları belirlen-
miş olup; istekli tarafından bu sayısal değere eşit, bu değerden büyük veya bu değerden kü-
çük seçimlerinden biri yapılabilecek ve istekliye seçimine karşılık belirlenen fiyat dışı unsur 
puanı verilecektir.
Fiyat Dışı Unsur Tanımı: kalite, teknik değer, verimlilik Numune Değerlendirmesinde Kullanı-
lacak Mı?: Hayır Demonstrasyon Değerlendirmesinde Kullanılacak Mı?: Hayır Nispi Değeri: 
Yüksek olanlara puan uygulanacak
İş ortaklıklarında ortaklık oranları dikkate alınmadan istekli bazında fiyat dışı unsur puanla-
ması yapılacaktır.
Fiyat Dışı Unsur Tanımı	 Fiyat Dışı
Unsur Puanı
kalite, teknik değer, verimlilik	 20
6- İhaleye sadece yerli istekliler katılabilecek olup yerli malı teklif eden yerli istekliye ihalenin 
tamamında % 15 (yüzde on beş) oranında fiyat avantajı uygulanacaktır.
7- İhaleye teklif verecek olanların, EKAP hesabına giriş yaparak ihale dokümanını indirmele-
ri zorunludur.
8- Teklifler, EKAP üzerinden teklif mektubu ile ihaleye katılım belgesi ve diğer ekler kullanı-
larak hazırlanacak ve e-imza ile imzalanarak ihale tarih ve saatine kadar EKAP üzerinden 
gönderilecektir.
9- İstekliler tekliflerini, her bir iş kaleminin miktarı ile bu iş kalemleri için teklif edilen birim fi-
yatların çarpımı sonucu bulunan toplam bedel üzerinden teklif birim fiyat şeklinde verecekler-
dir. İhale sonucunda, üzerine ihale yapılan istekliyle birim fiyat sözleşme imzalanacaktır.
10- Bu ihalede, işin tamamı için teklif verilecektir.
11- İstekliler teklif ettikleri bedelin %3’ünden az olmamak üzere kendi belirleyecekleri tutarda 
geçici teminat vereceklerdir.
12- Bu ihalede elektronik eksiltme yapılmayacaktır.
13- Verilen tekliflerin geçerlilik süresi, ihale tarihinden itibaren 60 (Altmış) takvim günüdür.
14- Konsorsiyum olarak ihaleye teklif verilemez.
15- Diğer hususlar:
Teklif fiyatı ihale komisyonu tarafından aşırı düşük olarak tespit edilen isteklilerden Kanunun 
38 inci maddesine göre açıklama istenecektir.

LONDRA (AA)- Birleşmiş Milletler (BM) İklim De-
ğişikliği Çerçeve Sözleşmesi 31. Taraflar Konferan-
sı (COP31), 9-20 Kasım'da Antalya'da düzenlenecek. 
COP31 Başkanı ve Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikli-
ği Bakanı Murat Kurum, geçen ay Bonn İklim Değişikliği 
Konferansı'nda, dünyada nihai enerji tüketiminde elektriğin 
payının 2035'e kadar yüzde 35'e çıkarılmasını hedefleyen 
girişimi açıklamıştı.

Türkiye’nin COP31 Başkanlığı kapsamında açıkladığı, 
küresel elektrifikasyon oranının 2035’e kadar mevcut yüz-
de 21 seviyesinden yüzde 35’e çıkarılması hedefi, ulusla-
rarası enerji ve iklim kuruluşlarından güçlü destek görüyor. 
Elektrifikasyon, insanların ihtiyaçlarının büyük bir kısmını 
karşılamak üzere elektrik sistemlerinin genişletilmesi ve fo-
sil yakıt kullanımının, elektrifikasyona dayalı ulaşım, ısıt-
ma, soğutma, yemek pişirme ve endüstriyel süreçlerle ika-
me edilmesi anlamına geliyor. COP31 Başkanlığının bu 
kapsamda ortaya koyduğu hedefe yönelik küresel çapta yö-
nelik girişimler hız kazandı.

İngiltere, Avrupa Komisyonu, Avustralya, Türkiye ve 
Etiyopya'nın desteklediği, dünya çapında 40 kurum ve ku-
ruluşun liderliğinde, geçen hafta "Electrify Now" (Şimdi 
Elektriklendir) girişimi başlatıldı. Bu girişim hükümetlerin 
ulusal ve yerel eylem planları, politikalar ve elektrik tek-
nolojisinin yaygınlaştırmasını, artan elektrik talebinin ye-
nilenebilir enerji ve yeni teknolojilerle karşılanmasını, bü-
yük ölçekli yatırım ve finansmanı harekete geçirmesini 
talep ediyor. Türkiye dahil 18 ülkede iş dünyasından yak-
laşık 2,000 yöneticiyle yapılan güncel bir araştırmaya göre, 
iş dünyası liderlerinin yüzde 91'i elektrifikasyonun ener-
ji güvenliğini artıracağını ve yüzde 79'u da enerji sektörün-
deki istikrarsızlıkların elektrifikasyona geçişi daha acil bir 
ihtiyaç haline getirdiğini düşünüyor. Bu liderlerin 90'ı ül-
kelerinde yenilenebilir enerji kaynaklarına dayalı bir elekt-
rik sistemine geçişin ekonomik büyümeyi hızlandıracağı-
nı, yüzde 88'i ise elektrifikasyonunun işletmelerinin rekabet 
gücünü artıracağını ifade ediyor. Ancak ankete katılanla-
rın yüzde 72'si, hükümet politikalarının bu konuda geri-
de kaldığını belirtiyor. Uluslararası enerji düşünce kurulu-
şu Ember'in analizine göre, dünyadaki nihai enerji talebinin 
yüzde 75'i elektrikle karşılanabilir.

Gazetemizi “www.facebook.com/Sonsöz Gazetesi, instagram/sonsoz.
gazetesi, X Sonsoz_Ankara ile www.sonsoz.com.tr” internet ve sosyal 

medya adreslerimizden tüm okuyucularımızın paylaşmına sunuyoruz. 

Türkiye’nin küresel 
elektrifikasyon hedefine 
uluslararası aktörlerden 

güçlü destek

 IPARD III Programı 
4. Program Değişikliği 

onaylandı
ANKARA (AA)- Tarım ve Orman Bakanı İb-

rahim Yumaklı, IPARD III Programı 4. Program 
Değişikliği’nin onaylandığını belirterek, “LEA-
DER Tedbiri kapsamında, yerel eylem grupları-
na uygulanabilecek avans oranı yüzde 10’dan 
yüzde 30’a yükseltildi.” ifadesini kullandı. 

Bakan Yumaklı, NSosyal hesabından 
“IPARD III Programı 4. Program Değişikliği”nin 
onaylanmasına ilişkin paylaşım yaptı. Program 
çerçevesinde hayata geçirilen yeni düzenleme-
lerle, M6-Kırsal Alanda Kamu Altyapı Yatırımları 
Tedbiri kapsamında yenilenebilir enerji yatırım-
larında sulama birliklerinin de faydalanıcı olarak 
desteklerden yararlanabileceğini aktaran Yu-
maklı, şu değerlendirmelerde bulundu:

“LEADER Tedbiri kapsamında yerel eylem 
gruplarına uygulanabilecek avans oranı yüz-
de 10’dan yüzde 30’a yükseltildi. Yüzde 40–59 
oranında ortopedik engele sahip vatandaşları-
mız, proje seçiminde ilave 10 puan almaya hak 
kazandı. M10-Danışmanlık Hizmetleri Tedbiri, 
IPARD III Programı kapsamına dahil edildi. Dü-
zenlemelerin ülkemize ve üreticilerimize hayır-
lı olmasını diliyorum.” Yumaklı, IPARD III Prog-
ramına ilişkin detaylı bilginin “ipard.tarimorman.
gov.tr” sitesinde yer aldığını da kaydetti.

BULMACININ ÇÖZÜMÜ
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İHALE İLANI
PURSAKLAR BELEDİYE BAŞKANLIĞI’NDAN
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1. İdareye İlişkin Bilgiler:
1.1. İdarenin:
a) Adı                                 : Pursaklar Belediye Başkanlığı
b) Adresi                            : Tevfik İleri Mahallesi Emek Caddesi No:8 Pursaklar/Ankara
c) Telefon numarası           : 444 9 709
ç) Elektronik posta adresi  : sinankuplay@pursaklar.bel.tr.
d) İlgili personel                 : Sinan KUPLAY - Ümit Gökay BAŞ – İbrahim HAMZAOĞLU
1.2. İstekliler, ihaleler ile ilişkin bilgileri yukarıdaki adres ve numaralardan görevli personelle 
irtibat kurmak suretiyle temin edebilirler.
2. İhale konusu işe ilişkin bilgiler;
2.1. İhalenin konusu;

Sıra 
No 

Mahal-
lesi 

Kiraya Verilecek Yer Vasfı Muhammen 
Bedeli (TL) 

Geçici Te-
minat (TL) 

İhale Tarihi-
Saati 

İhale Usulü

1 Saray 
Osman 

Gazi 

Pursaklar 98004 ada 
1 parselin kuzeyin-

de kalan park alanın-
da 4,00 m² büyüklü-
ğündeki bankamatik 
(atm) yerinin 3 yıllığı-
na kiraya verilmesi 

Atm 324.000,00 TL 9.720,00 TL 16.07.2026 
– 10:30 

2886 sayı-
lı D.İ.K.’nun 

45. mad-
desi

2.2. Kiraya verilecek alanların ihale şartnamesi Pursaklar Belediye Başkanlığı Emlak ve İs-
timlak Müdürlüğü’nden görülebilir.
2.3. İhaleye ait (varsa) diğer bilgiler: İhale Şartnamesinde belirtilmiştir.
2.4. İhalenin yapılacağı adres: Tevfik İleri Mahallesi Emek Caddesi No:8 Kat:1 Encümen 
Toplantı Odası Pursaklar/Ankara
3.İhaleye Katılabilmek İçin Gereken Belgeler ve Yeterlik Kriterleri:
İhalelere katılmak isteyen isteklilerin ihale tarih ve saatine kadar aşağıdaki evrakları hazırla-
yarak idareye teslim etmeleri gerekmektedir.
3.1.İstekli Gerçek Kişi İse:
a) Kanuni ikametgâh belgesi ( Telefon ve varsa mail numarası belgeye eklenecektir. ),
b) Noter tasdikli imza beyannamesi,
c) İstekliler adına vekâleten iştirak ediliyor ise, istekli adına teklifte bulunacak kimselerin 
vekâletnameleri ile vekâleten iştirak edenin noter tasdikli imza beyannamesi,
ç) İhaleye iştirak eden taraflardan her sayfası ayrı ayrı imzalanmış şartname,
d) Nüfus Cüzdanı Fotokopisi veya Onaylı Nüfus cüzdanı sureti,
e) Şartnamede belirtilen geçici teminatın ödendiğine dair makbuz, belge veya bankalardan 
alınmış geçici teminat mektubu,
3.3. İstekli Tüzel Kişilik İse:
a) İsteklinin siciline kayıtlı bulunduğu Ticaret Odasından veya diğer resmi makamlardan şir-
ketin siciline kayıtlı ve halen faaliyette olduğuna dair ihale yılı içinde alınmış belge,
b) Şirketin imza ve yetki sirkülerinin veya şirket adına ihaleye girecek kimse veya kimselerin 
bu şirketin vekili olduğuna dair noterden onaylı vekâletname ve vekile ait imza sirküleri,
c) Türkiye’de tebligat için adres göstermesi ve telefon bildirmesi ( yazılı olarak ),
ç) Şartnamede belirtilen geçici teminatın ödendiğine dair makbuz, belge veya bankalardan 
alınmış geçici teminat mektubu,
d) İhaleye iştirak eden taraflardan her sayfası ayrı ayrı imzalanmış şartname,                          
4. İhaleye iştirak edenler şartnameyi kabul etmiş sayılırlar.
5. Teklifler, ihale (son teklif verme) tarih ve saatine kadar yukarıda belirtilen yere verilebilece-
ği gibi, iadeli taahhütlü posta yoluyla da gönderilebilir. İhale (son teklif verme) saatine kadar 
idareye ulaşmayan teklifler değerlendirmeye alınmaz.
6. İhale yapıp yapmamakta ve uygun bedeli tespitte Belediye Encümeni serbesttir.
7. İlanda belirtilmeyen hususlar konusunda şartname hükümleri geçerlidir.

ANKARA BÜYÜKŞEHİR BELEDİYESİ
İMAR VE ŞEHİRCİLİK DAİRESİ BAŞKANLIĞINDAN

Resmi ilanlar www.ilan.gov.tr'de                                                     Basın-ILN02499053

Ankara Büyükşehir Belediye Meclisinin 09.06.2026 tarih ve 755 sayılı kararı ile onayla-
nan “Yeni Mamak KDGPA 1/1000 Ölçekli Uygulama İmar Planı Plan Notları Revizyonu/
İlavesi” Başkanlığımız ilan panosunda 03.07.2026 tarihinde yerel basında yayınlana-
cak ve Belediyemiz internet sitesinde 1 ay süre ile askıya çıkarılmıştır.
İlanen ilgililere duyurulur.

İSTANBUL (AA)- Günlük ortalama 240 bine 
yakın araca hizmet veren ve 38 yıldır Asya ile Av-
rupa kıtalarını birbirine bağlayan Fatih Sultan 
Mehmet Köprüsü’nden (FSM) açılışından bugüne 
kadar yaklaşık 2,3 milyar araç geçiş yaptı.

Adını İstanbul’u fetheden Osmanlı padişahı 
Fatih Sultan Mehmet’ten alan ve “Boğaz’ın ikin-
ci gerdanlığı” olarak bilinen köprünün 3 Temmuz 
1988’deki açılışının üzerinden 38 yıl geçti. Ulaş-
tırma ve Altyapı Bakanı Abdulkadir Uraloğlu, 
FSM Köprüsü’nün hizmete alınmasının yıl dönü-
mü dolayısıyla AA muhabirine yaptığı açıklama-
da, sürücülerin güvenli, konforlu ve hızlı ula-
şımını sağlayan köprünün, Yavuz Sultan Selim 
Köprüsü’nün açılışına kadar uzun yıllar uluslara-
rası transit taşımacılığının ve ağır taşıt trafiğinin 
geçiş güzergahı olduğunu hatırlattı.

“FSM Köprüsü’nden günlük ortalama 240 
bine yakın araç geçiyor. Açıldığı günden bu yana 
2 milyar 288 milyon araç geçişi oldu.” ifadelerini 
kullanan Uraloğlu, FSM Köprüsü ve 15 Temmuz 
Şehitler Köprüsü’nün zamanla ihtiyacı karşılama-
ması üzerine İstanbul Boğazı’nda Yavuz Sultan 
Selim Köprüsü ve Avrasya Tüneli gibi alternatif 
geçiş güzergahlarını hizmete sunduklarını anlattı.

Hayata geçirdikleri projelerle mesafeleri kı-
salttıklarını, vatandaşların vakitten ve yakıttan ta-
sarruf etmelerini sağladıklarını, karbon salımını 
azaltarak çevre kirliliğinin önüne geçtiklerini ifade 
eden Bakan Uraloğlu, hızlı, güvenli ve konforlu 
ulaşım imkanı sağlayan projelerin bakım çalışma-
larını ihtiyaçlar dahilinde 7 gün/24 saat esaslı sür-
dürdüklerini sözlerine ekledi.

ANKARA (AA)- Ankara’da 
NATO Zirvesi kapsamında gö-
rev alacak atlı polisler, Başkent 
Millet Bahçesi’nde devriye göre-
vi yürütüyor.

Atlı polis birliklerinde görevli 
çeşitli ırklardan 22 at, vatandaş-
ların yoğun bulunduğu bölgeler-
de asayişin sağlanmasına kat-
kı sunuyor.

Kalabalık ortamlar, yüksek 
ses ve farklı çevresel koşullara 
uyum sağlayabilen özel eğitimli 
atlarından oluşan atlı polis birlik-
leri, caydırıcılık özellikleriyle de 
güvenlik tedbirlerinin etkinliğine 
katkıda bulunuyor. Bu kapsam-

da atlı polisler, trafik ve yunus 
ekipleriyle birlikte Başkent Mil-
let Bahçesi’nde de devriye göre-
vi yürütüyor. Atlı polisler, devriye 
görevinin ardından motosiklet-
li trafik ve yunus timleriyle birlik-

te ay-yıldız koreografisi oluştur-
du. AA ekibi, koreografiyi dron 
ile görüntüledi.

Atlı polislerin belirlenen gü-
zergahlardaki devriye görevleri 
8 Temmuz’a kadar sürecek.

Başkentte NATO Zirvesi 
kapsamında görev alacak 

atlı polisler devriye 
görevi yürütüyorTMO 1 milyon 

ton hububat 
alımını 21 günde 

yaparak rekor 
kırdı

ANKARA (AA)- Toprak Mahsulleri Ofi-
si (TMO), 3 Haziran’da başlayan hububat 
alımlarının yoğun şekilde sürdüğünü ve 1 
milyon ton alım eşiğinin 21 günde geçilerek 
rekor kırıldığını bildirdi.

TMO’dan yapılan açıklamada, hubu-
bat alımlarına ilişkin bilgi verildi. Hububatta 
3 Haziran’da başlayan alımların yoğun şe-
kilde devam ettiği vurgulanan açıklamada, 
“Ülkemizin dört bir yanında açtığımız alım 
noktalarımızla kıymetli üreticilerimize en iyi 
hizmeti sunuyoruz.” ifadesine yer verildi.

Açıklamada, kuruluş tarihinden bu yana 
1 milyon ton alım eşiğinin bu yıl yeni bir re-
korla sadece 21 günde geçildiğine işaret 
edilerek, “Alın terini sermaye eden, ülkemiz 
için üreten tüm kıymetli üreticilerimize ve 
mesai mefhumu gözetmeksizin büyük bir 
özveriyle görev yapan personelimize teşek-
kür ediyoruz.” ifadesi kullanıldı.

ANKARA (AA)- TBMM lokan-
tasında stajyer kız öğrencilere is-
tismar iddiasına ilişkin 5 sanığın 
yargılandığı davada karar açıklan-
dı. Ankara 57. Asliye Ceza Mah-
kemesinde görülen duruşmaya, 
tutuksuz sanıklar İbrahim Beşlioğ-
lu, Durmuş Uğurlu, Recep Seven, 
Halil İlker Güner, Ramazan Çetin 
ve taraf avukatları katıldı.

Hakim, bir önceki celsede esa-
sa ilişkin görüşün açıklandığını ha-
tırlatarak sanıklara son savunma-
ları için söz verdi.

Tutuksuz sanık Durmuş Uğur-
lu, iftiraya uğradığını ve üzerine 
atılı suçlamaları kabul etmediğini 
söyleyerek mahkemeden beraati-
ni istedi.

Söz verilen sanık İbrahim Beş-
lioğlu ise "Ben söz konusu me-
sajları cinsel amaçla atmadım. 
Attığım mesajlar bellidir. Mesaj at-
tığım süre çok kısa bir aralıktaydı. 
Beraatimi talep ediyorum. Suçsu-
zum." ifadelerini kullandı.

Sanıklar, Recep Seven, Rama-
zan Çetin ve Halil İlker Güner'de 
üzerlerine atılı suçlamaları kabul 
etmediklerini beyan ederek mah-
kemeden, beraat talebinde bu-

lundu. Sanık beyanlarının ardın-
dan söz verilen müşteki anne E.D, 
"Sanıklar üzerlerine iftira atıldığı-
nı söylüyor. Biz asla bu şekilde 
mahkeme koridorlarına çıkacak in-
sanlar değiliz. Benim çocuğumun 
yaşadığı travma ne olacak? Şika-
yetim devam ediyor." diye konuş-
tu.

Kararını açıklayan mahke-
me, sanık Durmuş Uğurlu hakkın-
da "çocuğa karşı cinsel taciz" ve 
"sarkıntılık yapmak suretiyle çocu-
ğun cinsel istismarı" suçlarından 
toplam 7 yıl 4 ay 3 gün, sanık Re-
cep Seven hakkında ise "sarkıntı-
lık yapmak suretiyle çocuğun cin-
sel istismarı" suçundan 6 yıl 3 ay 
hapis cezasına hükmetti.

Mahkeme, sanık İbrahim Beş-
lioğlu hakkında "çocuğa karşı cin-
sel taciz" suçundan 2 yıl 3 ay, sa-
nık Halil İlker Güner hakkında ise 
"iyi hal" indirimi uygulayarak "ço-
cuğa karşı cinsel taciz" suçundan 
2 yıl 4 ay 3 gün hapis cezası verdi.

Ayrıca mahkeme, sanık Rama-
zan Çetin'in "çocuğa karşı cinsel 
taciz" suçunun yasal unsurlarının 
oluşmadığı gerekçesiyle beraatine 
karar verdi.

İDDİANAMEDEN
Ankara Cumhuriyet Başsavcılı-

ğınca, Ankara Emniyet Müdürlüğü 
Çocuk Şubesine müracaat eden, 
olay tarihinde 18 yaşından küçük 
4 mağdurun TBMM'de stajyer ola-
rak bulundukları dönemlerde Mec-
lis lokantasında çalışan Halil İlker 
Güner, Durmuş Uğurlu, İbrahim 
Beşlioğlu, Ramazan Çetin ve Re-
cep Seven tarafından taciz edil-
dikleri iddiası üzerine soruşturma 
başlatılmıştı.

İddianamede, mağdurla-
ra yönelik kamu görevi ve hiz-
met ilişkisinin sağladığı kolaylık-
tan faydalandıkları, eğitici-öğretici 
yükümlülüğü bulunan kişilerden 
olmaları nedeniyle bahse konu 
zincirleme şekilde çocuğa karşı ni-
telikli cinsel taciz suçunun işlendi-
ği belirtilmişti.

Sanıklar hakkında "sarkıntı-
lık yapmak suretiyle çocuğun cin-
sel istismarı" ve "çocuğa karşı cin-
sel taciz" suçlarından 16 yıl 6'şar 
aya kadar hapis cezası istemiyle 
hazırlanan iddianame, Ankara 57. 
Asliye Ceza Mahkemesince kabul 
edilmişti.

Meclis lokantasında stajyer kız öğrencilere 
istismar davasında karar açıklandı

Restoran ve kafelerde “menülerde 
içerik belirtme” zorunluluğu başladı

İSTANBUL (AA)- Tüketicilerin 
bilinçli seçim yapmasını ve gıdaların 
içerikleri ile kalori bilgilerine kolayca 
ulaşmasını amaçlayan, restoran ve ka-
felerde sunulan gıdaların içeriklerinin 
menülerde belirtilmesini zorunlu kılan 
uygulama başladı.

 Restoran, kafe ve kantin gibi iş-
letmelerde gıdaların içerikleri ile kalo-
ri bilgilerinin menüler, dijital ekranlar 
veya karekod (QR) aracılığıyla müşte-
rilere sunulması uygulaması başladı.

Tarım ve Orman Bakanlığından 
28 Mart’ta yapılan açıklamada, güve-
nilir gıda süreçlerinde büyük bir yeni-
liğin hayata geçirildiği belirtilmiş, res-
toran, kafe ve kantin gibi işletmelerde, 
menülerin yanında gıdaların içerikle-
rini ve alerjen bilgilerini belirtme zo-
runluluğunun getirileceği bildirilmişti.

Restoran, kafe ve yemekhane gibi 
toplu tüketim yerlerinde gıdaların içe-
rik ve enerji (kalori) değerlerinin tü-
keticiye sunulması temmuz ayı iti-
barıyla başladı. Söz konusu içerikler, 
menülerde, duvar tahtalarında, broşür-
lerde, dijital ekranlarda veya karekod 
aracılığıyla sunulacak. Bilgiler kare-
kod ile veriliyorsa işletmelerin görü-
nür bir yerine, “Bu bilgilere karekod 

ile ulaşabilirsiniz. Karekod kullana-
mayan tüketiciler talep ederse bilgi 
kendilerine ayrıca sunulur.” yazısının 
asılması gerekecek. Uygulama, tüke-
ticinin bilinçli seçim yapmasını sağ-
lamak, alerjenlerden korumak, dini, 
sağlık veya kişisel tercihlere uygun 
seçimleri kolaylaştırmak amacıyla ha-
yata geçirildi.

Tüm Restoranlar ve Turizmci-
ler Derneği (TÜRES) Genel Sekreteri 
Rıdvan Turşak, AA muhabirine konu-
ya ilişkin yaptığı açıklamada, dün iti-
barıyla başlayan yeni süreci yakından 
takip ettiklerini ve aylardır üyelerini 
ve sektörü bilgilendirdiklerini söyledi.

Turşak, “Bu düzenleme sadece 
bir mevzuat değişikliği değil, aynı za-
manda tüketicinin doğru bilgilendiril-
mesi ve güvenli gıdaya erişimi açısın-
dan önemli bir adım. Özellikle gıda 
alerjisi bulunan vatandaşlarımız ile 
özel beslenme gereksinimi olan bi-
reyler için menülerde yer alacak bilgi-
ler büyük önem taşıyor.” dedi. Rıdvan 
Turşak, menülerde yer alacak besin 
değerlerinin mutlaka uzmanlar tara-
fından hazırlanması gerektiğinin altı-
nı çizerek, işletmeleri yapay zeka ile 
hazırlanan analizlere güvenmemeleri 

konusunda uyardı. Yapay zekanın her 
alanda büyük kolaylıklar sağlayabildi-
ğini dile getiren Turşak, sözlerini şöy-
le sürdürdü: “Yapay zekanın fayda-
sı da var ancak menülerde yer alacak 
besin değerleri ve alerjen bilgilerinin 
doğruluğu yapay zekayla değil uzman 
raporlarıyla belgelenmelidir. Diyetis-
yenler, gıda mühendisleri ve bu alan-
da yetkin kuruluşlardan profesyonel 
hizmet alınması hem işletmeler hem 
de tüketiciler açısından büyük önem 
taşımaktadır. Denetmen restorana gel-
diğinde ve bu değerleri neye göre ha-
zırladınız dediğinde sorunun cevabı 
uzmanlardan alınan bir analiz raporu 
olmalıdır. Yapay zeka bu şekilde gü-
venilir bir rapor vermemektedir.”

TÜRES Genel Sekreteri Turşak, 
konuya ilişkin değerlendirmelerin Ta-
rım ve Orman İl Müdürlükleri tarafın-
dan yapılacağını belirterek, menülerde 
yer alan tüm bilgilerin “işletmenin be-
yanı esastır” düsturuna göre değerlen-
dirileceğini söyledi. Turşak, bir ürü-
nün alerjen içermediği belirtilmesine 
rağmen gerçekte farklı bir durumun 
ortaya çıkması halinde işletmelerin 
hukuki sorumlulukla karşı karşıya ka-
labileceğini vurguladı.

FSM Köprüsü’nden 
38 yılda geçen araç sayısı 

2,3 milyara yaklaştı
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CRRC ZELC TRENLERİ İÇİN HAVA KOMPRESÖR 
KURUTUCUSU VE TÜM BAĞLANTI ELEMANLARI 

SATIN ALINACAKTIR

Resmi ilanlar www.ilan.gov.tr'de                                                     Basın-ILN02499354

Metro İşletme Şube Müdürlüğü CRRC ZELC Trenleri İçin Hava Kompresör Kurutucusu ve 
Tüm Bağlantı Elemanları Mal Alımı İşi mal alımı 4734 sayılı Kamu İhale Kanununun 19 uncu 
maddesine göre açık ihale usulü ile ihale edilecektir.
 İhaleye ilişkin ayrıntılı bilgiler aşağıda yer almaktadır:
İhale Kayıt Numarası (İKN)	 :	 2026/1014168
1- İdarenin
1.1. Adı	 :	 ANKARA ELEKTRİK, HAVAGAZI VE OTOBÜS 
	     İŞLETME MÜESSESESİ GENEL MÜDÜRLÜĞÜ 
	     ULAŞIM PLANLAMA VE RAYLI SİSTEM 
	     DAİRESİ BAŞKANLIĞI
1.2. Adresi	 :	 Hacı Bayram Mahallesi Sanayi Caddesi No:2 
	     ALTINDAĞ/ANKARA 
1.3. Telefon numarası	 :	 03123545933
1.4. İhale dokümanının görülebileceği ve 
indirilebileceği internet sayfası	 :	 https://ekap.kik.gov.tr/EKAP/
2- İhalenin
2.1. Tarih ve Saati	 :	 11.08.2026 - 15:00
2.2. Yapılacağı (e-tekliflerin açılacağı) adres: Ankara Metrosu İşletmesi Bakım Merkezi Meh-
met Akif Ersoy Mahallesi İstiklal Marşı Caddesi No: 9 Kat: 1 Toplantı Salonu - 06370 Macun-
köy -Yenimahalle/ANKARA
3- İhale konusu mal alımının
3.1. Adı	 :	 Metro İşletme Şube Müdürlüğü CRRC ZELC 
	     Trenleri İçin Hava Kompresör Kurutucusu ve Tüm 
	     Bağlantı Elemanları Mal Alımı İşi
3.2. Niteliği, türü ve miktarı	 :	 5 Kalem Mal Alımı Metro İşletme Şube Müdürlüğü 
	     CRRC ZELC Trenleri İçin Hava Kompresör 
	    Kurutucusu ve Tüm Bağlantı Elemanları Mal Alımı İşi
Ayrıntılı bilgiye EKAP’ta yer alan ihale dokümanı içinde bulunan idari şartnameden ulaşılabi-
lir.
3.3. Yapılacağı/teslim edileceği yer	 :	 Metro İşletme ve Bakım Merkezi Mehmet Akif 
	     ERSOY Mahallesi İstiklal Marşı Caddesi No:9 
	     Yenimahalle / ANKARA
3.4. Süresi/teslim tarihi	 :	 İşin süresi işe başlama tarihinden itibaren 240 
	     (İkiyüzkırk) Takvim günüdür. Numune teslimi: 90 
	     (Doksan) Takvim günüdür. Teslim Yeri : Metro 
	     İşletme ve Bakım Merkezi Mehmet Akif ERSOY 
	     Mahallesi İstiklal Marşı Caddesi No:9 
	     Yenimahalle / ANKARA Nakliye ile ilgili tüm 
	     giderler ve ortaya çıkabilecek zarar/ziyanlar 
	     yüklenicinin sorumluluğundadır.
3.5. İşe başlama tarihi	 :	 Sözleşmenin imzalanmasını takip eden gündür.
4- Katılım ve yeterlik kriterleri:
4.1. Katılım ve yeterlik kriterlerine ilişkin istekliler tarafından e-teklif kapsamında sunulması 
gereken bilgi ve belgeler ile fiyat dışı unsurlara ilişkin bilgi ve belgelere aşağıda yer verilmiş-
tir:
4.1.1. Teklif mektubu.
4.1.2. Teklif vermeye yetkili olunduğunu gösteren bilgi ve belgeler:
4.1.2.1. Tüzel kişilerde; isteklilerin yönetimindeki görevliler ile ilgisine göre, ortaklar ve ortak-
lık oranlarına (halka arz edilen hisseler hariç)/üyelerine/kurucularına ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.2.2. Vekâleten ihaleye katılma halinde vekile ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.3. Geçici teminat.
4.1.4 İsteklinin iş ortaklığı olması halinde iş ortaklığı beyannamesi.
4.1.5. Yerli malı teklif edenler lehine fiyat avantajından yararlanmak isteyen istekliler tarafın-
dan sunulacak yerli malı belgesi
4.2. Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken kriterler:
Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir.
4.3. Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken kriterler:
Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir.
5- Ekonomik açıdan en avantajlı teklif sadece fiyat esasına göre belirlenecektir.
6- İhale yerli ve yabancı tüm isteklilere açık olup yerli malı teklif eden istekliye ihalenin tama-
mında % 15 (yüzde on beş) oranında fiyat avantajı uygulanacaktır.
7- İhaleye teklif verecek olanların, EKAP hesabına giriş yaparak ihale dokümanını indirmele-
ri zorunludur.
8-Teklifler, EKAP üzerinden teklif mektubu ile ihaleye katılım belgesi ve diğer ekler kullanı-
larak hazırlanacak ve e-imza ile imzalanarak ihale tarih ve saatine kadar EKAP üzerinden 
gönderilecektir.
9- İstekliler tekliflerini, her bir iş kaleminin miktarı ile bu iş kalemleri için teklif edilen birim fi-
yatların çarpımı sonucu bulunan toplam bedel üzerinden teklif birim fiyat şeklinde verecekler-
dir. İhale sonucunda, üzerine ihale yapılan istekliyle birim fiyat sözleşme imzalanacaktır.
10- Bu ihalede, işin tamamı için teklif verilecektir.
11- İstekliler teklif ettikleri bedelin %3’ünden az olmamak üzere kendi belirleyecekleri tutarda 
geçici teminat vereceklerdir.
12- Bu ihalede elektronik eksiltme yapılmayacaktır.
13- Verilen tekliflerin geçerlilik süresi, ihale tarihinden itibaren 90 (Doksan) takvim günüdür.
14- Konsorsiyum olarak ihaleye teklif verilemez.
15- Diğer hususlar:
Teklif fiyatı ihale komisyonu tarafından aşırı düşük olarak tespit edilen isteklilerden Kanunun 
38 inci maddesine göre açıklama istenecektir.

ANKARA (AA)- Cumhurbaşkanı 
Erdoğan'ın Yapay Zeka Eylem Planı'nı 
açıklamasının ardından, Sanayi ve Tek-
noloji Bakanlığı ile TÜBİTAK'tan üni-
versitelere, araştırma merkezlerinden 
şirketlere kadar ekosistemdeki aktörler 
yeni projelere odaklandı. AA muhabi-
rinin derlediği bilgiye göre Türkiye'nin 
yapay zeka alanında atılım yapması 
amacıyla oluşturulan yol haritası aşama 
aşama devreye alınacak.

Bu doğrultuda öncelikle devlet des-
teğiyle üzerinde çalışılan projeler ürü-
ne dönüştürülecek. Bunun için Sanayi 
ve Teknoloji Bakanlığının yanı sıra TÜ-
BİTAK Yapay Zeka Enstitüsü, üniversi-
teler, araştırma merkezleri, ilgili kurum 
ve kuruluşlar çeşitli çağrılarla bir araya 
getirilecek.

YENİ PROJELERE KAPI 
AÇILIYOR

Türkiye'nin yapay zeka yarışında 
ön safta yer alabilmesi için "ortak akıl" 
kullanılacak. TÜBİTAK, "Yapay Zeka 
Ekosistem Çağrısı"nın 2026 yılı başvu-
rularını almaya başladı. Çağrıyla ihtiyaç 
sahibi şirketlerin, teknoloji sağlayıcı fir-
malar, üniversite veya kamu araştırma 
merkezleri ile TÜBİTAK Yapay Zeka 
Enstitüsünün (YZE) yer aldığı konsor-
siyumlarla desteklenmesi amaçlanıyor.

Böylece akıllı üretim sistemleri, 
gıda, tarım ve hayvancılık, finans tek-
nolojileri, e-ticaret, iklim değişikliğiyle 
mücadele ve eğitim gibi öncelikli alan-
larda yapay zeka çözümleri desteklene-
cek. Başvurulan projelerin bütçesi, ge-
nel gider, proje teşvik ikramiyesi ve 
kurum hissesi hariç en fazla 10 milyon 
lira olacak. Proje başvuruları TEYDEB 
Proje Değerlendirme İzleme Sistemi 
üzerinden 18 Eylül'e kadar alınacak.

KAMUNUN YAPAY ZEKA 
TALEBİ DE KARŞILANACAK

Diğer yandan Kamu Yapay Zeka 
Ekosistemi Çağrısı kapsamında da 
kamu kurum ve kuruluşlarının finans, 
e-ticaret, akıllı eğitim teknolojileri, akıl-
lı üretim sistemleri, iklim değişikliği, 
akıllı tarım, gıda ve hayvancılık alanla-
rında ihtiyaç duyduğu yapay zeka çö-
zümlerinin geliştirilmesi de sağlana-
cak. Çağrı kapsamında AR-GE süresi 
en fazla 48 ay olan projelere, konusu-
na ve kapsamına göre değişen tutarlarda 
destek verilecek. Kurum ve kuruluşların 
başvuruları devam ediyor.

PROJELER ULUSLARARASI 
İŞBİRLİKLERİYLE 

ARTIRILACAK
Ayrıca, Türkiye bu alanda uluslara-

rası işbirliklerini de artırıyor. Son ola-
rak yapay zeka destekli robotik projeleri 
için Almanya ve Fransa'nın da araların-
da bulunduğu 10 Avrupa ülkesi ve Ja-
ponya ile işbirliği için süreç başlatıldı.

"CONCERT Japan" platformunun 
açtığı çağrı üzerinden gerçekleşecek iş-
birliği kapsamında Avrupa ve Japon-
ya'daki araştırmacılar, gerçek dünyada-
ki dinamik, yapılandırılmamış ve insan 
merkezli ortamlarda çalışabilen, yapay 
zeka destekli, uyarlanabilir, otonom sis-
temler ve akıllı robotiklerin geliştirilme-
si için işbirliği yapacak. Program kapsa-
mındaki başvurular bu ay alınacak.

HIT-30 İLE DESTEK
Yapay zeka projelerine Sanayi ve 

Teknoloji Bakanlığı öncülüğünde baş-
latılan HIT-30 Programı kapsamında da 
destek verilecek. Desteklerden yapay 
zekadan veri merkezlerine, çipten batar-
ya teknolojisine kadar çeşitli alanlarda-
ki projeler için yararlanılabilecek.

Kamu, sanayi, sağlık, finans, savun-
ma ve akademi gibi stratejik sektörler-
de dijital dönüşümü hedefleyen prog-
ram kapsamında yapay zekaya yönelik 
çalışmalara 1,6 milyar dolar destek sağ-
lanacak. Ayrıca, yüzde 60'a varan ver-
gi teşviki, yatırımın yüzde 40'ına ka-
dar hibe desteği, yatırımın yüzde 70'ini 
bulan avantajlı finansman imkanı su-
nulacak. İstihdam desteğinin yanı sıra 
yatırımın yüzde 20'sine kadar pazar ge-
liştirme destekleri de verilecek.
YAPAY ZEKANIN "TERMİNALİ" 

OLACAK
Cumhurbaşkanı Erdoğan, 13 

Haziran'da eylem planını açıklar-
ken İstanbul'u yapay zeka alanında 
Türkiye'nin uluslararası vitrini ve yatı-
rım diplomasisi şehri olarak konumlan-
dıracaklarını ifade etmişti. Bu kapsam-
da "Terminal İstanbul" yapay zekanın 
parladığı adreslerden biri olacak.

Yapay zeka alanındaki girişim-
ciler ile küresel yatırımcılar bura-
da buluşturulacak. Erdoğan, bu saye-
de Türkiye'nin, OECD, G20, Birleşmiş 
Milletler ve diğer platformlarda insan 
merkezli yapay zeka standartlarının be-
lirlenmesinde etkin rol üstlenmeyi he-
deflediğinin altını çizmişti.

Türkiye yapay zekada ‘ortak akıl’la gelişecek

ANKARA (AA)- Sağlık 
Bakanlığınca hazırlanan “Tıb-
bi Bitki Çayları Hakkında Yö-
netmelik” ile tıbbi bitki çayları, 
Sağlık Bakanlığına bağlı Türki-
ye İlaç ve Tıbbi Cihaz Kurumu 
(TİTCK) tarafından bilimsel ve 
teknolojik açılardan incelene-
rek ruhsatlandırılacak.

Sağlık Bakanlığı tarafından 
hazırlanan “Tıbbi Bitki Çayları 
Hakkında Yönetmelik”, Resmi 
Gazete’de yayımlanarak yürür-
lüğe girdi. Bakanlıktan yapılan 
açıklamaya göre, düzenlemey-
le tıbbi bitki çaylarının üretimi, 
ruhsatlandırılması ve satılma-
sına ilişkin usul ve esaslar be-
lirlendi. Buna göre, ürünlerin 
yalnızca eczaneler aracılığıyla 
vatandaşlara sunulması sağla-
narak güvenli erişimi artırıldı.

İnsan sağlığını koruyucu 
ve tedavi edici özelliklere sahip 
olan ve ruhsatlandırma gerek-
liliklerine uygun şekilde üreti-
lerek hazırlanan tıbbi bitki çay-
larının vatandaşlara güvenle 
sunulması hedeflendi. Bu doğ-
rultuda tıbbi bitki çayları, Sağ-
lık Bakanlığına bağlı, TİTCK 
tarafından bilimsel ve teknolo-
jik açılardan incelenerek ruh-
satlandırılacak.

Ruhsatlı tıbbi bitki çayla-
rının denetimi ve piyasa göze-
timi de yine Sağlık Bakanlığı 
tarafından yapılacak. Eksik-
siz yapılan başvurular 90 gün 
içinde sonuçlandırılacak ve her 
tıbbi bitki çayı, karekod siste-
miyle Ürün Takip Sistemi’ne 
(ÜTS) kaydedilecek. Böyle-
ce ürünlerin, üretim veya itha-
lat bandından eczane raflarına 
kadar tekil kutu bazlı tüm ha-
reketleri gerçek zamanlı olarak 
izlenecek.

Tıbbi bitki çayları 
Sağlık Bakanlığı 

tarafından 
ruhsatlandırılacak

Ankara’da haberin doğru adresi: “www.sonsoz.com.tr”
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ANKARA (AA)- Tür-
kiye genelinde, geçen yıl 
resmi ilan yayımlayan ga-
zetelerin sayısı 659 olarak 
belirlendi. Türkiye İstatistik 
Kurumu, 2025 yılına ilişkin 
süreli yayın istatistiklerini 
açıkladı.

Buna göre, Basın İlan 
Kurumu verilerine bakıl-
dığında, resmi ilan ya-
yımlayan gazete sayısı 
2024'te 753 iken, geçen 
yıl yüzde 12,5 azalarak 
659 oldu. Bunların yüzde 
95,9'u yerel, yüzde 3,3'ü 
yaygın (ulusal), yüzde 
0,8'i ise bölgesel yayınlar-
dan oluştu. Bu gazetele-
rin toplam yıllık tirajı, ge-
çen yıl 2024'e göre yüzde 
15,1 azalışla 392 milyon 
797 bin 801 olurken, tira-
jın yüzde 81,9'unu yay-
gın, yüzde 17,7'sini yerel 
ve yüzde 0,4'ünü bölgesel 
gazeteler aldı.

Resmi ilan yayımla-
yan internet haber site-
si sayısı 2024'te 349 iken, 
geçen yıl yüzde 2,3 artış-
la 357'ye ulaştı. Bu site-

lere toplam tekil ziyaretçi 
sayısı, 8 milyar 840 mil-
yon 299 bin 804 oldu. Zi-
yaretçi trafiğinin yüzde 
66,3'ü, genel kategoride 
bulunan internet haber si-
telerinden oluştu. Toplam 
sayfa görüntüleme sayısı, 
45 milyar 314 milyon 725 
bin 824 olarak gerçekleş-
ti. Bu görüntüleme sayı-
sının yüzde 74,2'si, genel 
kategoride bulunan inter-
net haber sitelerinde ger-
çekleşti.

Süreli Yayın 
İstatistikleri, 2025

Resmi reklam yayım-
layan dergi sayısı, 2024 
yılında 474 iken, 2025 yı-
lında yüzde 0,8 azalarak 
470 olarak kayıtlara geç-
ti. Resmi reklam yayımla-
yan dergilerin yüzde 46,8'i 
aylık, yüzde 15,1'i hafta-
lık, yüzde 13,6'sı on beş 
günlük, yüzde 11,1'i iki ay-
lık, yüzde 6,8'i günlük ve 
yüzde 6,6'sı 3 aylık faa-
liyet gösterdi. Resmi ilan 
yayımlayan gazetelerin 
ise yüzde 57,4'ü günlük, 
yüzde 42,6'sı haftada 2-6 
gün olarak yayımlandı. 
Bu yayınların toplam tira-
jının yüzde 98,9'unu gün-
lük, yüzde 1,1'ini hafta-
da 2-6 gün yayımlananlar 
oluşturdu. Süreli yayın sa-
yısı 2024'te 2 bin 40 iken, 
2025'te yüzde 6,5 artarak 
2 bin 173 oldu. Bu yayın-
ların yüzde 90,9'u siyasi/
haber/güncel, yüzde 3,3'ü 
sektörel/mesleki, yüzde 
1,6'sı kültür/turizm/tanıtım, 
yüzde 1,3'ü ekonomi/tica-
ret/finans içerikli yayımla-
nırken, yüzde 2,9'u ise di-

ğer içerik türlerinde çıktı.
Çalışan sayıları

Resmi ilan ve rek-
lam yayımlayan gaze-
telerde çalışanların sa-
yısı, bir önceki yıl 4 bin 
315 iken, geçen yıl yüzde 
13,9 azalarak 3 bin 714 
oldu. Çalışanların yüzde 
37,8'i lise ve dengi okul, 
yüzde 34,9'u lisans, yüz-
de 13,7'si lise altı, yüzde 
11,2'si ön lisans ve yüz-
de 2,4'ü yüksek lisans/
doktora mezunlarından 
oluştu. Çalışanların yüz-
de 43,8'i muhabir, yüz-
de 26,7'si sayfa sekreteri, 
yüzde 20,3'ü sorumlu mü-
dür, yüzde 7,1'i yazar ve 
yüzde 2,1'i haber müdürü 
olarak görev aldı.

Resmi ilan yayımla-
yan internet haber site-
lerinde çalışanların sayı-
sı 2024'te 3 bin 404 iken, 
2025'te yüzde 8,4 artarak 
3 bin 690'a yükseldi. Ça-
lışanların yüzde 57,7'si li-
sans, yüzde 24,4'ü lise ve 

dengi okul, yüzde 10,2'si 
ön lisans, yüzde 4,8'i lise 
altı ve yüzde 2,9'u yüksek 
lisans/doktora mezunla-
rından oluştu. Resmi ilan 
yayımlayan internet ha-
ber sitelerinde çalışanla-
rın yüzde 39,3'ü muhabir, 
yüzde 37'si internet editö-
rü, yüzde 10,9'u sorumlu 
müdür, yüzde 9,3'ü yazar 
ve yüzde 3,5'i haber mü-
dürü olarak görev yaptı.

İnternet haber sitele-
rinde çalışanların kadro 
unvanı ve cinsiyete göre 
dağılımı incelendiğinde, 
sorumlu müdürlerin yüzde 
67,2'si erkek, yüzde 32,8'i 
kadın, haber müdürlerinin 
yüzde 78,9'u erkek, yüzde 
21,1'i kadın, internet edi-
törlerinin yüzde 53,2'si er-
kek, yüzde 46,8'i kadın, 
muhabirlerin yüzde 57,4'ü 
erkek, yüzde 42,6'sı ka-
dın, yazarların ise yüz-
de 54,4'ü erkek, yüzde 
45,6'sı kadın olarak kayıt-
lara geçti.

Türkiye’de geçen yıl 659 gazete 
“resmi ilan” yayımladı
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YANGIN HİDRANT HATTI YENİLEME 
İŞLERİ YAPTIRILACAKTIR

Resmi ilanlar www.ilan.gov.tr'de                                                     Basın-ILN02502185

YANGIN HİDRANT HATTI YENİLEME İŞİ yapım işi 4734 sayılı Kamu İhale Kanununun 19 
uncu maddesine göre açık ihale usulü ile ihale edilecek olup, teklifler sadece elektronik or-
tamda EKAP üzerinden alınacaktır.
İhaleye ilişkin ayrıntılı bilgiler aşağıda yer almaktadır:
İhale Kayıt Numarası (İKN)	 : 2026/1170936
1- İdarenin
1.1. Adı	 : TÜRK PATENT VE MARKA KURUMU BAŞKANLIĞI 
	    DESTEK HİZMETLERİ DAİRESİ BAŞKANLIĞI
1.2. Adresi	 :  Hipodrom Cad. No:13 PK:06560 
	    Yenimahalle/ANKARA YENİMAHALLE/ANKARA
1.3. Telefon numarası	 :  03123031000
1.4. İhale dokümanının görülebileceği ve 
indirilebileceği internet sayfası: https://ekap.kik.gov.tr/EKAP/
2- İhalenin
2.1. Tarih ve Saati	 : 16.07.2026 - 10:30
2.2. Yapılacağı (e-tekliflerin açılacağı) 
adres:Hipodrom Caddesi No:13 Yenimahalle/ANKARA Türk Patent ve Marka Kurumu
3- İhale konusu yapım işinin
3.1. Adı	 :  YANGIN HİDRANT HATTI YENİLEME İŞİ
3.2. Niteliği, türü ve miktarı	 :	 Kurumumuz yerleşkesinde bulunan yangın 
	     söndürme sisteminin dış etabını teşkil eden 400 m 
	     uzunluğunda hidrant hattı demir borularının 
	     yenilenmesi işi.
Ayrıntılı bilgiye EKAP’ta yer alan ihale dokümanı içinde bulunan idari şartnameden ulaşılabi-
lir.
3.3. Yapılacağı/teslim edileceği yer	 :   Hipodrom Caddesi No:13 Yenimahalle/ANKARA 
	     Türk Patent ve Marka Kurumu
3.4. Süresi/teslim tarihi:Yer tesliminden itibaren 30 (Otuz) takvim günüdür.
3.5. İşe başlama tarihi	 :   Sözleşmenin imzalandığı tarihten itibaren 10 gün 
	     içinde yer teslimi yapılarak işe başlanacaktır.
4- Katılım ve yeterlik kriterleri:
4.1. Katılım ve yeterlik kriterlerine ilişkin istekliler tarafından e-teklif kapsamında sunulması 
gereken bilgi ve belgeler ile fiyat dışı unsurlara ilişkin bilgi ve belgelere aşağıda yer verilmiş-
tir:
4.1.1. Teklif mektubu.
4.1.2. Teklif vermeye yetkili olunduğunu gösteren bilgi ve belgeler:
4.1.2.1. Tüzel kişilerde; isteklilerin yönetimindeki görevliler ile ilgisine göre, ortaklar ve ortak-
lık oranlarına (halka arz edilen hisseler hariç)/üyelerine/kurucularına ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.2.2. Vekâleten ihaleye katılma halinde vekile ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.3. Geçici teminat.
4.1.4 İsteklinin iş ortaklığı olması halinde iş ortaklığı beyannamesi.
4.2. Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken kriterler:
Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir.
4.3. Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken kriterler:
4.3.1. Son on beş yıl içinde bedel içeren bir sözleşme kapsamında taahhüt edilen ve teklif 
edilen bedelin % 50 oranından az olmamak üzere ihale konusu iş veya benzer işlere ilişkin iş 
deneyimini gösteren belgeler.
4.3.1.1. Tüzel kişi tarafından iş deneyimini göstermek üzere kullanılan belgenin, tüzel kişi-
liğin yarısından fazla hissesine sahip ve 4734 sayılı Kanuna göre yapılacak ihalelere iliş-
kin sözleşmelerin yürütülmesi konusunda temsile ve yönetime yetkili olan ortağına ait olma-
sı halinde, ticaret ve sanayi odası/ticaret odası bünyesinde bulunan ticaret sicili müdürlükleri 
veya yeminli mali müşavir ya da serbest muhasebeci mali müşavir tarafından ilk ilan tarihin-
den sonra düzenlenen ve düzenlendiği tarihten geriye doğru son bir yıldır kesintisiz olarak 
bu şartların korunduğunu gösteren, e-forma uygun belgenin kullanılması zorunludur.
4.3.1.2. 4734 sayılı Kanun kapsamındaki idarelere taahhüt edilenler dışında yurt dışında 
gerçekleştirilen işlerden elde edilen iş deneyiminin 13/1/2011 tarihli ve 6102 sayılı Türk Tica-
ret Kanununun 195 inci maddesinin ikinci fıkrası gereğince pay çoğunluğuna dayanarak ku-
rulan şirketler topluluğu ilişkisi içinde kullanılması halinde bu hukuki ilişkiyi ve bu ilişkinin sü-
resini tevsik eden belgelerin sunulması zorunludur.
4.4. Bu ihalede benzer iş olarak kabul edilecek işler ve benzer işe denk sayılacak mühendis-
lik ve mimarlık bölümleri:
4.4.1. Bu ihalede benzer iş olarak kabul edilecek işler:
Yapım İşlerinde İş Deneyimde değerlendirilecek benzer işlere ait tebliğde yer alan B-II VE 
B-III grubu (Bina İşleri), C-I. grubu 3- Yangın Söndürme Tesisatı İşleri benzer iş olarak kabul 
edilecektir.
4.4.2. Bu ihalede benzer işe denk sayılacak mühendislik ve mimarlık bölümleri:
Makine Mühendisliği
5- Ekonomik açıdan en avantajlı teklif sadece fiyat esasına göre belirlenecektir.
6- İhaleye sadece yerli istekliler katılabilecektir.
7- İhaleye teklif verecek olanların, EKAP hesabına giriş yaparak ihale dokümanını indirmele-
ri zorunludur.
8-Teklifler, EKAP üzerinden teklif mektubu ile ihaleye katılım belgesi ve diğer ekler kullanı-
larak hazırlanacak ve e-imza ile imzalanarak ihale tarih ve saatine kadar EKAP üzerinden 
gönderilecektir.
9- İstekliler tekliflerini, anahtar teslimi götürü bedel üzerinden vereceklerdir. İhale sonucunda, 
üzerine ihale yapılan istekliyle anahtar teslimi götürü bedel sözleşme imzalanacaktır.
10- Bu ihalede, işin tamamı için teklif verilecektir.
11- İstekliler teklif ettikleri bedelin %3’ünden az olmamak üzere kendi belirleyecekleri tutarda 
geçici teminat vereceklerdir.
12- Bu ihalede elektronik eksiltme yapılmayacaktır.
13- Verilen tekliflerin geçerlilik süresi, ihale tarihinden itibaren 60 (Altmış) takvim günüdür.
14- Konsorsiyum olarak ihaleye teklif verilemez.
15- Diğer hususlar:
İhalede Uygulanacak Sınır Değer Katsayısı (N) : 1
Teklifi sınır değerin altında kalan isteklilerden Kanunun 38 inci maddesine göre açıklama istenecektir.

“Ankara 3 yılda 
250 milyon 

dolar kazanır”
OO HABER MERKEZİ

ANKARA Turizm Derne-
ği (ATD) Başkanı Berker Bül-
büloğlu, 7-8 Temmuz tarihlerin-
de Ankara'da gerçekleştirilecek 
NATO Zirvesi'nin Ankara ekono-
misinin geleceğini değiştirebilecek 
tarihi bir ekonomik ve turistik fır-
sat olduğunu söyledi. Bülbüloğlu, 
NATO Zirvesi ile Ankara’da başla-
yacak kongre, diplomasi ve ulus-
lararası etkinlik turizminin kesin-
tisiz 3 yıl desteklenmesi halinde 
kente büyük bir katkı sağlayacağı-
nı anlattı. Bülbüloğlu, “Bu yeni tu-
rizm çeşidinden Ankara’ya girecek 
doğrudan para, gerçekçi senaryo-
da yaklaşık 200–250 milyon dolar, 
bugünkü kurla yaklaşık 9,3–11,6 
milyar TL olabilir. Bu sadece ko-
naklama, yeme-içme, ulaşım, sa-
lon, organizasyon, alışveriş ve hiz-
met harcaması hesabıdır; yatırım, 
marka değeri ve uçuş etkisi buna 
dahil değildir” diye konuştu.

Bülbüloğlu, ülkelerin yüksek 
gelir sağlayan kongre, diploma-
si ve uluslararası etkinlik turizmi-
ne yöneldiğini belirterek, "Bugün 
dünyanın en büyük turizm ekono-
milerinden biri, diplomasi ve ulus-
lararası toplantı turizmidir. Küresel 
ölçekte MICE sektörünün ekono-
mik hacmi 1 trilyon doların üze-
rine çıkmış durumda. Bu pasta-
dan en büyük payı ise Brüksel, 
Cenevre, Viyana, Washington ve 
Singapur gibi diplomasi şehirle-
ri alıyor. Türkiye'nin bu alandaki 
en büyük potansiyeli ise hiç şüp-
hesiz Ankara'dır. Ankara, NATO 
Zirvesi’ni tek günlük bir diploma-
tik başarı olarak değil, 3 yıllık bir 
diplomasi turizmi programının 
başlangıcı olarak değerlendirir-
se; kente 3 yılda 250 milyon do-
ların üzerinde doğrudan gelir, bu-
günkü kurla 10 milyar TL’yi aşan 
ekonomik hareketlilik kazandırabi-
lir. Türkiye’nin 2025 turizm gelirinin 
65,2 milyar dolar, turist başı gece-
lik harcamanın ise 100 dolar oldu-
ğu dikkate alındığında, diploma-
si/kongre turistinin Ankara için çok 
daha yüksek katma değerli bir zi-
yaretçi profili olduğu net şekilde 
görülür” diye konuştu.

Bülbüloğlu, NATO Zirvesi'nin 
büyüklüğüne dikkat çekerek, "7-8 
Temmuz'da Ankara, NATO'ya üye 
32 ülkenin devlet ve hükümet baş-
kanını ağırlayacak. Zirveye ayrıca 
NATO Genel Sekreteri, yaklaşık 
100 bakan, çok sayıda uluslara-
rası kuruluş temsilcisi, üst düzey 
diplomat ve davetli ülke liderle-

ri katılacak. Dünyanın dört bir ya-
nından yaklaşık 3 bin uluslarara-
sı gazeteci zirveyi takip edecek. 
Organizasyonun güvenliği için ise 
56 bin 288 güvenlik personeli gö-
rev yapacak. Bu tablo bile tek ba-
şına Ankara'nın birkaç gün boyun-
ca dünyanın en önemli diplomasi 
merkezlerinden biri olacağını gös-
teriyor" dedi.

“DÜNYANIN EN ZENGİN 
ŞEHİRLERİ BUNU YILLARDIR 

YAPIYOR”
ATD Başkanı, "Brüksel, Avrupa 

Birliği ve NATO'nun merkezi oldu-
ğu için yıl boyunca binlerce ulusla-
rarası toplantıya ev sahipliği yapı-
yor. Cenevre'de Birleşmiş Milletler, 
Dünya Sağlık Örgütü ve yüzlerce 
uluslararası kuruluş faaliyet gös-
teriyor. Viyana, Birleşmiş Millet-
ler ve OPEC sayesinde yılın her 
döneminde diplomatik hareketli-
lik yaşıyor. Washington ve Singa-
pur da uluslararası karar alma sü-
reçlerinin merkezinde yer alıyor. 
Bu şehirlerin ortak özelliği; yüksek 
harcama yapan ziyaretçileri ağır-
lamaları, otellerini yıl boyunca dol-
durmaları ve küresel hava ulaşım 
ağlarının sürekli gelişmesidir” diye 
konuştu.

“DİPLOMASİ TURİSTİ ÇOK 
DEĞERLİ”

Bülbüloğlu, diplomasi turizmi-
nin ekonomik etkisinin klasik ta-
til turizmine göre çok daha yüksek 
olduğuna dikkat çekerek, "Ulusla-
rarası kongre ve diplomasi amaç-
lı seyahat eden ziyaretçiler, ta-
til turistlerine göre ortalama iki ila 
dört kat daha fazla harcama yapı-
yor. Bu nedenle diplomasi turizmi, 
kişi başına en yüksek ekonomik 
katma değer üreten turizm alan-
larından biridir. Türkiye'de diplo-
masi turizminin henüz stratejik bir 
sektör olarak ele alınmadı. Oysa 
Ankara'nın elindeki avantajlar, Av-
rupa'daki birçok diplomasi şehrin-
den geri değildir. Bugüne kadar 
bu potansiyeli yeterince ekonomik 

değere dönüştüremedik. NATO 
Zirvesi bu anlayışı değiştirebilecek 
tarihi bir başlangıç olabilir” dedi.
“ANKARA'NIN ELİNDE HAZIR 

BİR ALTYAPI VAR”
ATD Başkanı Bülbüloğlu, 

Ankara'nın diplomasi turizmi açı-
sından güçlü bir başlangıç nok-
tasına sahip olduğunu belirterek, 
kentin bu alanda ihtiyaç duyulan 
tüm temel unsurları bünyesinde 
barındırdığını söyledi. Ankara'nın 
Cumhurbaşkanlığı, Türkiye Büyük 
Millet Meclisi ve tüm bakanlıkla-
ra ev sahipliği yaptığını hatırlatan 
Bülbüloğlu, kentte 140'ın üzerin-
de diplomatik temsilciliğin bulun-
masının da uluslararası diploma-
tik hareketlilik açısından önemli bir 
avantaj sağladığını ifade etti.

Ankara'nın aynı zamanda sa-
vunma sanayisinin merkezi ko-
numunda olduğunu, 20'den fazla 
üniversitesiyle güçlü bir akademik 
altyapıya sahip bulunduğunu vur-
gulayan Bülbüloğlu, uluslararası 
standartlardaki otelleri, kongre ve 
toplantı salonları, gelişmiş güven-
lik kapasitesi, Esenboğa Havali-
manı ile yüksek hızlı tren bağlan-
tılarının da diplomasi turizmi için 
gerekli altyapıyı tamamladığını be-
lirterek, “Uluslararası zirvelerin dü-
zenli olarak Ankara'da gerçekleş-
tirilmeye başlanması havayolu 
şirketlerinin yeni destinasyon plan-
lamalarını da etkileyecek. Böylece 
uluslararası direkt uçuşlar artacak” 
diye konuştu.
ANKARA EKONOMİSİNE ÇOK 
YÖNLÜ KATKI SAĞLAYACAK

Bülbüloğlu, Ankara'nın diplo-
masi turizmini stratejik bir yakla-
şımla geliştirmesi hâlinde bunun 
kent ekonomisine önemli katkılar 
sağlayacağını, uluslararası zirve 
ve organizasyonların artmasıyla 
şehrin görünürlüğünün güçlenir-
ken ekonomisine de yüz milyon-
larca dolarlık doğrudan katkı su-
nulabileceğini söyledi.

 Berker BÜLBÜLOĞLU 
ANKARA Turizm Derneği 

(ATD) Başkanı

Sümela Manastırı 5 yılda 
2 milyonu aşkın ziyaretçi ağırladı

TRABZON(AA) -  
Trabzon’un Maçka ilçe-
sinde Karadağ’ın Altın-
dere Vadisi’ne bakan 
eteğinde 300 metre yük-
seklikte kayalar oyularak 
inşa edilen tarihi Süme-
la Manastırı, ziyaretçiler-
den yoğun ilgi görüyor. 

Halk arasında "Mer-
yem Ana" adıyla da bili-
nen Sümela Manastırı, 
kaya düşme riskine kar-
şı Eylül 2015'te ziyarete 
kapatıldı.

Kültür ve Turizm 
Bakanlığınca Şubat 
2016'da başlatılan resto-
rasyonda çevre düzenle-
mesi, kayalıkların jeolojik 
ve jeoteknik bakımdan 
araştırılması, güçlendi-
rilmesi projelerinin birin-
ci etabı tamamlanarak 
avluya kadarki bölü-

mü 25 Mayıs 2019'da, 
ikinci etap çalışmala-
rının önemli kısmının 
sona ermesiyle manas-
tırın yüzde 65'lik bölümü 
28 Temmuz 2020'de, iç 
avluyu kapsayan üçün-
cü etabı ise 1 Temmuz 
2021'de kapılarını ziya-
retçilerine açtı.

Restorasyon süresin-
ce yaklaşık 5 yıl ziyare-
te kapalı kaldıktan sonra 
etap etap açılan manas-

tıra yerli ve yabancı tu-
ristler ilgi gösterdi.

Manastır, kaya düş-
me riskine karşın 1 Ka-
sım 2021’de tekrar ziya-
rete kapatılarak tehlike 
oluşturan kayalar çe-
lik halatlarla sabitlen-
di, kaya tutucu bariyerler 
inşa edildi. Çalışmanın 
tamamlanmasıyla ta-
rihi manastır 1 Mayıs 
2022’de tekrar ziyare-
te açıldı.

UNESCO Dün-
ya Kültür Miras Geçi-
ci Listesi’nde 2000’den 
beri yer alan, bölge-
nin tarih, kültür ve doğa 
turizmine önemli kat-
kı sağlayan manastır, 
2021’de 153 bin 994, 
2022’de 339 bin 110, 
2023’te 451 bin 550, 
2024’te 442 bin 711, 
2025’te 514 bin 596 ve 1 
Ocak-31 Mayıs 2026 ta-
rihleri arasında ise 128 
bin 311 olmak üzere 2 
milyon 30 bin 272 yerli 
ve yabancı turiste ev sa-
hipliği yaptı.

Bilimsel veriler, uz-
man görüşleri ve ilgili ko-
ruma kurullarının karar-
ları doğrultusunda son 
çalışma ise 8-16 Hazi-
ran 2026 tarihleri arasın-
da yapıldı.

Annesinden 
öğrendiği turşu 

yapmayı mesleğe 
dönüştürdü

ANKARA (AA) - Ankara'nın Çu-
buk ilçesinde annesi ve annean-
nesinden öğrendiği turşu yapımı-
nı mesleğe dönüştüren Esma Ateş, 
kurduğu birbirinden farklı turşularla 
aile ekonomisine katkı sağlıyor.

Çubuk Et ve Yöresel Ürünler 
Pazarında açtığı turşu evinde üretim 
yapan 4 çocuk annesi Esma Ateş, 
her mevsime uygun yaklaşık 30 çeşit 
turşu hazırladığını, pancarın olgun-
laşmasıyla birlikte ise pancar turşusu 

mesaisine başladıklarını söyledi.
Ateş, pancar turşusunun haşla-

narak ve çiğden olmak üzere iki fark-
lı yöntemle kurulduğunu belirterek, 
çiğden yapılan turşunun daha çı-
tır, haşlanarak hazırlananın ise daha 
yumuşak bir lezzete sahip olduğu-
nu ifade etti.

Turşuculuğun aile mesleği ol-
duğunu anlatan Ateş, sözlerini şöy-
le sürdürdü: "Evde turşu yaparken 
turşucu olduk. Turşu yapmayı an-

neannemden ve annemden öğren-
dim. Ailem üç kuşaktır bu işi yapıyor. 
Pancar çıkar çıkmaz taze taze kuru-
yoruz. Pancar, limon, sarımsak, tuz, 
sirke ve acı biber kullanıyoruz. Pan-
carları yıkayıp soyduktan sonra küp 
küp doğruyoruz. Kavanoza yerleşti-
rip üzerini geçecek kadar su ekliyor, 
ağzını sıkıca kapatıyoruz. Güneş 
görmeyen serin bir ortamda 10-15 
gün beklettikten sonra turşumuz ha-
zır hale geliyor."
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KABİNET MAL ALIMI

Resmi ilanlar www.ilan.gov.tr'de                                                     Basın-ILN02502170

Kabinet mal alımı 4734 sayılı Kamu İhale Kanununun 19 uncu maddesine göre açık ihale 
usulü ile ihale edilecektir.
İhaleye ilişkin ayrıntılı bilgiler aşağıda yer almaktadır:
İhale Kayıt Numarası (İKN)	 :	 2026/1185249
1- İdarenin
1.1. Adı	 :	 ADALET BAKANLIĞI BİLGİ İŞLEM GENEL 
	     MÜDÜRLÜĞÜ
1.2. Adresi	 :	 Ergazi Mah. Fatih Sultan Mehmet Bulvarı No: 
	     448/B 06370 Şaşmaz - Yenimahalle / ANKARA
1.3. Telefon numarası	 :	 03122932049
1.4. İhale dokümanının görülebileceği ve 
indirilebileceği internet sayfası	 :	 https://ekap.kik.gov.tr/EKAP/
2- İhalenin
2.1. Tarih ve Saati	 :	 22.07.2026 - 10:00
2.2. Yapılacağı (e-tekliflerin açılacağı) adres : Adalet Bakanlığı Bilgi İşlem Genel Müdürlüğü 
Toplantı Salonu Ergazi Mah. Fatih Sultan Mehmet Bulvarı No:448/B Yenimahalle/ANKARA
3- İhale konusu mal alımının
3.1. Adı	 :	 Kabinet
3.2. Niteliği, türü ve miktarı	 :	 200 Adet
Ayrıntılı bilgiye EKAP’ta yer alan ihale dokümanı içinde bulunan idari şartnameden ulaşılabi-
lir.
3.3. Yapılacağı/teslim edileceği yer	 :	 İdarenin belirleyeceği, idareye ait depo.
3.4. Süresi/teslim tarihi	 :	 Yüklenici, işbu teknik şartname kapsamında işe 
	      başlama tarihinden itibaren 80 (Seksen) gün 
	      içinde ürünleri tüm aparatları ve diğer bileşenleri 
	      ile birlikte İdare’nin belirteceği depoya teslim 
	     edecektir.
3.5. İşe başlama tarihi	 :	 Sözleşmenin imzalanmasını takip eden gün işe 
	      başlanacaktır.
4- Katılım ve yeterlik kriterleri:
4.1. Katılım ve yeterlik kriterlerine ilişkin istekliler tarafından e-teklif kapsamında sunulması 
gereken bilgi ve belgeler ile fiyat dışı unsurlara ilişkin bilgi ve belgelere aşağıda yer verilmiş-
tir:
4.1.1. Teklif mektubu.
4.1.2. Teklif vermeye yetkili olunduğunu gösteren bilgi ve belgeler:
4.1.2.1. Tüzel kişilerde; isteklilerin yönetimindeki görevliler ile ilgisine göre, ortaklar ve ortak-
lık oranlarına (halka arz edilen hisseler hariç)/üyelerine/kurucularına ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.2.2. Vekâleten ihaleye katılma halinde vekile ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.3. Geçici teminat.
4.1.4 İsteklinin iş ortaklığı olması halinde iş ortaklığı beyannamesi.
4.1.5. Yerli malı teklif edenler lehine fiyat avantajından yararlanmak isteyen istekliler tarafın-
dan sunulacak yerli malı belgesi
4.2. Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken kriterler:
Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir.
4.3. Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken kriterler:
Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir.
4.3.1. Satış sonrası servis, bakım ve onarım hizmetleri ile yedek parça sağlanmasına ilişkin 
belge:
Distrübütör Garanti Belgesi (T.Ş. 9.1.6)
Garanti Belgesi (T.Ş. 9.1.2)
4.3.2 Katalog ve/veya fotoğraf ile teknik şartnameye cevapları ve açıklamaları içeren dokü-
mana ilişkin belgelere ait bilgiler:
Standart Dokümanda Bulunmayan Belgeler (T.Ş. 9.1.3)
Üretici Dökümanları (T.Ş.9.1.1)
4.3.3. İstekli tarafından teklifi kapsamında ihaleye katılım belgesine aktarılarak sunulması 
ve/veya sağlanması gerektiği bu Şartnamenin 7 nci maddesi dışındaki maddeleri ile teknik 
şartnamede belirtilen aşağıdaki belgeler ve/veya yeterlik kriterleri:
Distribütöre Ait Yetki Belgeleri (T.Ş. 9.1.5)
İstekliye Ait Yetki Belgeleri (T.Ş. 9.1.4)
5- Ekonomik açıdan en avantajlı teklif sadece fiyat esasına göre belirlenecektir.
6- İhale yerli ve yabancı tüm isteklilere açık olup yerli malı teklif eden istekliye ihalenin tama-
mında % 15 (yüzde on beş) oranında fiyat avantajı uygulanacaktır.
7- İhaleye teklif verecek olanların, EKAP hesabına giriş yaparak ihale dokümanını indirmele-
ri zorunludur.
8-Teklifler, EKAP üzerinden teklif mektubu ile ihaleye katılım belgesi ve diğer ekler kullanı-
larak hazırlanacak ve e-imza ile imzalanarak ihale tarih ve saatine kadar EKAP üzerinden 
gönderilecektir.
9- İstekliler tekliflerini, her bir iş kaleminin miktarı ile bu iş kalemleri için teklif edilen birim fi-
yatların çarpımı sonucu bulunan toplam bedel üzerinden teklif birim fiyat şeklinde verecekler-
dir. İhale sonucunda, üzerine ihale yapılan istekliyle birim fiyat sözleşme imzalanacaktır.
10- Bu ihalede, işin tamamı için teklif verilecektir.
11- İstekliler teklif ettikleri bedelin %3’ünden az olmamak üzere kendi belirleyecekleri tutarda 
geçici teminat vereceklerdir.
12- Bu ihalede elektronik eksiltme yapılmayacaktır.
13- Verilen tekliflerin geçerlilik süresi, ihale tarihinden itibaren 60 (Altmış) takvim günüdür.
14- Konsorsiyum olarak ihaleye teklif verilemez.
15- Diğer hususlar:
Teklif fiyatı ihale komisyonu tarafından aşırı düşük olarak tespit edilen isteklilerden Kanunun 
38 inci maddesine göre açıklama istenecektir.

Altınköy yılın ilk yarısında başkentte 
köy kültürünün yaşayan adresi oldu
ANKARA (AA) -  Baş-

kentte köy yaşamını gele-
cek nesillere aktarmak ve 
şehir hayatından bunalan 
ziyaretçilere doğayla iç içe 
bir deneyim sunmak ama-
cıyla kurulan Altınköy Açık 
Hava Müzesi, yılın ilk ya-
rısında 125 bini aşkın yerli 
ve yabancı ziyaretçiyi ağır-
ladı.

AA muhabirinin derlediği 
bilgilere göre, Altındağ Be-
lediyesince hayata geçirilen 
ve Anadolu'nun geleneksel 
köy hayatını birebir yansı-
tan Altınköy Açık Hava Mü-
zesi, doğal yaşamı tarihi 
dokusuyla birlikte sunarak 
her yaştan ziyaretçinin ilgi-
sini çekiyor.

Müze, barındırdığı çok 

sayıda hayvan ve gelenek-
sel yapılarla ziyaretçileri-
ne adeta zamanda yolculuk 
imkanı sunuyor.

Altınköy Açık Hava 
Müzesi'nde yel değirmeni, 
asma köprü, köy bakkalı, 
gül bahçesi, ahşap ve taş 
mimarinin örneklerini yan-
sıtan tarihi evler gibi birçok 
yapı yer alıyor. Bunun yanı 
sıra müze alanında kek-
lik, kaz, tavus kuşu, ceylan 
ve inek gibi çeşitli hayvan-
lar bulunuyor. Ziyaretçiler, 
bu hayvanları doğal ortam-
larında gözlemleyerek kır-
sal yaşamı yakından tanı-
ma fırsatı buluyor.

Müzede her sabah sa-
ğılan ineklerden elde edi-
len taze süt, Osmaniye'nin 

dağlarından getirilen ve 
öğütülerek işlenen salep 
bitkisiyle bir araya getirile-
rek ziyaretçilere sunuluyor. 
Özellikle kış aylarında yo-
ğun ilgi gören bu gelenek-
sel lezzet, ziyaretçilere köy 
sofralarının tadını yaşatıyor.

Altınköy ayrıca, yıl bo-
yunca farklı illerden davet 
edilen zanaatkarlara ev sa-
hipliği yaparak unutulmaya 
yüz tutmuş mesleklerin ya-
şatılmasına da katkı sağ-
lıyor.

Şehir hayatının yo-
ğun temposundan uzak-
laşmak isteyen ziyaretçiler, 
Altınköy'de hem doğay-
la baş başa vakit geçiriyor 
hem de geleneksel köy ya-
şamını, üretim kültürünü ve 

el sanatlarını yerinde dene-
yimleme imkanı buluyor.

"TÜM ANKARALILARI, 
MÜZEMİZİ ZİYARET 

ETMEYE DAVET 
EDİYORUM"

Altındağ Belediye Baş-
kanı Veysel Tiryaki, AA 
muhabirine, Altınköy'ün 
Ankara'da köy hayatına 
hasret kalanların adresi ol-
duğunu söyledi.

Tiryaki, "Altınköy, 
Ankara'ya değer katıyor 
ve köy hayatına hasret ka-
lanların adresi olmayı sür-
dürüyor. Müzemiz, şehrin 
kalabalığından bunalan va-
tandaşlarımız tarafından 
sıklıkla tercih ediliyor. Ayrı-
ca, müzede geleneksel el 
sanatlarını yaşatmak ama-

cıyla kurulan atölyelerimiz 
de yer alıyor." ifadelerini 
kullandı.

Altınköy'ün Türkiye'nin 
ilk ve tek açık hava müze-
si olduğuna dikkati çeken 
Tiryaki, "Başkentte köy kül-

türünün yaşatılması açısın-
dan çok özel bir alan. Al-
tınköy, tescil alarak müze 
statüsüne de kavuştu. Al-
tınköy Açık Hava Müzesi, 
köy hayatını hiç bilmeyen 
çocuklarımıza farklı bir de-

neyim sunuyor. Yılın ilk altı 
ayında 125 bini aşkın ziya-
retçiyi ağırladık. Tüm An-
karalıları, özellikle çocuk-
larımızı müzemizi ziyaret 
etmeye davet ediyorum." 
dedi.

UYUM öğrencilerinin 
el emeği ürünleri 

vatandaşlarla buluştu
OO HABER MERKEZİ

GÖLBAŞI Belediyesi Umut-
lu Yaşam Uygulama Merkezi'nde 
(UYUM) eğitim gören özel gerek-
sinimli bireylerin yıl boyunca büyük 
emek ve sabırla hazırladığı birbi-
rinden değerli el işi ürünler, Atatürk 
Sahil Parkı'nda açılan sergide va-
tandaşlarla buluştu.

Gölbaşı Belediyesi, engel-
li bireylerin sosyal yaşamın her 
alanında daha aktif, üretken ve 
bağımsız bireyler olarak yer ala-
bilmeleri amacıyla yürüttüğü çalış-
malarına aralıksız devam ediyor. 
Bu kapsamda faaliyetlerini sür-
düren Umutlu Yaşam Uygulama 
Merkezi'nde (UYUM) eğitim alan 
özel gereksinimli bireyler, yıl bo-
yunca hazırladıkları el emeği ürün-
leri Atatürk Sahil Parkı'nda kurulan 
stantta vatandaşların beğenisine 
sundu.

UYUM öğrencilerinin büyük bir 
özveriyle hazırladığı çini çalışma-
ları, el yapımı takılar, anahtarlıklar, 
dekoratif süs eşyaları ve birbirin-
den farklı birçok ürün, ziyaretçi-
ler tarafından ilgiyle incelendi. Her 
biri sevgi, emek ve sabrın ürünü 
olan çalışmalar, vatandaşlardan 
tam not alırken, özel bireylerin üre-
tim süreçlerine verdiği katkıyı da 
gözler önüne serdi. Gün boyu zi-
yaretçilerini ağırlayan stant, özel 
bireylerin toplumsal yaşama aktif 
katılımına yönelik farkındalık oluş-
turdu.

ODABAŞI’NA AŞURE İKRAMI
Serginin ardından UYUM öğ-

rencileri, Gölbaşı Belediye Baş-
kanı Yakup Odabaşı'nı maka-

mında ziyaret etti. Muharrem ayı 
dolayısıyla hazırladıkları aşureyi 
Odabaşı'na ikram eden öğrenciler; 
paylaşmanın, dayanışmanın ve 
birlik beraberliğin simgesi olan bu 
anlamlı geleneği yaşattı. Samimi 
anların yaşandığı ziyarette Oda-
başı, öğrencilerle yakından ilgile-
nerek bir süre sohbet etti. Ziyaret, 
günün anısına çekilen hatıra fotoğ-
rafıyla sona erdi.

"EN BÜYÜK HEDEFİMİZ 
ENGELLERİ BİRLİKTE AŞAN 

BİR GÖLBAŞI OLUŞTURMAK"
Gölbaşı Belediye Başkanı Ya-

kup Odabaşı, özel gereksinimli bi-
reylerin yalnızca eğitim alan değil, 
aynı zamanda üreten, paylaşan 
ve toplumun her alanında aktif rol 
üstlenen bireyler olarak yaşamla-
rını sürdürebilmeleri için çalıştıkla-
rını belirtti. Odabaşı, "Gölbaşı Be-
lediyesi olarak her vatandaşımızın 
yaşamın içinde eşit fırsatlara sa-
hip olması gerektiğine inanıyoruz. 
Umutlu Yaşam Uygulama Merke-

zimizde eğitim gören özel bireyle-
rimiz de bizlere sadece birbirinden 
güzel ürünler sunmuyor; aynı za-
manda azmin, emeğin, sabrın ve 
başarının en güzel örneklerini ser-
giliyor. Her bir çalışmanın arkasın-
da büyük bir emek, özveri ve sevgi 
var. Bu eserleri gördükçe öğrenci-
lerimizin neler başarabileceğine bir 
kez daha tanıklık ediyoruz. Özel 
gereksinimli bireylerimizin toplum-
sal yaşamın her alanında daha gö-
rünür olması, üretime katılması ve 
kendi potansiyellerini ortaya koya-
bilmesi için çalışmalarımızı artıra-
rak sürdüreceğiz. Onların başarıla-
rı hepimizin ortak gururudur. Tüm 
hemşehrilerimizi bu anlamlı sergi-
yi ziyaret etmeye, öğrencilerimizin 
emeklerine ortak olmaya ve on-
ların yanında olduklarını hissettir-
meye davet ediyorum. Çünkü en-
gelsiz bir yaşamı ancak sevgiyle, 
dayanışmayla ve birlikte üreterek 
inşa edebiliriz." dedi.

Öğrenci affına ve yükseköğretime ilişkin 
düzenlemeleri içeren kanun teklifi TBMM’de

TBMM (AA) -  AK Parti millet-
vekillerinin imzasını taşıyan öğrenci 
affına ve yükseköğretime ilişkin dü-
zenlemeleri içeren Yükseköğretim 
Kanunu ve Bazı Kanunlarda Deği-
şiklik Yapılmasına Dair Kanun Tekli-
fi, TBMM Başkanlığına sunuldu. 

Teklifle, Anayasa Mahkeme-
si kararı doğrultusunda Tababet ve 
Şuabatı San'atlarının Tarzı İcrası-
na Dair Kanun'da değişikliğe gidi-
lerek, yükseköğretim kurumları ile 
Sağlık Bakanlığına bağlı araştırma 
ve uygulama hastanelerinde yaban-
cı uyruklu kontenjanında uzman-
lık eğitimi yapmakta olanlara döner 
sermaye gelirinden pay verilmeme-
si hüküm altına alınıyor.

Sağlık Bakanlığına Bağlı Sağlık 
Kurumları ile Esenlendirme (Reha-
bilitasyon) Tesislerine Verilecek Dö-

ner Sermaye Hakkında Kanun'da 
değişiklik yapılıyor. Buna göre, Sağ-
lık Bakanlığına bağlı sağlık tesis-
lerinin yükseköğretim kurumlarının 
tıp fakülteleriyle birlikte kullandığı 
söz konusu tesislerde, birlikte kul-
lanım protokolü akdedilen üniversi-
tenin araştırma ve geliştirme faali-
yetlerinin desteklenmesi amacıyla 
aylık gayrisafi hasılattan aylık tahsil 
edilen tutarın yüzde 2,5'i yükseköğ-
retim kurumu hesabına aktarılacak. 
Bir üniversitenin birden fazla sağ-
lık tesisi ile birlikte kullanım protoko-
lü bulunması veya birlikte kullanım-
daki bir sağlık tesisinin birden fazla 
üniversite ile protokol akdetmiş ol-
ması durumunda ödenecek tutar, 
yüzde 2,5 oranı protokol sayısına 
bölünerek tespit edilecek ve tespit 
edilen tutar, her bir sağlık tesisinin 

döner sermaye işletmesi tarafından 
ilgili yükseköğretim kurumu hesa-
bına aktarılacak. Bu kapsamda yü-
rütülecek işlemlere ilişkin usul ve 
esaslar Hazine ve Maliye Bakanlığı 
ile Yükseköğretim Kurulunun uygun 
görüşü alınarak Sağlık Bakanlığı ta-
rafından çıkarılacak yönetmelikle 
belirlenecek.

Yükseköğretim Kanunu'nda-
ki değişikliğe göre, Yükseköğre-
tim Denetleme Kurulu üyelerinin 
Kurul'da geçirdikleri süreler, tabi ol-
dukları özel kanun hükümlerine 
göre fiilen mesleklerinde geçirilmiş 
sayılacak ve terfi, birinci sınıfa ayrıl-
ma ve birinci sınıf olma sürelerinin 
hesabında dikkate alınacak. Üyele-
rin yaş haddinde, üye seçilmeden 
önceki kadronun yaş haddi esas 
alınacak.
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ROTALAMA SERVİSİ HİZMETİ ALINACAKTIR

Resmi ilanlar www.ilan.gov.tr'de                                                     Basın-ILN02501739

Rotalama Servisi Hizmet Alımı hizmet alımı 4734 sayılı Kamu İhale Kanununun 19 uncu 
maddesine göre açık ihale usulü ile ihale edilecektir.
 İhaleye ilişkin ayrıntılı bilgiler aşağıda yer almaktadır:
İhale Kayıt Numarası (İKN)	 :	 2026/1138057
1- İdarenin
1.1. Adı	 :	 MİLLİ EĞİTİM BAKANLIĞI İNŞAAT VE EMLAK 
	     GENEL MÜDÜRLÜĞÜ
1.2. Adresi	 :	 Emniyet Mahallesi Gazeteci Yazar Muammer 
	     Yaşar Bostancı Caddesi No: 6/9 MEB Beşevler 
	     Kampüsü YENİMAHALLE/ANKARA
1.3. Telefon numarası	 :	 03124133133
1.4. İhale dokümanının görülebileceği ve 
indirilebileceği internet sayfası	 :	 https://ekap.kik.gov.tr/EKAP/
2- İhalenin
2.1. Tarih ve Saati	 :	 24.07.2026 - 11:00
2.2. Yapılacağı (e-tekliflerin açılacağı) adres: Gazeteci Yazar Muammer Yaşar Bostancı Cad. 
Millî Eğitim Bakanlığı Beşevler Kampüsü B Blok Beşevler - YENİMAHALLE / ANKARA
3- İhale konusu hizmet alımının
3.1 Adı	 :	 Rotalama Servisi Hizmet Alımı
3.2. Niteliği, türü ve miktarı	 :	 1 adet Rotalama Servisi Hizmet Alımı
Ayrıntılı bilgiye EKAP’ta yer alan ihale dokümanı içinde bulunan idari şartnameden ulaşılabi-
lir.
3.3. Yapılacağı/teslim edileceği yer	 :	 Ankara İli, Çankaya İlçesi
3.4. Süresi/teslim tarihi	 :	 İşe başlama tarihinden itibaren 
	     375(ÜçyüzYetmişBeş) gündür
3.5. İşe başlama tarihi	 :	 Sözleşmenin imzalandığı tarihten itibaren 5 gün 
	     içinde işe başlanacaktır.
4- Katılım ve yeterlik kriterleri:
4.1. Katılım ve yeterlik kriterlerine ilişkin istekliler tarafından e-teklif kapsamında sunulması 
gereken bilgi ve belgeler ile fiyat dışı unsurlara ilişkin bilgi ve belgelere aşağıda yer verilmiş-
tir:
4.1.1. Teklif mektubu.
4.1.2. Teklif vermeye yetkili olunduğunu gösteren bilgi ve belgeler:
4.1.2.1. Tüzel kişilerde; isteklilerin yönetimindeki görevliler ile ilgisine göre, ortaklar ve ortak-
lık oranlarına (halka arz edilen hisseler hariç)/üyelerine/kurucularına ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.2.2. Vekâleten ihaleye katılma halinde vekile ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.3. Geçici teminat.
4.1.4 İsteklinin iş ortaklığı olması halinde iş ortaklığı beyannamesi.
4.2. Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken kriterler:
4.2.1. İsteklinin ihalenin yapıldığı yıldan önceki yıla ait yıl sonu bilanço bilgileri:
Sunulan bilanço veya eşdeğer belgelerde;
a) Cari oranın (dönen varlıklar/kısa vadeli borçlar) en az 0,75 olduğunu, b) Öz kaynak oranı-
nın (öz kaynaklar/toplam aktif) en az 0,15 olduğunu,
c) Kısa vadeli banka borçlarının öz kaynaklara oranının 0,50’den küçük olduğunu ve belirti-
len üç kriterin birlikte sağlandığını göstermek üzere yıl sonu bilanço belgelerine ilişkin bilgile-
ri belirtebilirler.
Yukarıda belirtilen kriterleri bir önceki yılda sağlayamayanlar, son iki yıla ait belgelerine ilişkin 
bilgileri sunabilirler. Bu takdirde, son iki yılın parasal tutarlarının ortalaması üzerinden yeterlik 
kriterlerinin sağlanıp sağlanmadığına bakılır.
4.2.2. İş hacmini gösteren belgeler:
a) İhalenin yapıldığı yıldan önceki yıla ait toplam ciroyu gösteren gelir tablosu,
b) Hizmet işleri ile ilgili ciro tutarını gösteren belgeler,
Bu belgelerden birinin sunulması yeterlidir.
Toplam cironun teklif edilen bedelin %20’sinden, hizmet işleri ile ilgili cironun ise teklif edilen 
bedelin %12’sinden az olmaması gerekir. Bu kriterlerden herhangi birini sağlayan ve sağladı-
ğı kritere ilişkin belgeyi sunan istekli yeterli kabul edilir.
Bu kriterleri bir önceki yılda sağlayamayanlar, son iki yıla ait belgelerini sunabilirler. Bu tak-
dirde son iki yılın parasal tutarlarının ortalaması üzerinden yeterlik kriterlerinin sağlanıp sağ-
lanamadığına bakılır.
4.3. Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken kriterler:
4.3.1. Son beş yıl içinde bedel içeren bir sözleşme kapsamında kabul işlemleri tamamlanan 
ve teklif edilen bedelin % 30 oranından az olmamak üzere, ihale konusu iş veya benzer işle-
re ilişkin iş deneyimini gösteren belgeler .
4.3.1.1. Tüzel kişi tarafından iş deneyimini göstermek üzere kullanılan belgenin, tüzel kişi-
liğin yarısından fazla hissesine sahip ve 4734 sayılı Kanuna göre yapılacak ihalelere iliş-
kin sözleşmelerin yürütülmesi konusunda temsile ve yönetime yetkili olan ortağına ait olma-
sı halinde, ticaret ve sanayi odası/ticaret odası bünyesinde bulunan ticaret sicili müdürlükleri 
veya yeminli mali müşavir ya da serbest muhasebeci mali müşavir tarafından ilk ilan tarihin-
den sonra düzenlenen ve düzenlendiği tarihten geriye doğru son bir yıldır kesintisiz olarak 
bu şartların korunduğunu gösteren, e-forma uygun belgenin kullanılması zorunludur.
4.3.1.2. 4734 sayılı Kanun kapsamındaki idarelere taahhüt edilenler dışında yurt dışında 
gerçekleştirilen işlerden elde edilen iş deneyiminin 13/1/2011 tarihli ve 6102 sayılı Türk Tica-
ret Kanununun 195 inci maddesinin ikinci fıkrası gereğince pay çoğunluğuna dayanarak ku-
rulan şirketler topluluğu ilişkisi içinde kullanılması halinde bu hukuki ilişkiyi ve bu ilişkinin sü-
resini tevsik eden belgelerin sunulması zorunludur.
4.3.2. İstekli tarafından teklifi kapsamında ihaleye katılım belgesine aktarılarak sunulması 
ve/veya sağlanması gerektiği bu Şartnamenin 7 nci maddesi dışındaki maddeleri ile teknik 
şartnamede belirtilen aşağıdaki belgeler ve/veya yeterlik kriterleri:
Coğrafi Veri Lisans Belgesi
Veri Üreticisi Olduğuna Dair Belge
4.4. Bu ihalede benzer iş olarak kabul edilecek işler:
4.4.1.
Kamu veya özel sektörde, coğrafi bilgi sistemleri (CBS) tabanlı uygulamalarda kullanılmak 
üzere yol ağı verisi üzerinden erişim alanı (catchment) analizi ve rota optimizasyonu servis-
lerinin geliştirilmesi veya sağlanmasına yönelik işler, bu ihalede benzer iş olarak kabul edile-
cektir.
5- Ekonomik açıdan en avantajlı teklif sadece fiyat esasına göre belirlenecektir.
6- İhaleye sadece yerli istekliler katılabilecektir.
7- İhaleye teklif verecek olanların, EKAP hesabına giriş yaparak ihale dokümanını indirmele-
ri zorunludur.
8-Teklifler, EKAP üzerinden teklif mektubu ile ihaleye katılım belgesi ve diğer ekler kullanı-
larak hazırlanacak ve e-imza ile imzalanarak ihale tarih ve saatine kadar EKAP üzerinden 
gönderilecektir.
9- İstekliler tekliflerini, anahtar teslimi götürü bedel üzerinden vereceklerdir. İhale sonucunda, 
üzerine ihale yapılan istekliyle anahtar teslimi götürü bedel sözleşme imzalanacaktır.
10- Bu ihalede, işin tamamı için teklif verilecektir.
11- İstekliler teklif ettikleri bedelin %3’ünden az olmamak üzere kendi belirleyecekleri tutarda 
geçici teminat vereceklerdir.
12- Bu ihalede elektronik eksiltme yapılmayacaktır.
13- Verilen tekliflerin geçerlilik süresi, ihale tarihinden itibaren 90 (Doksan) takvim günüdür.
14- Konsorsiyum olarak ihaleye teklif verilemez.
15- Diğer hususlar:
İhalede Uygulanacak Sınır Değer Katsayısı (R) : Mühendislik Hizmetleri/0,72
Sınır değerin altında teklif sunan isteklilerin teklifleri açıklama istenilmeksizin reddedilecektir.

8 yıldır aerobik 
jimnastik dalında 
milli takım sporcusu 
olan Murat Mert Er-
diç, İspanya’da ülke-
mizi temsil edecek.

Birçok kez uluslararası arası 
arenada yer alan ve çeşitli başa-
rılar kazanan Meriç , bunların ba-
şında İtalya’da Dünya Şampiyo-
nasında Dünya 6.’lığı, Japonya’da 
Dünya Kupasında Dünya 8.’liği, 

Azerbaycan’da Avrupa Şampi-
yonasında Avrupa 6.’lığı, Bal-
kan Şampiyonlukları, Akdeniz 
Şampiyonlukları, sayısız Türkiye 
Şampiyonlukları kazandı. Erdiç, 
İspanya’da ülkemize madalya ka-
zandırmak için yarışacak.

Murat Mert Erdiç İspanya’da 
ülkemizi temsil edecek

RIZA
PEHLİVAN

“Seyahatsever” projesinde 
başvurular başladı

ANKARA (AA) -  Gençlik ve 
Spor Bakanı Osman Aşkın Bak, 
gençlere GSB yurtlarında ücretsiz 
konaklama imkanı sunan “Seya-
hatsever” projesi için başvuruların 
başladığını açıkladı. 

Gençlik ve Spor Bakanı Osman 
Aşkın Bak, gençlere GSB yurtla-
rında ücretsiz konaklama imkanı 
sunan "Seyahatsever" projesi için 
başvuruların başladığını duyurdu.

Bakanlıktan yapılan açıklama-
ya göre 2022 yılında hayata ge-
çirilen "Seyahatsever" projesi, bu 
yıl da gençlerin Türkiye'yi keşfet-
melerine imkan sağlayacak. Proje 
kapsamında 18-30 yaş arasında-
ki gençler, 6 Temmuz-21 Ağustos 
tarihlerinde 81 ilde belirlenen GSB 
yurtlarında 5 güne kadar ücretsiz 
konaklayabilecek.

Bakan Bak, sosyal med-
ya hesabından yaptığı paylaşım-
da gençleri projeye davet ederek, 
"Sevgili gençler, heyecanla bek-
lediğiniz "Seyahatsever" başlıyor. 
Unutulmaz bir yaz için ücretsiz ola-
rak 5 gün boyunca GSB yurtları-
mızda konaklayabilir, yeni rotalar 

çizebilir, deneyimler kazanabilirsi-
niz. Türkiye'nin dört bir köşesi keş-
fedilmeyi ve sizi bekliyor." ifadeleri-
ni kullandı.

Gençlik Hizmetleri Genel Mü-
dürlüğü koordinasyonunda yü-
rütülen projenin 2026 uygulama-
sı kapsamında, her ilde bir kız ve 
bir erkek öğrenci yurdu yaz döne-
minde gençlerin kullanımına tah-
sis edildi.

Projeden yararlanmak isteyen 
gençler, "ALO GSB 444 0 472" 
çağrı merkezi üzerinden en az bir 
gün önceden rezervasyon yaptıra-

rak istedikleri ilde 5 gün süreyle üc-
retsiz konaklama imkanı bulacak.

"Seyahatsever" projesiy-
le gençlerin yaz tatili boyunca 
Türkiye'nin farklı şehirlerini gezme-
leri, farklı kültürleri tanımaları, tari-
hi ve doğal güzellikleri yerinde gör-
meleri amaçlanıyor. 2022 yılından 
bu yana sürdürülen proje kapsa-
mında bugüne kadar 518 bin 713 
genç, GSB yurtlarında ücretsiz ko-
naklama hizmetinden yararlandı.

Projeye ilişkin bilgilere "seya-
hatsever.gsb.gov.tr" adresinden 
ulaşılabiliyor.

Türk tekvandosu 20 ayda 
40 şampiyonluk kupası kazandı

ANKARA(AA) - Milli tekvan-
docular, 20 aylık süreçte ulus-
lararası organizasyonlarda 40’ı 
şampiyonluk olmak üzere top-
lam 46 takım kupası kazanır-
ken, 800 madalyayı aşan per-
formans sergiledi. 

Türkiye Tekvando Federas-
yonu, Bahri Tanrıkulu'nun baş-
kanlığa seçilmesinin ardından 
geçen 20 aylık süreçle ilgili de-
ğerlendirme açıklaması yaptı.

Türk tekvandosu, bu süreç-
te uluslararası organizasyon-
larda dünyanın ve Avrupa'nın 
zirvesine çıkarak önemli başa-
rılara imza attı. Türkiye, büyük-
ler, gençler, yıldızlar, ümitler ve 

para tekvando kategorilerinde 
takım klasmanlarında elde ettiği 
derecelerle uluslararası arena-
da adından söz ettirdi.

Bu dönemde 800 madalya 
barajını geçen Türkiye Tekvan-
do Federasyonu, takım halinde 
kazandığı kupalarla öne çıktı. 
Söz konusu dönemde uluslara-
rası organizasyonlarda toplam 

46 takım kupası kazanılırken, 
bunların 40'ı şampiyonluk kupa-
sı oldu.

Milli takım, 2025 yılın-
da tarihinde ilk kez Dünya 
Şampiyonası’nı takım halinde 
şampiyon tamamladı. Ay-yıldızlı 
ekip, 2026 yılında Avrupa tek-
vando ve para tekvando şam-
piyonasında genel klasman ile 
kadın ve erkek takım klasman-
larının tamamında şampiyonlu-
ğa ulaştı. Türkiye, ayrıca Avrupa 
ümitler, Avrupa yıldızlar şampi-
yonaları ile EYOF, Avrupa Para 
Gençlik Oyunları ve çok sayıda 
uluslararası açık turnuvada da 
takım halinde zirvede yer aldı.
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KÜLTÜR ve 
Turizm Bakanlı-
ğının katkılarıyla 
Kültür Sanat Muha-
birleri Derneği ta-
rafından bu yıl ye-
dincisi düzenlenen 
"Medya Kültür Sanat ve Tu-
rizm Buluşmaları" kapsamın-
da gazeteciler Yozgat'ta bir ara-
ya geldi. 

Ankara'da başlayan 
program, Yozgat, Sivas ve 
Erzincan'ı kapsayan kültür rota-
sıyla devam ederken, etkinlikte 
Yozgat'ın tarihi, kültürel ve tu-
rizm potansiyeli tanıtıldı. Prog-
ramda konuşan Kültür Sanat 
Muhabirleri Derneği Başkanı 
İbrahim Gökdemir, Yozgat Va-
lisi Mehmet Ali Özkan ve Sarı-
kaya Belediye Başkanı Osman 
Gözan, kentin kültürel mirası-
nın korunması ve turizme ka-
zandırılması için yürütülen ça-
lışmaları anlattı.

GÖKDEMİR: 
"ANKARA'DAN TÜRK 

DÜNYASINA AÇILMAK 
İSTİYORUZ"

Kültür Sanat Muhabirleri 
Derneği Başkanı İbrahim Gök-
demir, bu yılki organizasyo-
nun Ankara'dan başlamasının 
özel bir anlam taşıdığını belirte-
rek, "Kültür ve Turizm Bakan-
lığının katkılarıyla bu yıl yedin-
cisini düzenlediğimiz Medya 
Kültür Sanat ve Turizm Bu-
luşmalarının ilk programını 
25 Haziran'da Ankara'da ger-
çekleştirdik. Gordion Tanıtım 
Merkezi'nde açılışımızı yaptık, 
ardından gazeteci arkadaşları-
mızla Ankara'nın tarihi ve kül-
türel değerlerini yerinde incele-
dik." dedi.

Ankara'nın başlangıç nokta-
sı olarak seçilmesinin nedenini 
de açıklayan Gökdemir, "Tür-
kiye Türk Devletleri Turizm 
Başkenti 2026 yılında Anka-
ra ilan edildi. Bu nedenle rota-
mızın başlangıcını Ankara'dan 
yaptık." ifadelerini kullandı. 
Ankara'nın ardından Yozgat, 
Sivas ve Erzincan'ı kapsayan 
kültür turunun devam ettiğini 
belirten Gökdemir, "Bugün İs-
tanbul, Konya, Çankırı, Anka-
ra, Kırşehir ve Bitlis başta ol-
mak üzere Anadolu'nun birçok 
şehrinden ve yaygın medya-
dan katılımla Yozgat'tayız. Bu-
rada Yozgat'ın tarihi ve kültürel 
değerlerini yerinde inceliyoruz. 
Daha sonra Sivas ve Erzincan 
programlarımızı gerçekleştire-
ceğiz." diye konuştu.

Etkinliğin temel amacının 
kültürel mirasın görünürlüğünü 
artırmak olduğunu vurgulayan 
Gökdemir, "Amacımız keşfe-
dilmeyi bekleyen tarihi ve kül-
türel değerlerimizi kamuoyu-
na tanıtmak, ziyaret ettiğimiz 
illerin iç turizmini canlandır-
mak ve farkındalık oluşturmak. 
Yedi yıldır bunu en iyi şekil-
de gerçekleştirdiğimizi düşünü-
yorum. Gittiğimiz illere bere-
ket getiriyor, turizmine canlılık 
katıyoruz. İnşallah bu bere-
ket Yozgat'a, ardından Sivas ve 
Erzincan'a da yansır" dedi.

Derneğin bundan sonra-
ki hedefinin uluslararası tanı-
tım faaliyetleri olduğunu belir-
ten Gökdemir, "Yakın zamanda 
Türk Dünyasında Ankara'nın 
tarihi ve kültürel değerleri ça-
lıştayını gerçekleştirdik. Türk 
dünyasından gelen gazeteciler-
de Ankara'ya karşı büyük bir 
sevgi ve ilgi olduğunu gördük. 
Biz bu sevgiyi daha da büyüt-
mek, Ankara'yı ve ülkemizin 
kültürel mirasını Türk dünya-
sına taşımak istiyoruz. İnşallah 
gelecek yıl yurt dışına açılma-
yı planlıyoruz" ifadelerini kul-
landı.

VALİ ÖZKAN: "YOZGAT 
GELECEĞİN PARLAYAN 

YILDIZI OLACAK"
Programın ev sahibi Yozgat 

Valisi Mehmet Ali Özkan ise 
Yozgat'ın yalnızca Anadolu'nun 
tam ortasında bulunan bir şehir 
olmadığını, aynı zamanda kök-
lü tarihi ve güçlü üretim kapasi-
tesiyle öne çıktığını söyledi.

Özkan, "Yozgat, 
Türkiye'nin tam ortasında bu-
lunan, sekiz ile komşu olan, 
Anadolu'nun mayası sayılan 
kadim şehirlerden biridir. İn-
sanımız milli duygularıyla ön 
plana çıkan, doğal güzellikleri, 
tarımsal potansiyeli ve sanayi-
deki gelişimiyle ülke ekonomi-
sine önemli katkılar sunan bir 
ilimizdir" dedi.

Kentte kültür, turizm, ta-
rım ve sanayi yatırımlarının 
eş zamanlı sürdüğünü belirten 
Özkan, "Bir yandan kültür ve 
turizm yatırımlarımızı gerçek-
leştirirken diğer yandan tarım-
sal altyapıyı güçlendiriyor ve 
sanayi yatırımlarını sürdürüyo-
ruz. Yozgat gerçekten geleceğin 
parlayan yıldızı olma yolunda 
ilerliyor" ifadelerini kullandı.

Yozgat'ın ulaşım yatırım-
larıyla da önemli avantaj elde 
edeceğini vurgulayan Vali Öz-
kan, "Havalimanımızın yıl so-
nunda tamamlanmasını bek-
liyoruz. Bunun yanında hızlı 
tren, demir yolu ve karayolu 
bağlantılarıyla Yozgat, ülkemi-
zin hem tam merkezinde hem 
de ulaşımı kolay şehirlerinden 
biri olacak" diye konuştu.

Yozgat'ın yalnızca boz-
kırdan ibaret olmadığını ifade 
eden Özkan, "Genellikle Bozok 
Yaylası nedeniyle bozkır algı-
sıyla anılıyoruz. Oysa kuzey 
bölgelerimiz ormanlarla kaplı-
dır, yaylalarımız ve geniş tarım 
alanlarımız vardır. Türkiye'nin 
üretimine ve insanımızın bes-
lenmesine katkı sağlayan 
önemli illerden biriyiz. Bunun 
yanında Hititlerden Roma'ya 
uzanan çok zengin bir kültürel 
mirasa sahibiz" dedi.

Basın mensuplarının tanıtım 
sürecinde önemli görev üstlene-
ceğini belirten Özkan, "İnşallah 
Yozgat'tan memnun ayrılır, git-
tiğiniz her yerde Yozgat'ın birer 

gönül elçisi olursunuz. Sizle-
rin hazırlayacağı haberler saye-
sinde Yozgat yalnızca yolların 
kesiştiği değil, gönüllerin bu-
luştuğu bir şehir olacaktır" ifa-
delerini kullandı.

SARIKAYA ROMA 
HAMAMI TURİZMİN 

YENİ MERKEZİ OLMAYA 
HAZIRLANIYOR

Sarıkaya Belediye Başka-
nı Osman Gözan ise ilçenin en 
önemli kültürel mirası olan Sa-
rıkaya Roma Hamamı'nın dün-
ya turizminde hak ettiği yere 
ulaşması için kapsamlı projeler 
yürüttüklerini söyledi.

Gözan, "Sarıkaya Türkiye 
haritasının tam merkezinde yer 
alan bir ilçedir. İlçemizde dün-
yada benzeri çok az bulunan ta-
rihi Roma Hamamı bulunmak-
tadır. Rivayete göre milattan 
sonra 50'li yıllarda şifalı termal 
su üzerine inşa edilen bu yapı 
bugün de ayakta duran eşsiz 
eserlerden biridir" dedi.

Roma Hamamı'nın yalnızca 
İngiltere'nin Bath kentindeki ta-
rihi hamamla benzer özellik ta-
şıdığını belirten Gözan, "Yak-
laşık bir buçuk ay önce Bath'a 
giderek yerinde incelemelerde 
bulunduk. Gördük ki Sarıkaya 
Roma Hamamı mevcut haliyle 
bile Bath'taki yapıdan daha ih-
tişamlı ve estetik bir görünüme 

sahip" ifadelerini kullandı.
Hamamın müzeye dönüştü-

rülmesi için çalışmaların sürdü-
ğünü belirten Gözan, "Bath'taki 
yapı yaklaşık 150 yıl önce res-
tore edilerek müze haline ge-
tirilmiş. Biz de Kültür ve Tu-
rizm Bakanlığımız, Valiliğimiz, 
Kaymakamlığımız ve belediye-
miz iş birliğiyle Sarıkaya Roma 
Hamamı'nın restorasyonunu 
gerçekleştirerek burayı dünya 
standartlarında bir müzeye dö-
nüştürmek istiyoruz" dedi.

UNESCO HEDEFİ 
VE ULUSLARARASI 

KAZILAR
Roma Hamamı'nın UNES-

CO Dünya Mirası Geçici 
Listesi'nde yer aldığını hatırla-
tan Gözan, "Kalıcı listeye alı-
nabilmesi için çalışmalarımız 
devam ediyor. Yaklaşık 30 pro-
fesörün katılımıyla uluslararası 
bir çalıştay düzenlemeyi plan-
lıyoruz. Bilim kurulunun oluş-
turacağı projeler doğrultusunda 
kazılar ve restorasyon çalış-
maları sürdürülecek" diye ko-
nuştu.

Kazı çalışmalarının uzun 
soluklu olacağını belirten Gö-
zan, "Arkeologlar kazıların 
yaklaşık 20 yıl sürebileceğini 
ifade ediyor. Ancak bu sürecin 
hızlanması için elimizden gelen 
tüm gayreti göstereceğiz. Çün-

kü bu eser sadece Sarıkaya'nın 
değil, ülkemizin en önem-
li kültürel miraslarından biri-
dir" dedi.

TARİHİ DOKUYA 
UYGUN YENİ 

MEYDAN VE TURİZM 
YATIRIMLARI

Belediye olarak tarihi alan 
çevresinde kapsamlı düzenle-
meler yaptıklarını anlatan Gö-
zan, "Roma Hamamı'nın ön 
kısmında tarihi dokuya uygun 
yeni bir meydan oluşturuyo-
ruz. İş yerlerinin cepheleri ye-
nileniyor, sokak sağlıklaştırma 
çalışmaları yapılıyor. Otelleri-
mizi restore ediyor, hamamla-
rımızı modern hale getiriyoruz. 
Amacımız ziyaretçilerin sadece 
gelip hamamı görmeleri değil, 
Sarıkaya'da konaklayarak ilçe-
mizi daha yakından tanımaları" 
ifadelerini kullandı.

Termal suyun sağlık turiz-
mi açısından da büyük önem ta-
şıdığına dikkat çeken Gözan, 
"Yaklaşık 48 derece sıcaklık-
taki termal suyun özellikle ro-
matizmal hastalıklar ve bazı cilt 
rahatsızlıkları üzerinde olum-
lu etkileri olduğu bilinmektedir. 
Türkiye'nin dört bir yanından 
vatandaşlarımızı hem şifa bul-
maları hem de Sarıkaya'yı keş-
fetmeleri için ilçemize bekliyo-
ruz" dedi.

Kapadokya ve Hattu-
şa güzergâhında bulunmala-
rının önemli bir avantaj sağ-
ladığını vurgulayan Gözan, 
"Kapadokya'ya yaklaşık 1 saat 
10 dakika uzaklıktayız. Hattuşa 
güzergâhı üzerindeyiz. Yerleş-
tireceğimiz yönlendirme tabe-
lalarıyla bu güzergâhı kulla-
nan turistlerin Sarıkaya Roma 
Hamamı'nı da ziyaret etmeleri-
ni hedefliyoruz" diye konuştu.

Gözan, Roma Hamamı çev-
resinde yapılan jeoradar çalış-
malarında yeni tarihi yapı iz-
lerine rastlandığını belirterek, 
"Bilim kurulunun uygun gör-
mesi halinde yeni kazılar ger-
çekleştirilecek. Geçmişte bura-
da 50-60 bin nüfuslu büyük bir 
yerleşimin bulunduğu değer-
lendiriliyor. Roma, Bizans ve 
Selçuklu dönemlerine ait yeni 
kalıntıların ortaya çıkması kuv-
vetle muhtemel" ifadelerini kul-
landı.

BAŞKENT Ankara'da ter-
mometrelerin yükselmesiy-
le birlikte günlük yaşam da sı-
cak havanın etkisi altına girdi. 
Özellikle öğle saatlerinde yo-
ğun yaya trafiğinin yaşandı-
ğı Kızılay Meydanı'nda Anka-
ra Büyükşehir Belediyesi 
(ABB) , vatandaşların ne-
fes alabilmesi için dikkat 
çeken bir uygulamayı ha-
yata geçirdi.

Sosyal Hizmetler Dai-
resi Başkanlığı koordine-
sinde kurulan "Serinleme 
Noktaları", ücretsiz limo-
nata ve soğuk su ikramıy-
la Başkentlilerin uğrak 
noktası haline geldi. Gü-
nün sıcak saatlerinde kısa bir mola vermek 
isteyen vatandaşlar, beyaz çadırların gölge-
sinde serinleme fırsatı yakalıyor.

SADECE İKRAM DEĞİL, SOSYAL 
DESTEK ALANI

Alana yerleştirilen beyaz çadırlar yalnız-
ca içecek dağıtım noktası olarak değil, aynı 
zamanda vatandaşların dinlenebildiği gölge-
lik alanlar olarak da hizmet veriyor. ABB lo-
golarıyla donatılan çadırların yanında ko-
nuşlandırılan mobil hizmet aracı ise ücretsiz 
Wi-Fi hizmetiyle dijital erişim ihtiyacını da 
karşılıyor. Özellikle yaşlılar, çocuklu aileler, 
öğrenciler ve gün boyunca dışarıda çalış-
mak zorunda kalan vatandaşlar uygulama-
dan yoğun şekilde faydalanıyor.

GEÇEN YIL BAŞLADI, BU YAZ DA 
DEVAM EDİYOR

Büyük ilgi gören uygulama, geçen yıl 
elde edilen olumlu geri dönüşlerin ardından 
bu yaz da sürdürülüyor. Kızılay ve Ulus gibi 
yaya yoğunluğunun en fazla olduğu bölgeler-
de kurulan serinleme noktaları, gün boyunca 
yüzlerce kişiye ücretsiz hizmet veriyor.

Ankara Büyükşehir Belediyesi yetkilile-
ri, yaz boyunca farklı noktalarda benzer uy-
gulamaların devam edeceğini belirterek, 
vatandaşların sıcak havanın olumsuz etki-
lerinden korunmasına yönelik çalışmaların 
sürdürüleceğini ifade etti.

VATANDAŞLARDAN TAM NOT
Serinleme noktalarından yararlanan va-

tandaşlar uygulamanın özellikle bunaltıcı sı-
caklarda önemli bir ihtiyaç olduğunu dile ge-
tirdi. Bir bardak soğuk limonata ya da su 
almak için uğrayan birçok kişi, aynı zaman-
da gölgede dinlenme fırsatı buluyor. Mey-
danda oluşan görüntüler ise uygulamanın 
kısa sürede geniş kesimler tarafından be-
nimsendiğini ortaya koyuyor.

BAŞKENT MOBİL'DEN TAKİP 
EDİLEBİLECEK

Ankara Büyükşehir Belediyesi, yaz bo-
yunca hizmet verecek serinleme noktaları-
nın konumlarının Başkent Mobil uygulama-
sı üzerinden takip edilebileceğini duyurdu. 
Böylece vatandaşlar kendilerine en yakın 
serinleme noktasına kolayca ulaşabilecek.

Yaz sıcaklarının etkisini artırdığı günler-
de bir bardak limonata ve soğuk suyla baş-
layan bu küçük mola, Kızılay Meydanı'nda 
binlerce Başkentli için günün en ferah anla-
rından birine dönüşüyor. 

Kızılay’da bir 
bardak limonata, 

binlerce kişiye 
nefes oldu

SÜMER 
TAŞKIRAN

Yozgat’ın “Turizm Vizyonu” 
gazetecilere tanıtıldı

Kültür ve Turizm Bakanlığının katkılarıyla düzenlenen 
7. Medya Kültür Sanat ve Turizm Buluşmaları Yozgat'ta 

başladı. Program kapsamında Yozgat'ın tarihi ve kültürel 
mirası tanıtılırken, Sarıkaya Roma Hamamı başta olmak 

üzere kentin turizm potansiyelini güçlendirecek yeni 
projeler kamuoyuyla paylaşıldı.

Mehmet Ali ÖZKAN
Yozgat Valisi

Osman GÖZAN
Sarıkaya Belediye Başkanı


